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A keleti egyház.
Dobrzanszki Adolf, cs. kir. udvari taná­

csos, a sokszoros értelemben hírhedt férfiú, 
ki tudvalevőleg Bécsben él s huzza az ál­
lami nyugdijat, egy terjedelmes memorandu­
mot készített a keleti egyház állapotáról 
hazánkban és Ausztriában. A memorandum 
szövegét lapunk egy más helyén találja az 
olvasó. Szerzője elküldte azt Pobjcdonoszev 
Konstantinnak, a szentpétervári szent szyno- 
dus protokurátorának, hogy azt a czár ke­
zeihez juttassa. A czár fel is olvastatta ma­
gának az egész ügyiratot, s állítólag ígéretet 
tett, hogy közre fog hatni hilsorsosai álla­
potának javítására.

Furcsa egy emlékirat ez, elejétől végig. 
Az első és nem a legkisebb furcsaság az, 
hogy egy osztrák penzionált hivatalnok tol­
lából származott, s mintegy panaszlevél gya­
nánt lett intézve az ó-hilüek védnökéhez, a 
czárhoz. Olyanformán veszi ki magát, mint 
nyílt hazaárulás, s egy idegen állam ural­
kodója előtti feljelentés.

Megtörténik az más államokban is, hogy 
az idegenek spionjai betolakodnak már béke­
időn, át és átkutatják az országot, felkere­
sik az elégedetlen elemeket, s azokról jelen­
tést tesznek odahaza — de mindez a leg­
nagyobb titokban történik. A kit rajtakap­
nak, azt kiutasítják, ha ugyan egyéb baja 
nem történik. A francziák és a németek rö­
vid proczesszust csinálnak egymás ilyen 
feladatokra vállalkozó embereivel. De egészen 
hallatlan az, hogy a saját alattvaló vállal­
kozzék ilyesmire nyíltan, a ki az országban 
lakik, annak nyugdiját huzza, sőt magas 
méltóságot visel. Minden más államban 
megfosztanának kitüntetésüktől s nyugdijuk­
tól s alkalmasint szabadságuktól is hasonló 
exisztencziákat, csak Ausztriában tűrik meg 
őket, s hagyják szabadon garázdálkodni.

Tudvalevő, hogy Oroszország, valahol csak 
európai ügyekbe fegyveres erővel avatkozni 
akart, mindenütt a vallást használta fel. A 
görögöket e század elején úgy bujtogatta fel, 
mint az ó-hitü vallás természetes protektora.
A románokat hasonló ürügyek alatt bujto­
gatta fel. A szerbeket vallási ügyeikben tá­
mogatta. Bulgáriába ugyanezen ürügy alatt 
tolakodott. S azután cserbenhagyott min­
denkit, minden egyes népet, a melyet előbb 
felbuitogatott.

Most újra halljuk e szót- az ó-hitü egy­
ház protektora. De hogy micsoda protekto­
rátusra van az ó-hitü egyháznak szüksége 
Ausztriában és Magyarországban, ezt meg­
érteni valóban nem vagyunk képesek.

Nálunk az ó-hitüeknek nagyobb, mesz- 
szebbterjedő szabadságaik vannak, mint akár

Szt-Oroszországban. A keleti egyház Ma­
gyarországon autonomikus szervezettel bir. 
A hívek többsége szabadon választhatja a 
patriarchal és a püspököket s rendelkezhe­
tik az egyházi vagyon fölött. Az ügyeket in­
téző kongresszuson képviselve van a világi 
dem s dominál, a küldöttek szabadon vá­
lasztatnak s a királynak nincs más joga, 
mint a határozatokat szentesíteni vagy nem 
szentesíteni — ugyanazon jog, mely az or­
szággyűléssel szemben is megilleti. Oroszor­
szágban pedig az összes egyházi hatalom a 
czár kezeiben összpontosul, kinek választá­
sára az egyház híveinek a legkisebb befo­
lyása sincs. Azt értenénk tehát, ha Orosz­
országban agitáczió indulna meg oly irány­
ban, hogy a híveknek aféle szabadságokat 
biztosítsanak, minőket mi nálunk élveznek 
s felszabadittassanak a czári önkény alól, 
de nálunk állani elő kívánalmakkal s a 
czárra appellálni, mint szabaditóra, az vagy 
hóbort, vagy oly vállalkozás, melynek háta 
mögött bűnös politikai czélzatok rejlenek.

öli egészen másként bánunk a különböző 
vallások híveivel, mint azt Oroszországban 
teszik. Olt a katholikus lengyeleket tiizzel- 
vassal térilgetik át az ó-hitü egyház kebe­
lébe. Gyakran van alkalmunk hallani a ke­
gyetlenségeket és erőszakoskodásokat, me­
lyeket alkalmazásba vesznek, hogy prozely- 
tákat szerezzenek az államvallás számára. 
A lithvániai német luteránusok állapota is 
eléggé ismeretes. Ha tehát ezen ürügy alatt 
egyik állam beavatkozhatik a másiknak 
ügyeibe, nekünk és Németországnak régen 
meg lett volna ehhez alkalmunk, de Orosz­
országnak sohasem adtunk erre okot.

Hogy a czár úgy nyilatkozott volna, mi­
szerint szivére veszi az osztrák-magyar hit- 
sorsosok ügyét, azt nem hihetjük. Többet 
jelentene az, mint a nemzetközi jognak nyílt 
megsértését, a mit egy orosz uralkodó sem 
engedhet meg magának büntetlenül. Ez irány­
ban nincsenek aggodalmaink. De a felme­
rült eset alkalmából szükségesnek tartanánk, 
ha érzékeny módon lenne tudtára adva 
a Dobrzan-zki-féle exisztencziáknak, hogy 
osztrák nyugdíj és orosz denuncziáskodás 
nem összeférő két dolog.
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cs valamennyi hirdetési iroda.

— Most a magyar bizottság be sem várta az osz­
trák bizottság válaszát, hanem felutazott Bécsbe, a 
hol holnap már ülést is tart. Nemcsak az osztrák 
bizottság nem válaszolt, hanem még az sem történt 
meg, hogy az osztrák bizottság elnöke Bever­
te™ gróf értesítette volna a magyar bizott­
ság indítványainak elfogadásáról a magyar bi 
zottság elnökét Szlávyt. — Csakis Taaffe miniszter- 
elnöktől jött Tiszához értesítés. A magyar bizottság 
Bécsben már holnap délelőtt tart ülést, az osztrák 
pedig csak délután s a délutáni ülésben fogják még 
csak felolvasni a magyar bizottság legutóbbi üzene­
tét és indítványát s fognak annak elfogadása felett 
határozni. A magyar kvótabizottságnak ez elhamar­
kodott, az eddigi gyakorlattól eltérő eljárása legke- 
vésbbé sem alkalmas arra, hogy a kvótakérdésben 
a magyar álláspontot erősbitse. E sietés bizonyára 
csak gyengíteni fogja a magyar bizottság állását az 
osztrák bizottsággal szemben.

Budapest, ápr. 13.
A magyar kvóta-bizottság tagjai felutaztak 

Bécsbe, o nélkül, hogy legutóbbi üzenetükre, a melyben 
a szóbeli tárgyalások megkezdését javasolták, az 
osztrák kvóta-bizottságtól választ nyertek volna. — 
Tíz és busz év előtt, a midőn az egyik bizottság java­
solta a szóbeli tárgyalást, a másik válaszolt rá, hogy e 
javaslatot elfogadja, csak e válasz után léptek egymás­
sal közvetlen érintkezésbe a két bizottság tagjai.

A cseh nép kétségtelenül még nagy szerepre van 
hivatva a világtörténelemben. Nem azért, mert szór. 
galmas, kitartó, a művelődés iránt fogékony, általá­
ban sok értelmi és erkölcsi jelenséggel megáldott, 
ezek a tulajdonságok még nem emelhetnék túl a 
provincziális jelentőségen, — hanem mert a heroikus 
haza fiság oly rendkívüli alakjaival dicsekedhetik, 
minők az ifju-csehek. Lehet, hogy kevesen vannak, 
lehet, hogy nemzetök nagy többsége nem méltá­
nyolja őket, mit jelent ez? Ebből a fajtából néhány 
díszpéldány megmenti a termopilaei szorosokat, és 
egy egész világ ellen diadalmasan vívja meg Ma­
rathon és Salamis csatáit. Hogy ezt kézzelfoghatóan 
bebizonyítsák, az ifju-csehek most kibocsátottak párt- 
manifesztumokat, melyben vad harczi riadót fújnak 
minden ellen, mi nem tartozik az ifju-csechizmus klasz- 
szikus megjelölése alá. Megtámadják nemcsak a né­
meteket és magyarokat, kik ellen az ifju-cseh furor 
mindig nagyon érzékenynek mutatkozott, hanem 
azokat a népeket és pártokat is, melyekkel eddig 
egy gyékényen árultak. Habozás nélkül felmondják a 
barátságot a lengyeleknek, a klerikálisoknak, a feu­
dálisoknak, a kik a derék cseh népet csak kizsák­
mányolták és elárulták, kérlelhetlen háborút izennek 
az osztrák kormánynak, és mellesleg hatalmas ru. 
gásokkal tisztelik meg Bismarckot és a nagy német 
nemzetet. Hozzá hirtelenében megvalósítanák az 
ultraradikális irányzat minden dogmáját, határo­
zottan követelik az általános szavazatjogot és a 
munkásosztály igazait, a mi azonban nem zárja 
ki azt, hogy alkalmilag hasoncsuszva hódoljanak az 
abszolút czári hatalomnak. Azok a nyomorult «op­
portunisták», kik a cseh nemzet vezérletét eddig 
bitorolták, a szerencsétlen ó-csehek persze egyebet 
se tehetnek többé, csak hogy hallgatva félre vonulja­
nak az ifju-cseh herosok előtt.

így egy szuszra meg lesz a dicső, nagy és sza­
bad cseh világbirodalom. Logikus szőrszálhasogatók, 
skrupulózus opportunisták ezt a politikát éretlen 
paczkázásnak, oktalan handabandának tarthatják, de

me-
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VI.
Más képek.
Három év telt el amaz őszi délután óta, a 

lyen mostoha-apámmal a Versailles! kollégium előtt 
egy bérkocsiból kiszálltunk, ügy volt, hogy csupán 
tiz hónapot töltök ez intézetben, a meddig anyám 
Olaszországban marad.... Igen, 1866. őszén volt — 
most 1870. tele van, s én még folyvást bennlakó 
vagyok ebben a kollégiumban, «a hol a levegő 
olyan egészséges és én olyan szorgalmasan tanulok» 
ezt adta okul anyám, hogy visszajöttekor haza nem 
vitt magával, és a naiv asszony egész jóhiszemű­
séggel mondja utána Termonde urnák ezeket 
frázisokat.

Egyébiránt nem megkérdezett-e ? És nem azt 
mondtam-e én is, hogy inkább csak a kollégiumban 
maradok ? Visszatértük után néhány heti vakáczió 
alatt azt tapasztaltam, hogy szivem nagyon is vér­
zenék, ha látnom kellene, hogyan szereti a férjét. 
A féltékeny és mindenre emlékező gyermek éles 
szemeivel ugyanis sok jelét veszem észre annak az 
érzelemnek. Most is megsimogatja fehér kezével a 
fejemet, mint régen, de ez a czirógatás nem esik 
többé jól, mióla második jegygyűrű csillog az 
álján — és el fog jönni az idő, mikor ez a máso­
dik egyedül lesz rajta !

Mikor régente apám közeledett hozzá, hogy meg­
csókolja, első mozdulata anyámnak mindig véde­
kező volt, vagy karját tartotta maga elibe, vagy 
felreforditotta a fejét Milyen engedelmesen és keze- 
ien hajtja most ugyanazt a fejet a Termonde ur 
vállára! És az az ember hogy öleli át minden el­
lenkezés nélkül azt a derekat, mely még most is 
olyan hajlós! Csókot nyom arra a homlokra, mely 
nem húzódik félre s melyet most fúrtöcskék koro­
náznak, nem pedig azok a simán kétfelé választott 
naj. a mint apám szerette.

Minden ilyen bizalmaskodás kínszenvedés nekem, 
ö hogyan sejtené ezt? Első vakáczióm alatt egy 

f-élután, mikor el akartunk menni s a szobaleány 
n^üi volt található, Termonde ur maga gombolta be 
neki a sétaczipőjét. Láttam, a mint megfogta a lá­
bát. miután lehúzott róla egy kis kivágott czipőt, 
s ■ 'Tán gyermekesen megcsókolta az ibolvaszin 
havi-nyál.

Lz a csekély jelenet sokkal nagyobb dühbe ej­
tett. s'mhogy szívesebben ne maradtam volna a 
kollégiumban, a mely legalább nem emlékeztet sem 
Pn" a második házasságra, melyet gyűlölök, sem 
apámnak a teljes elfeledéséve ott, a hol emlékének 
folvvád ölnie kellene.

Ek igent mondtam mostoha-apámnak a kivánsá- 
Eára és tovább viselem az intézeti ruhát.

Miért jut eszembe az 1869—1870-iki tél? Nem 
jomtha akármino újabb esemény tette volna emlé­
kezetessé, hanem mert előttem van abból az időből

mi csak higyjünk a cseh nép nagyságában, mely 
csomóstól állítja ki az olyan férfiakat, kikre egyen­
ként kicsiny Leonidas és Horatius Codes mértéke.

Románia taktikája,
A román kormány ügyes taktikája teljes 

elismerést érdemel. Ezt nem tagadhatjuk 
meg tőle akkor sem, ha ügyességének árát 
nekünk kell megfizetni.

A román közvélemény az egyetértés egész 
erejével, a nemzeti szellem csalhatatlan irá­
nyítását követve indult meg vámpolitikájá­
nak utján. Tisztában volt magával, mit akar. 
Kettős czélja az volt, hogy egyfelől véd vá­
mokkal biztosítsa a fejleszthető iparágak 
prosperitását, másfelől pedig engedményeket 
téve az egyelőre meg nem honosítható ipar­
ágakban, megtartsa, esetleg tágítsa mezőgaz­
dasági nyerslermelésének elárusitási piaczait

Ezt a politikát tűzte ki a parlament és 
ennek erélyes végrehajtója volt a román 
kormány.

A múlt év nyarán megteremtette az auto­
nom román vámtarifát, melyben tilalmi vá­
mok fogadtattak el a kezdetlegesebb ipar- 
czikkekre, éppen azokra, melyek leginkább 
Magyarországból, részben Ausztriából szállít­
tattak, mig Francziaországgal, Svájczczal, 
legújabban pedig Németországgal oly ideigle­
nes szerződéseket kötött, a melyekben a 
nyers terményeinek biztosított kivitelért be­
hozatali engedményeket tettek a magasabb 
rendű gyártmányokra nézve.

A megkötött szerződések és az egész 
vámpolitika következményei szükségszerű 
konzekvencziával beálltak. A román terüle­
ten az ipar erős lendületet vett. Számos uj 
gyár keletkezett. Osztrák és magyar nagy­
iparosok telepeikkel átvándoroltak Romá­
niába, üzemüket ott folytatják és pedig ked­
vező anyagi eredménynyel. Tekintélyes né­
met és franczia vállalkozók követik a pél­
dát; mindezek után már most is, rövid egy 
év tapasztalatai nyomán mondhatni, hogy 
Romániában az ott talajjal biró iparágak 
meg fognak honosulni, sőt gyökerezni.

Kapcsolatosan ezen tünetekkel egyéb ész­
leleteket is lehetett tenni. A román piaczo- 
kon mindinkább tért foglalt a német és an­
gol gyáripar, mig az osztrák és magyar be­
vitel hónapról hónapra csökkent. Ezt a 
tényt konstatálják a konzuli jelentések és 
konstatálják az osztrák, valamint az erdélyi 
iparosok feljajduló panaszai.

A román mezőgazdaság e körülmények 
folytán korántsem szenvedett annyit, mint 
azt az osztrák iparbárók saját érdekükben 
önmagukkal elhitetni igyekeznek. A román 
tengerikivitel határainkon át csökkent, de

egy arczképem, s a vonások láttára élénkebben 
ébred föl bennem akkori lelkiállapotom is. ügy tű­
nök föl magam előtt, mint valami múltbeli kisértet, 
rövidre nyírott hajammal, a hirtelen növés okozta 
soványságommal.

A trágár beszélgetések, kapkodva olvasás, nyegle 
vallástalanság korszaka volt ez. Pajtásaimnak az 
arczai is feltűnnek előttem a már távoli múlt fél­
homályában.

Rocquain, az ö komikus színészre emlékeztető 
vörös orrával, ki sápadtabb,mint valaha, sikamlós dalo­
kat énekel, ezigaretteket szi megnevezhetetlen he­
lyeken és szinésznö-arczképeket gyűjt.

A barna és göndör Gervais a futtatásokért ra­
jong, játszik is ott, még pedig szerenesével; kibé­
kült Leyreloupval, a «tüskés»-sel, a mint nevezzük 
s megsúgta neki veszedelmes szenvedélyét. Most 
aztán bogár, hernyó- és csiga-versenyeket, steeple- 
chaseeket rendeznek együtt, sőt a fogadásnak egy 
elmés nemét is találták ki, a melyben tiz másikunk 
is vesz részt. A játék abban áll, hogy egy termetes 
dikezionárium elibe papir-darabkákat teszünk, a 
melyekre cgy-egy versenylónak a neve van felírva. 
Akkor aztán kinyitja s hirtelen becsapja az ember 
a szótárt. Az a papírdarabba, a melyet a becsapó­
dás szele legmesszebbre lebbentett el, nyeri el a 
dijat, s a kik erre fogadtak, osztoznak a többi té­
telen.

viszont a nyűgöt felé szállító kikötőkben, 
főkép Brailában, hasonló arányban emelke­
dett; pedig a gabonanemüek közt épen a 
tengeri talált nálunk legtömegesebb fogyasz­
tásra. A búza sem torlódott meg a romá­
niai piaczokon, hanem akadtak a fenforgó 
árfejlődési viszonyoknak megfelelő árban 
vevői ott, hol szükségleteit iparczikkekből 
fedezte.

Románia a vámháboru folyamán főkép 
élő állatai elárusitása körül tapasztalhatott 
nagyobb nehézségeket; de ha őszinték aka­
runk lenni, annak elismerésével tartozunk, 
hogy már a régi szerződés fennállásának ide­
jén, kivált 1883 óta, e tekintetben nálunk 
már több veszteni való nem maradt.

Igen természetesnek találtuk tehát Ro­
mánia álláspontjából azt, hogy nem igen 
volt hajlandó oly szerződést kötni, a minőt 
Ausztria-Magyarország felajánlt. Épen azért 
találjuk természetesnek, mert mi magunkon 
legjobban érezzük azt, hogy mily káros ha­
tással van a védtelenség egy tulerős ipar­
állammal szemben egy mezőgazdasági ál­
lamra. Románia nekünk legerősebb bizonyí­
tékul szolgál azon politika beigazolására, 
mely Magyarország gazdasági exisztencziáját- 
közös vámterületen Ausztriával végveszélyes­
nek tekinti. Feltevéseink megvalósulnak Ro­
mánia példáján. Mezőgazdasága prosperál, 
ámbár szakított az osztrák-magyar piaczczal, 
ipara pedig gyors felvirágzásnak, sokat Ígérő 
lendületnek indult. Magyarország sokkal 
előbbre haladott, sokkal fejlettebb Romániá­
nál. Az ipar meghonosításának feltételei ná­
lunk fokozott mértékben meg vannak. Mivé 
lehetne Magyarország rövid évek alatt, ha 
gazdasági önrendelkezéssel bírna, ha vám­
területiig külön válna Ausztriától?

Ennek igazságát nem szállítja le az a 
fordulat, a mely legújabban Romániában be­
állott; már azért sem, mert a fordulat csak 
látszólagos. A román képviselőház tegnap 
felhatalmazta kormányát ideiglenes szerző­
dések kötésére. Pherekyde külügyminiszter 
ezen alkalommal oly nyilatkozatokat tett, 
melyek tanúságot tesznek Románia szerző­
déskötési hajlandóságáról.

Épen ebben rejlik a román kormány tak­
tikai ügyessége és ebből következik az, a 
mitől féltünk, hogy a létrehozandó szerző­
dés a mi legvitálisabb érdekeink rovására 
fog esni.

A román kormány és közvélemény mind­
addig hajthatatlannak mutatkozott, amíg a 
mi kormányaink meg nem puhultak. Most, 
hogy az állategészségügyi egyezményre vo­
natkozólag oly engedményeket nyert, melyek 
teljesen kielégíthetik, mig oly ellenengedmé-

A hórihorgas Parizelle még nagyobb 
Tizenhat éves létére már szakállt ereszt

lett azóta, 
és szere­

tőket tart. Egyszer, mikor társától elmaradt a park­
ban, néhány tüzérségi altiszt elvitte egy kávéházba, 
melynek az útját meg szokta nekünk mutatni, mi­
kor sétálni járunk. Apróra leírja nekünk a kávéhá­
zat, piszkos üveg tábláival, a benne levő nőkkel, 
a kik úgy vannak öltözve, mint kis leánykák, kurta 
szoknvácskában, színes harisnyában, arany-gombos 
czipőkben, s körültök zaj, vidámság, dalolás, állva 
iddogáló, vagy asztaloknál ülő katonák, kik kardjo- 
kat, csákójokat a falra akasztották....

Van egy uj barátom is, Dediot nevű, ki Musset- 
nek néhány költeményével ismertetett meg. Rajong­
nak ezért a költőért. Dediot az iskolateremben Scelle 
mellett ül, a körfyvkcreskedő fia mellett, a kit szép- 
szemünek neveztünk el, mert sandít. A szépszemü 
olyan lusta, mint a lajhár, és Dediot igen különös 
alkut kötött vele Megcsinálja neki minden gyakor­
latát, s a szépszemü minden egyes gyakorlatért 
húsz verset másol neki a Holla-bői. így aztán annyi 
meg annyi fordításért, irály-gyakorlatért, meg latin 
versért, az én barátom megkapta az egész költe­
ményt s mi hévvel szavaljuk belőle a ránk illő so­
rokat.

Skeptikusok és embergyülölők lettünk. Rávetettük 
magunkat az atheizmusva. mint Parizelle és 
Rocquain a kicsapongásra, Gervais a sportra, má­
sok a politikára és ismét mások a szerelemre.

Az üveg Sorbelle, kit az intézetből elbocsátottak, 
nem régiben röpivatot bocsátott ki, melyben magát 
Lebros, az igazgatót pedig Monsieur Bifteek név 
alatt írja le. Ez a könyvecske egész télen foglalkoz­
tat bennünket és összeesküvést forraltat velünk,

mely azonban dugába dől. Most forradalmosdit ját­
szunk.

Mily rossz a fegyelem ezekben a hitvány intéze­
tekben, a hol a serdülő ifjúk tönkre teszik a bol­
dog ártatlanság korának éveit azzal, hogy gyerme­
kesen majmolják előre azokat a szenvedélyeket, a 
mik egykor valóban kínozni fogják őket — ép mi­
ként a gyermekek, kiknek csatákban lesz halálok, 
kaczagva játszanak katonásdit!

Fájdalom, rám nézve hamar vége lett a játéknak
Pedig ez volt igazi otthonom, az a hely, a hol 

jól éreztem magamat — ezek a rideg udvarok, fúl 
ledt tanulószobák, ez a mosogató létől bűzös refec 
tórium, az összevissza faragcsált padok, a kétes 
tisztaságú mosdótálakkal ellátott dormitórium .... 
Szerettem ezt a — fegyházat, mely kaszárnyára és 
kórházra emlékeztetett — mert ez legalább nem 
juttatta folyvást eszembe kettős szerencsétlensége­
met. Itt, végre is, ifjúkorom naivságában pihenőt ta­
láltam, s nem merültem el apám gyilkosa fölfedezé­
sének és mostoha apám gyülölcsének a 
méjébe.

Kimenő napjaim a kínszenvedés napjai voltak 
rám nézve, annyira, hogy rettegéssel tekintettem 
volna arra az időre, a mikor végkép elhagyom az 
intézetet, ha nem tudtam volna, hogy szigorlatom 
letétele után rögtön kezembe kapom a vagyonomat 
s teljesen rászentelhetem magamat arra a kutatásra 
mely élelem egyetlen feladata lészen. ’

Megfogadtam, hogy én, igenis én, fel fogom haj- 
hászni azt a titokzatos gyilkost, a kit az igazság­
szolgáltatás nem talált meg, s ebből az elhatáro­
zásból, melyet mélyen magamba záriam, rendkívüli 
erkölcsi erőt mentettem.

Ez azonban nem vette elejét a legcsekélyebb dol­
gok miatt való szenvedéseimnek, mihelyt ezek

rögesz-

csekélységek arra emlékeztettek, hogy kétszeresen 
árva vagyok ...

Milyen élénken emlékszem még most is kimenő 
napjaim eme szenvedéseire 1 Mikor az inas, a ki 
hazavisz anyámhoz, vasárnap reggel nyojez óra táj­
ban eljön értem, hányjavetiségéből észreveszem, hogy 
nem vagyok többé a ház fia, az uralkodó gyer- 
mek, kinek a cselédi szolgalelküség tetszeni törek­
szik. Ez az inas, a semmirevaló Francois Niquet, 
borotvált állával, szemtelen nézésével, meg sem 
emeli a kalapját, mikor kijövök a közterembe, a 
hol reám várakozik. Néha, kivált ha rossz az idő, 
még dörmög is. A vasúti kocsiban engedelem-kérés 
nélkül pipára gyújt, engem pedig bánt a dohányfüst, 
De inkább meghalnék, semhogy szóljak neki; mert 
egyszer megtörtént velem, hogy panaszkodtam a 
mostoha-apám inasára, e pimasz ficzkóra, s neki 
adtak igazat; azóta aztán föltettem magamban, 
hogy többé ki nem teszem magamat ilyen sértés­
nek. Egyébiránt nagyonis sokat szenvedtem már. és 
a szenvedés megtanít a megvetésre..

A vonat zakatolva robog s én húsz szót sem 
váltok ezzel a mihasznával. Tudom, hogy nagyon 
büszkének és kényesnek tartanak; de a mint gyer­
mekkoromban duzzogni szoktam, most szeretek kel­
lemetlen lenni azzal szemben, a ki nekem 
tetszik.

nem

Ebben a hallgatagságban és pipafüstben érkezünk 
meg a montparnassei állomásra. Kocsi sohasem vár 
reám, akármilyen idő van is. Gyalog megyünk a 
Latour-Mauburg boulevardig. Megkerüljük a Saint- 
P rangois-Xavior egyházat, mely magasra nyújtja 
keskeny tornyait, azután keresztül megyünk az 
Invalides-téren és ott vagyunk a palotánk előtt.

Gyűlölöm a ház külsejét, gyűlölöm a kapust, Ter­
monde urnák e másik kegyeltjét, kinek széles képé­
ről ellenségességet olvasok le, holott bizonyára csak 
közönyös irántam. De előttem a gyűlölet alakját 
ölti magára minden, a cselédek arcza ép úgy, mint 
szobámban a képe. Termonde ur elvette a régi 
szobámat, a mely szép, világos, napos volt, kertre 
nyiló ablakkal s anyám szobájába vezető ajtóval. 
Most egy nagyocska fülkém van az épület északi 
felén, a honnan csak egy ács-udvarra látni.

(Folytatása következik.)

műhelyeket ala-
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Egy féltékeny asszony.
I.

Harmincz évvel ezelőtt Armand de Carmeille_______ ur
egyike volt az Aubc departement leggazdagabb ipa­
rosainak. Vászon és pamut szövő gyárainak egyike 
Troyesban volt, a hol ő maga is lakott, másika 
pedig egy pár kilométernyire Bar-sur Seinetől. Két 
ezernél több mindkét rendbeli munkást foglalkozta- 
tatott, a roubaixi és a tourcoingi gyárakkal vetél­
kedett és az angol szövők benne veszedelmes ver- 
sénytársra akadtak.

Carmeille ur nagyapja, Philip August de Carmeille. 
egy ős régi champangnei nemes család sarja, mint 
sok másik, a forradalom visszahatása alatt szen­
vedett.

Mint mindama hü nemesei a királyságnak, kik 
nem akarták, a Francziaország által elfogadott uj 
kormányformát elismerni, Carmeille báró is szám­
űzetésbe ment. Midőn visszatért Francziaországba 
semmije sem volt; kastélya, városi háza, szőlei, er­
dei, földjei, szóval összes vagyona el volt adva.’

Házas ember lévén, egy fia volt. Kénytelen volt 
valamit tenni, dolgozni, hogy élhessen.

Carmeille báró nem emelt hiába való vádakat 
hidegen és bátran szemébe nézett uj helyzetének 
és elhatározta, hogy az iparban keresi saját és övéi 
exisztencziáját.

A fennmaradt huszezernyi frank vagyonával és 
ugyanannyi kölcsönnel, szövő gyárat alapított Tro- 
yesben, szülővárosában.

A kezdet szerény és nehéz volt. Kevés gépezete 
évén a gyárnak, csak vagy húsz munkást foglal­

koztathatott, De az évekkel a siker is nagyobbo­
dott. Jövedelmével karöltve, a gyáros báró háza te­

kintélyét is emelte azzal, hogy uj 
pitott.

Tiz év lefolyása alatt, Carmeille szövőgyára volt 
a legvirágzóbbak egyike és a báró megelégedéssel 
látta, hogy a szerencse utján halad.

Ezután, folytatva a vászonipart, pamut szövő 
műhelyeket is állított fel; igy lelt ő egyike azok­
nak, kik Francziaország pamut iparának fényét 
megállapították.

Végre nem volt Angolország az egyedüli, mely a 
többi országokat pamuttal látta el; cs ha ma nap- 
ság fölényt gyakorol is még fölöttünk, büszkén 
mondhatjuk, hogy nyomon követjük őt.

Carmeille báró meghalt. Fia lépett helyébe.
Mivel korán részt vett apja munkásságában, gyö­

keresen ösmerte a ház dolgait, melynek főnöke lett, 
s igy a fiatal embernek csak a kijelölt utat kellett 
követnie.

Ügyes igazgatása alatt, a két gyár szerencséje 
még növekedett. Kiegészítette és tökéletesbbitette 
felszereléseit és pár száz uj munkásnak adhatott 
foglalkozást.

Pár évvel atyja halála előtt nősült meg s neki is 
egyetlen fia lett, ki hivatva volt átvenni a szövő­
gyárak igazgatását. Ezen fia Armand de Carmeille, 
busz éves volt, midőn atyja, egy jó barátjának hir­
telen elhalálozása következtében gyámja és egyetlen 
pártfogója lett a tizennégy éves Dubreuil Heléne 
kisasszonynak.

Ez gazdag örökösnő volt. Vagyona, mely megha­
ladta a két milliót, ép úgy mint Carmeille uj 'va­
gyona, atyja és nagyatyja szorgalma által szerezte­
tett, ki több mint hatvan éven át vasgváros volt a 
Haule-Saoneban.

Miután oly szerencsétlen volt, nejét korán elve­
szíteni, Heléne atyja negyven éves korában, mint 
gazdag ember nyugalomba vonult vissza.

Midőn eladta üzletét, egy pompás birtokot vett 
a Port-sur Saon környékén. Vagy hat év óta la­
kott a Cormiers kastélyában, csak imádott kis 
leánya jövőjével és boldogságával törődve, midőn a 
halál elragadta.

A cormiersi birtok, mely a kastély és nagyszerű 
parkon kívül, két szép majorból és* körülbelül két 
ezer hektár erdőből állt, megbízható hü igazgatóra 
bízatott, és az árva nevelőnőjével együtt gyámjához 
Troyesba jött lakni.

Heléne szép, kecses, szeretetteljes, kiváló szelíd 
és ritka okos, de igen érzékeny kis lány volt. Ter­
mészetében és jellemében valami szenvedélyes és 
határozott yonás rejlett.

Habár még csak gyermek volt, már is sokat 
ígért.

A Carmeille ur házában megforduló személvek 
midőn róla beszéltek, azt mondák: * ’
, ~ Hjrom-négy év múlva, ez a kis lány tökéle­
tes, kifejlett szépség lesz. Boldog az, kit megszeret s 
kinek neje leend.

Az árva fájdalma csillapodott a fogadtatás által, 
miben Carmeille házában részesült. Fiatal szive 
szükségét érezte a szeretetnek; gyámjában uj apára 
akadt, gyengéden szerette őt és Armand de Ch- 
meillet testvérének tekinté.
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nyékről, mik annak egyenértékűi elfogadha­
tók volnának, szó sincs, de ilyenek magyar 
szempontból nem is léteznek — most áll 
be a hangulatváltozás Romániában kormány­
nál és képviselőházban.

A románok egyszerűen czélt értek. Miként 
a Dnnakérdésben, most is a szerződésnél 
okos eljárásukkal győzedelmeskedtek a nagy­
hatalmi állásával olyan nagyot játszó mon­
archiánk fölött.

Korai volna véleményt nyilvánítanunk a 
szenvedendő károk terjedelméről, mikor a 
megállapodások részleteit még nem ismer­
hetjük. De az, hogy a román és az osztrák 
érdekek fölülkerekedtek és a mi érdekünk 
áldozatul esett, az már abból is kiviláglik, 
a mi az alkudozások stádiumáról eddig 
nyilvánosságra jutott.

A vámháboru kitörése óta mindig ettől 
féltünk. Ez bekövetkezett, ennek be kellett 
következnie, mert ez helyzetünkből a közös 
vámterületen folyik. Kormányunk, midőn a 
román ügyben is engedeti, valóban elmond­
hatja az osztrákoknak Círetchen szavait: 
Már annyit tettem érted, hogy több tenni 
valóm nem marad.

Budapest, ápr. 13.
A képviselőház április hó 10-ám szombat d. e. 

12 órakor ülést tart.

Bylandt-Rheidt gróf, közös hadügyminiszterről a 
prágai Politik azt Írja, hogy egészségi állapota tényleg 
meg van rongálva. Most hosszabb szabadságidőre megy 
s annak lefolyásától függ, hogy vissza fog-e térni vagy 
pedig utódja foglalja el helyét. Hogy ki volna lemondása 
esetén Bylandt gróf utódja, nem kérdés. Olybá vehető, 
mintha már ki is volna nevezve, legalább úgy hírlik 
mindenfelől. Beck Frigyes báró táborszernagy, ez idő­
szerűit a vezérkar főnöke, azelőtt ő felségének második 
főhadsegéde s a katonai iroda főneke volna a kiszemelt 
utód. Ez esetben a vezérkar főnökéül vagy Galgóczy 
táborszernagy vagy Waldstätten báró neveztetnék ki. 
Mind e kérdések akkor lesznek aktuálisokká, ha a had­
ügyminiszter szabadságideje lejár, melytől illetékes helyen 
még mindig remélik, mert remélni szeretik, hogy helyre­
állítja Bylandt-Rheidt megtámadott egészségét. A 
Neue Freie Presse megczáfolja e hirt. Szerinte leg­
alább e pillanatban semmi szó sincs a hadügyminiszté­
rium vezetésében történő változásról. Bylandt gróf jól 
érzi magát s egyelőre nem is gondol arra, hogy Bécset 
elhagyja s még az is kérdéses, hogy rendes szabadság- 
idején kívül a nyári hónapokban megy-e ezt megelőző­
leg is szabadságra. Hogy erre most nem gondol, mutatja 
az is, hogy a legközelebbi napokban megkezdődnek 
Bécsben a közös hadügyminiszter konferencziái a ma-

S
ar s az osztrák pénzügyminiszterekkel a delegácziók 
al eshetőleges szükségre megszavazott rendkívüli hadi 
hitel egy részének igénybevétele tárgyában.

VIDÉK.

* Pestmegye közgyűlése a mai második napon, a 
melyen ismét Szapáry István gr. főispán elnökölt, na- 
gyobbára csak kisebb jelentőségű ügyeket intézett el. 
Az állandó választmány által előkészített tárgyak közül 
elfogadták a következő szabályrendeleteket, u. m. : A 
községek közigazgatására, valamint a községek és a ren­
dezett tanácsú városok háztartására és számvitelére vo­
natkozó szabályrendeletet, továbbá a tűzrendészetről, a 
mező- és szőlőrendészetről, a rendőri kihágásokról, az 
építkezésekről, a pöczegödrökről, a kivilágításról és a 
zárórákról szóló szabályrendeleteket. Mind ezen rende­
letek az összes községházaknál nyilvánosan kifüggosz- 
letnek. — A solti alsójárásbeli községi jegyzők munka­
körének megállapítása iránt beadott javaslatok tárgyal­
tatván, Keczel községre nézve határozatba ment, hogy a 
községek utasitandók arra, hogy minden jegyzőhöz egy- 
egy Írnokot fogadjanak fel; ez intézkedésre maga Ke­
czel község adta az okot, a mely eddig a két jegyző 
mellett csak egy Írnokot tartott, a ki azután hetenként 
3 napot az egyik s 3 napot a másik jegyző mellett töl­
tött ; ez aztán a két jegyzé közt folytonos súrlódást idé­
zett elő, úgy annyira, hogy ennek folytán a közügyeket

is elhanyagolták. Végül a közpénztári, szegénypénztári, 
nyugdíjalap, katonaszálláaolási alap, megyei közmunka- 
vAltság stb. számadások mulattattak be.

* a pestmegyei közegészségügyi bizottság ma
délután ülést tartott, Rudnyánszky Ferencz elnöklete 
mellett. A bizottság a pilisi alsó-járásban levő Bia köz­
ség részére fiók-gyógyszertár engedélyezését javasolja; 
a Kákospalolán rendszeresítendő önálló, személyesjogu 
gyógyszertár feállitása iránt beadott kérvényeket azon­
ban, a főorvos kimerítő véleménye alapján, elvetette.

* Pozsony város orsz. képviselője, Trefort Ágoston 
közoktatásügyi miniszter, mint nekünk Pozsonyból táv­
iratozzak. szombaton este odaérkezik és vasárnap reg­
gel tartja beszámoló beszédét.

* Kolozsvár, ápr. 13. (0. E.) Az erdélyi magyar 
közművelődési egyesület választmánya két napi szaka­
datlan tárgyalás után megállapodott az első segélyezé­
sekben. Ez évben összesen 74 községben fog papi, ta­
nítói és óvói állás részben rendszeresittetni, részben pe­
dig ujjászerveztetni. Az egyesület ezenkívül előjegyzett 
17 óvodát, 5 községi és az állam segélyével megalakí­
tandó 12 állami iskolát. A segélyezések kiosztásánál 
évek sorára terjedöleg a magyar egyházak és az egye­
sület fiókjainak beadványai alapján rendszeres sor­
rend állapíttatott meg, különös figyelemmel arra, 
hogy egyetlen felölelt poziezió sem adassék fel 
később, miért is az összes tőke a jelzett alkotásokra 
leköttetett, 32 évre biztosítván az állomások fenlartását. 
Újabb alkotás csak újabb bevéteHesetén fog lélrehozatni. 
300,000 forintot előirányoztak 74 községre. 10,000 frt 
befektetés, 9000 forint személyi járandóság már most 
folyósittatott. A katholikus és református egyház csak­
nem egyenlő arányban részesül segélyben. A szász egy­
házból kivált magyar lutheránusoknak 10,000 írt, a 
kolozsvári neolog zsidóknak 5000 forint kölcsön nyit­
tatott. A dévai, brassói, nagyonyodi magyar pénzin­
tézeteknek 10—30,000 forint kölcsön által való gyá- 
molitását határozták el. A népkönyvtárak, tápintózetek, 
iparkérdések pár ezer forinttal szerepelnek. A székely ki­
telepítő bizottság Bánffy Béla gr. elnöklete alatt megala­
kulván, az akadémiától a Kralovánszky-alap átengedé­
sét, a csángó-egylettől pedig támogatást kér. A templo­
mok építése az egyes felekezeteknek hagyatott fenn. A 
gyűlés, melyen jelen volt Szász Domokos református, 
Ferencz József unitárius püspökök, Eltes Károly és Ko­
vács Ferencz apát-plebánosok, Biró Béla kanonok, Ugrón, 
urbán, Horváth Gyula, Győrffy Gyula, Bartha Miklós or­
szággyűlési képviselők, nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
határozott. Kimondatott, hogy felhívást intéznek a nem­
zethez persely gyűjtésért, mert még 145 község várja a 
sürgős segélyt.

* Kolozsvár város és Kolozsmegye főispánja: 
br. Jósika Samu, mint az Ellenzék értesül, már régeb­
ben benyújtotta lemondását, melyet azonban a belügy­
miniszter nem akart elfogadni s a bárót tiszte további 
megtartására szólította fel, br. Jósika azonban, ennek 
daczára ragaszkodik ahoz, hogy a füispáni állástól fel­
mentessék, de egyelőre mégis megtartja állását a válasz­
tások utánig. Az igy megürülendő füispáni állás mint 
hírlik, annak idején báró Bánffy György országos képvi­
selővel fog belőhetni.

Választási mozgalmak.
— A budapesti VII. kerület (Erzsébetváros) Mor­

zsányi pártja a következő felhívást bocsátotta ki: Mélyen 
tisztelt polgártárs ! Minthogy a jelen országgyűlési idő­
szak nemsokára be fog rekesztetní és a választási moz­
galom az egész országban már megindult, a VII. kerü­
leti szabadelvű Morzsányi párt már most idején valónak 
és szükségesnek tartja, hogy az igen tisztelt választó 
polgároknak minél többször legyen alkalmuk tömeges 
összejövetelek és megbeszélések által meggyőződést sze­
rezni arról, hogy pártunk folytonos tevékenységet fejt ki 
azon elvek és eszmék győzelméért, melyeket zászlajára 
irt. Bátrak vagyunk ennélfogva mélyen tisztelt polgár­
társnak becses tudomására juttatni, hogy a VII. kor. 
szabadelvű Morzsányi párt f. évi ápril 17-én vasárnap 
d. u. 4 órakor a régi polgári lövöldében választói köz­
gyűlést tart, melyen szeretett képviselőjelöltünk dr. 
Morzsányi Károly is meg fog jelenni. Egész tisztelet­
tel és bizalommal kérjük tehát, miszerint e közgyű­
lésen, melyen fontos határozatok fognak hozatni, okvet­
lenül megjelenni és a gyülekezet díszét becses személyével 
emelni méltóztassék. Egyszersmind felkérjük igen tisz­
telt polgártárs urat, hogy elvbarátainkat is buzdítani 
méltóztassék a megjelenésre. A közgyűlést társas va­
csora követi, melyre azon tisztelt polgártársaink, kik 
azon résztvenni óhajtanak, tisztelettel meghivalnak. — 
Egy teríték ára 1 frt. — Jegyek kaphatók a pártirodá­
ban (külső dob-uteza 5. sz. I. emelet) és pedig ápril 
12—15-ikéig bezárólag naponkint délután 4—7 óráig. A 
Morzsányi párt elnöksége. Arany Imre, Back Fülöp,

Némelykor neki bátorodtak az emberek megje­
gyezni Carmeille úrral szemben:

— Nem messzire kell majd fiának feleséget ke­
resnie ; már itt van házánál, Heléne kisasszony és 
Armand ur egymásnak vannak teremtve.

A gyáros mosolygott:
— Hm, hm, majd meglátjuk, — feleié lako­

nikusan.
Hanem azért már rég foglalkoztatta őt ugyan az 

a gondolat. Senkinek sem szólt róla, még fiának 
sem, de forrón óhajtotta, hogy a fiatalok megsze­
ressék egymást.

Nyugodtan engedte gyámleányát nőni, ismételvén 
magában, hogy a szerelem órája is ütni fog annak 
idejében.

A várva-várt és remélt óra elérkezett.
Armand megszerette Helént.
Heléne szerette Armandot, midőn lizennyolcz 

éves korát, a legszebb kort a házasságra, elérte.
Nem nagy fáradságába került Carmeille urnák a 

fiatalok kölcsönös érzelmei iránt tisztába jönni. 
Azért nem is volt meglepetve, midőn egy szép na­
pon fia eléje állott és mondá: Atyáin, huszonnégy 
éves vagyok, házasodni szeretnék.

— Ali, ah, igazán ? feleié a gyáros.
— Szeretem Helénet, atyám és a legboldogabb 

ember lennék, ha nekem adnád feleségül.
— Kedves fiam, feleié komolyan Carmeille ur, 

ha szereted gyámleányomat és feleségül akarod 
venni, az igen szép! Helyeslem, mert úgy gondol­
kozom mint te és azt hiszem, hogy széles c vilá­
gon alig találnál kedvesebb, tökéletesebb és hozzád 
illőbb feleséget, de azt kell tudnunk, vajon Dubrcuil 
kisasszony férjhez akar-e menni, és te vagy-e a vá­
lasztottja? Megmondtad neki, hogy szereted ?

— Nem atyám, de azt hiszem megértettem ma­
gamat vele.

— Helyes, beszélni fogok Hclénnel és értesíteni 
foglak feleletéről.

Még aznap Carmeille ur közölte gyámléányával 
lia szándékát.

A fiatal leány piros lelt mint a pipacs, azután 
gyámja karjaiba veié magát, megölelő és fülébe 
suttogd:

— Szeretem Armandot!
Ezzel mindent megmondott.
Két hóval utóbb, Heléne és Armand házasok 

voltak.
Nyolcz éven át a fiatalok boldogságát más nem 

zavarta meg, mint az öreg ur halála.
Ö is úgy mint atyja, megfelelt feladatának ; nyu­

godtan halt meg azon meggyőződéssel, hogy fiában 
oly tehetséges embert hagy hátra, ki képes a két 
szövőgyár igazgatásában őt pótolni.

Csak avval a bánattal ment cl a túlvilágra, hogy 
nem volt kis unokája, kit csókolhatott és térdein 
tánczoltalhatolt volna.

Helérmck nem volt gyermeke, Oh! ha lelt volna 
gyermeke, az asszonyok legboldogabbja lehetett 
volna! Egyetlen bánata az volt, hogy nem lehet 
anya.

Az áll, hogy e földön a boldogság nem lehet tö­
kéletes.

Armand is bánkódott, hogy nincs gyermeke. Sőt, 
némelykor bizonyos keserűséggel zúgolódott is, a 
mi nem egyszer sóhajt és könyet csalt ki felesége 
szeméből.

Hanem szerették egymást, s habár Armand ép 
annyira óhajtott volna apa lenni, mint Heléne anya, 
ezen öröm hiánya csak egy kis felhő volt boldog­
ságuk ragyogó egén.

Különben, még volt reménységük. Vártak. Miért 
is ne jönne meg az a forrón óhajtott gyermek, kit 
szünet nélkül kérnek az égtől?

Sokszor, bizalmas csevegésük alatt, szép terveket 
koholtak, beszéllek a késcdelmezö kis babáról. 
Mintha attól félne, hogy nem lesz eléggé kényez­
tetve, bálványozva. Valóban ez nem igazság !... A 
szegény embereknek annyi a gyermekük, hogy sok is!

— Vajon mit szeretnél, fiut-e vagy leányt? kérdé 
a menyecske férjétől.

— Mindegy nekem, feleié Armand; gyermeket 
óhajtok, legyen az bár fiú vagy leány.

— Várj csak, viszonzá Heléne szeretetteljesen 
férjére tekintve, — a jó isten meghallgatja még 
imánkat s megadja nekünk azt a gyermeket, mely 
boldogságunkhoz hiányzik. Igen, igen, még elérjük 
azt a nagy boldogságot. Ah, mennyire fogjuk sze­
retni .... Kivéve a gyermeket, mindenünk van e 
földön, nemde Armand?

— Az igaz.
Tizennégy évi házasélet után, a várt gyermek 

nem érkezett.
A remény évről-évre halványabb lett és végre 

egészen megszűnt.
Armand látszólag belenyugodott, mert már soha 

sem mondá többé:
— Oly boldog lennék, ha gyermekkel bírnék!
Azonban, pár év óta Heléne fájdalommal vette 

észre, hogy Armand többé nem a régi.
Kétségkívül még mindig szerette nejét, de nem 

mint az előtt. Ez nem volt a régi gyöngédség. A 
szerelemre a ridegségnek egy neme következett. 
Közte és Heléne közt nem fordultak többé elő azok 
a kedves bizalmas csevegések, a mikor átengedték 
magukat a szív édes ümledezéseinek. Mikor Armand 
neje társaságában volt, elfogultnak, gondteljesnek 
tetszett és iparkodni látszott mielőbb megszaba­
dulni társaságától. Ha megcsókolta, csak úgy köte­
lességből tévé. Gyakran zavartnak látszott; azt hi­
hette volna az ember, hogy közte és felesége közt 
valami történt, a mi közöttük válaszfalat képez.

Miért volt ilyen ?
A fiatal asszony az elmúlt nyolcz év boldogsá­

gára gondolt, nem tudott mit képzelni és hiába ke­
reste a változás okát minek következtében oly ke­
gyetlenül szenvedett.

Azelőtt férje majdnem soha sem hagyta el; csak 
mellette érezte magát jól és ezen boldogító érzés­
nek többször adott kifejezést.

Ha üzleti dolgai Parisba hívták, magával vitte 
feleségét is, két hetet, sőt egy hónapot is töltöttek 
abban a kedves, szerelmeseknek való kis fészekben, 
melyet Armand a Grammont-utczában, egész közel 
a Boulevardhoz bérelt.

(Folytatása következik.)

Barna Jónás, dr. Bútori Dániel, Blazsovich Antal, Beli- 
czi Beliczay Béla, dr. Berger Rezső, Biermann Károly, 
Borbáa Gáspár, dr. Burián János, Breinbach György, dr. 
Csillag Ssigmond, Dallos Mór, dr. Darázsi Albert, Dau- 
bek János, dr. Derra István, Engel Jónás, Engelbach 
Alajos, dr. Eulenberg Salamon, Ehmann Miklós, dr. 
Farkas Armin, Fektor Ferencz, dr. Fuchs Bernát, Freu­
diger Mózes, dr. Friedmann Sándor, Faith Mihály, 
Faith Márton, Fazekas István, Goldmann Mihály, Glalz 
György, dr. Glück Sámuel, Grauer Márk, Grünwald 
Mór, Győry Adolf, Hatsek Adolf, dr. Hudomel József, 
Hahn Frigyes, Halassy Mihály, Hauszknecht Antal, 
Hauszknecht János, Hauszknecht József, Hochslein Jó­
zsef, Jambrikovics János, Jókuthy Sándor, Józsa Lajos, 
Kaltenccker György, Kaltenecker József, Kletzl István, 
Kletzl János, Kamarás Ferencz, Kapcsos János, Kovács 
Imre, Kozalik Antal, Kozalik Márton, Krammcrstiitter 
György, Krajcsovics Ferencz, Kaschnitz Gyula, Komócsy 
Lajos, Kocsis Lajos, Kőszegi)y Géza, Kunstiidter Mór, Kun- 
váry Fülöp, Lád Károly, Liptay Pál, Löffler Simon, Lisztl 
József, Lisztl Márton, dr. Mangold Henrik, Mátray Jó­
zsef, Maschok András, Mayer György, Mühlbacher Jó­
zsef, Nonn Ferencz, Nonn János, Paksy Béla, Perlmut­
ter Izrael, Pazsi Mihály, Reich Ignácz, Radils József, 
Ross Nándor, Rónay Mór, Reichensperger Nándor, Riesz- 
mayer Lipót, Rosenthal Ferencz, Ruczay János, dr. 
Schächter Jakab, Sehlotthauer Ferencz, Seidl Ferencz, 
Sántha Lajos, Stefii Géza, Széeskay István, Seliüffor 
Sándor, Szemerédy László, dr. Szikszay Sándor, Siegl 
Mór, ifj. Steiner József, Scherz Lipót, dr. 'J'oldy László, 
dr. Tolnai Lajos, Nádasi Terslyánszky K., Torma János, 
Tóth János, Tóth Pál, dr. Uhrik Nándor, Udvardy Já­
nos, Uhlmann Jakab, Vaj daffy Ernő, Waldhausor Adolf, 
Zachár Antal.

E felhívásra vonatkozólag kapjuk következő sorokat: Mi 
alulírottak kijelentjük, hogy a Matlekovits-párthoz tartozunk 
és hogy nevünk a Morzsányi-párti meghívókon a mi bele­
egyezésünk nélkül lett felhasználva. Budapesten, 1887. 
évi ápril hó 12-én. Derra István, Hahn Frigyes, Jókuthy 
Sándor, Józsa Lajos, Kletzl János, Klötzl István, Lisztl 
József, Liesztl Márton, ilj. Steiner József, Tóth Pál, 
Torma János, Uhlmann Jakab.

— Gyomán a függetlenségi és 48-as párt tagjai f. 
ápril hó 11-dikén értekezletet tartottak, melyen a vá­
lasztó polgárok igen szép számmal vettek részt. Ez ér­
tekezleten pártelnöknek Arany András, alelnöknek 
Vincze András, jegyzőnek Cs. Nagy Imre válasz­
tattak meg. Ezeken kívül választott az értekezlet 
ideiglenesen 10 tagú végrehajtó bizottságot. E gyűlésen 
lelkes éljenzések között a kerületnek mostani szeretett 
képviselője, Eoitsy Pál jelölteit ki a jövőre is ország- 
gyűlési képviselőül.

Mezőtúron április 11-én a függetlenségi és negy- 
vcnnyolczas párt értekezletet tartott. Miután a kerület 
eddigi orsz. képviselője Csávolszky Lajos kijelentette, 
hogy többé lel nem lép, elhatározta a pártérlekezlel, 
hogy a mezőtúri pártelnök a turkevei s dévaványai 
pártelnökök társaságában Budapestre utazzék, s magát 
a képviselőjelöllség ügyében a központi függetlenségi 
párt végrehajtó bizottságával érintkezésbe tegye. Nyíri 
Pál mezőtúri, Eerczeg Sándor turkevei s Balló Péter 
dévaványai pártelnökök e hó 14-én érkeznek a fővá­
rosba. Mint halljuk, a mezőtúri függetlenségi párt Mé­
száros Endre polgármester személye körül csoportosul.

— Szarvason újra a függetlenségi párti Eaviár 
Dániel lesz a képviselő. A kormánypárti választók hus- 
vét hétfőjén értekezletet tartottak, a melyen pártelnök­
nek Salacz Ferencz szolgabirót s végrehajtó-bizottsági 
elnöknek Mikolai Mihályt választották meg. Egyúttal el­
határozták, hogy e hó 17-dikére közpártgyülést hívnak 
össze, a melyen Fabinyi Teofil igazságügyminisztert, 
Károlyi Tibor grófot és Móricz Pált fogják képviselő- 
jelöltnek ajánlani. Az antiszemiták pedig ifj. Festetich 
Pál grófot szándékoznak felléptéink

— Baranyamegye szalántai kerületéről a «Pester 
Llyod» után azt irtuk, hogy ott Simonffay János ké­
szül fellépni függetlenségi programmal. E hir semmi 
alappal nem bir. A szalántai kerület híven ragaszkodk 
Nagy Ferencz függetlenségi 48-as párti képviselőjéhez, 
ki már 12 év óta képviseli a járást. Maga Simonffay 
János is kijelentette, hogy szó sincs a dologról.

— A gyalul függetlenségipárt április 11-dikón Fe- 
rcnczi Miklós orsz. képviselő elnöklete alatt tartott gyű­
lésen egyhangú lelkesedéssel Bartha Miklóst kiáltotta 
ki képviselőjelöltjének. Bartha Miklós a jelöltséget el­
fogadta. A gyalui kerületet most a kormánypárti Lészai 
Lajos képviseli.

— A szász néppárt központi bizottsága holnap Nagy­
szebenben gyűlést tart.

— Hajdúböszörményben, a hol a függetlenségi 
párt Somossy Béla ügyvédet léptette fel, a kormánypárt 
Kovács András volt polgármester felléptetését 'tervezi. 
Margittay Gyula a mostani antiszemita képviselő hét­
főn mondott beszámolót.
,— A nánásl kerület antiszemita képviselőjétől 

Onody Gézáról az hírlik, hogy nem vállal többé man­
dátumot.

— Szeged második kerületében a függetlenségi párti 
Eerman Ottóval szemben a kormánypárt állítólag 
lvánkovics plébánost, vagy Vass Pál városi főjegyzőt 
készül fölléptetni.

— A székelyhídi kerület függetlenségi párti képvi­
selőjéről, Kiss Albertról a nagyváradi Szabadság által 
forgalomba hozott azt a hirt, hogy nem szándékozik 
többé a székelyhídi kerületben fellépni, hanem Debrc- 
ezen egyik kerületében fogad el jelöltséget, a Dcbre- 
czen teljesen valótlannak nyilvánítja.

— Temesv&rott a kormány oda való lapja, a Dél­
magyarországi Lapok, a pártonkivüli Eorváth 
Boldizsárnak a kormánypárt által tervezett újra való fel- 
léptetése ellen izgat.

— A székesfehérvári függetlenségi párt nagybizott­
sága e hó 11-dikén ülést tartott Nagy Ignácz elnöklete 
alatt. Az országos függetlenségi párt manifesztuma és 
szervezkedésre való felhívása Csitári G. Emil jegyző ál­
tal felolvastatván, zajos lelkesedéssel fogadtattak. A párt 
bizalmi fórfiai utczánként 120-ra kiegészíttettek, párt­
elnöknek Nagy Ignácz, alelnököknek Pribék Antal, Li- 
szits István, Szűcs Szabó István, jegyzőknek Csitári G. 
Emil és Saára Gyula egyhangúlag kikiáltanak. A szür­
kébb körit végrehajtó bizottságba beválasztattak : Gáncs 
Jenő, Pénzes Imre, Mészáros István, Gyurkovits Alajos, 
Pap Ignácz, Háder Ferencz, Plentner István, Vajmár 
Ferencz, Riha Ferencz és Fröschl József. E bizottságnak 
kell a jelöltségre nézve is megállapodnia s e végből az 
országos függetlenségi párt központi bizottságával is 
érintkezésbe lépni. A bizottság május hó első vasárnap­
ján tartandó gyűlésen fog működéséről beszámolni.

— Baztergommegye köbölkutl kerületében a visz- 
szavonuló Hazay Ernő jelenlegi képviselő helyébe a 
kormánypárt Luezenbaoher Istvánt lépteti fel.

— Somogymegye lengyeltóti kerületének egyes 
községeiben Szalay Imre husvétvasárnapján és hétfőjén 
tartotta beszámolóját. Újra felléptették.

— A dévai kerület román nemzetiségű választói e 
hó 9-ón értekezletet tartottak a képviselőválasztás ügyé­
ben. Ugyan e gyűlésen a szebeni nagy értekezletre meg­
választották a kerület képviselőiül dr. Pclco Lázárt, Olariu 
Eleket és Hosszú Fcrenczet.

— Horvátországban is megindultak a választási 
mozgalmak. A varasdi nemzeti párt bizottsága alakuló 
gyűlésre hívja össze a párthiveket.

— A nagyszalontai kormánypárt Erlsey Sándor 
elnöklete alatt tartott értekezletén, Arany László főld- 
hilelintézeti igazgatót, Arany János fiát kiáltotta ki je­
löltjének, a függetlenségi párti Lukáts Gyula elle­
nében.

— Nagyszeben, ápr. 13. (0. E.) A szász néppárt 
központi választmánya a küszöbön levő képviselőválasz­
tások alkalmából több órai tanácskozás után elhatá­
rozta, hogy az 1881. évi szász választási programme! 
változatlanul megtartja és ez értelemben választási fel­
hívást fog kibocsátani, mely szerint a szász nemzetiségi 
képviselők az országgyűlési pártokon kívül együttesen 
fognak eljárni.

— A sárvári kerület függetlenségi és 48-as pártja 
részéről következő felhívás közzétételére kérettünk fel: 
Minthogy az ország jelen válságos helyzetében, az öt 
évre történendő képviselő-választás igen komoly megfon­
tolást igényel; —s minthogy a sárvári választókerület jövő­
beni képviselete csak egy tekintélyes és kipróbált hazafira 
ruházható s csak is ilyennek a megválasztása tekinthető 
biztosnak; — minthogy továbbá pártunk egy legköze­
lebb tartott értekezletén ily értelemben nyilatkozott is: 
ennéllogva felkérem a tisztelt elvtársakat, hogy egyelőre 
senki jelöltsége mellé ne sorakozzanak, hanem várják

be, mig az e czélból megkeresett országos központi 
végrehajtó bizottság ajánlatára a jelöltség iránt megálla­
podás történik. Kelt Sárvárott, 1887. ápril 12. Hazafiul 
üdvözlettel Török Dávid kerületi párt-elnök.

A görög; keleti egyház Ausztria- 
Magyarországban.

Említettük annak idején, hogy Pobjedonszev Kon­
stantin, valóságos titkos tanácsos, a pótervári szent 
szynódus fögondnoka, III. Sándor orosz czárnak át­
nyújtotta április 1-én Gacsinában Dobrzanszki J. 
Adolf, Bécsben élő császári királyi udvari tanácsosnak 
azt a memorandumát, a mely a magyarországi és 
ausztriai görög-keleti egyházak helyzetét ismerteti s a 
következő czimet viseli: «Az ó-hitü egyházak helyzete 
az osztrák-magyar birodalomban. A szent szynódus 
főgondnokának legalázatosabb jelentése.» E memoran­
dum, a melyet már röviden ismertettünk, mint Pétcr- 
várról jelentik, szószerint igy hangzik:

Ha már az óhitű alkotmányos államokban is, a hol a 
törvény értelmében a görögkeleti az államvallás, a kor­
mányok ennek daczára, azt nem egyszer lealázzák s 
tevékenységét megbónitják, o tekintetben Ausztria-Ma­
gyarországban a legnagyobb veszélynek van kitéve, mert 
itt az összes állami hagyományok nemcsak a prozelita- 
esinálással, hanem a római katholikus egyház uralmá­
val is a legszorosabban össze vannak kapcsolva. Noha 
ez állam törvényei szerint valamennyi hitfelekezet 
egyenlő joggal bir, a valóságban ez egyenjogúságot 
minduntalan, s leggyakrabban az óhitű egyházzal szem­
ben, megsértik. Az óhitű egyház, tényleg csak meg­
tűrt egyház s azért belső ellenségei részéről örö­
kös támadásoknak van kitéve. S ezek nem nyílt tá­
madások ; e mellett azonban gyakran ismétlődnek segé­
lyek ős jótétemények alakjában félig nyílt támadások is.

Különösen anyagi kedvezményekkel akarják az ó-hitück 
megsértett kedélyét kiengesztelni, másrészt pedig az en­
gedékenyebbeket a gonosz kísértésektől és csábításoktól 
megóvni. E támadások ellen mégis védekezhetnek az 
ó-hitück, noha nem minden alkalommal; erkölcsi győzel­
mük esetén azonban nem áll szabadságukban, hogy azt 
teljesen kihasználhassák s még csak nem is szabad ne­
kik ama más felekezetbelieket, a kik a görög-keleti 
hitre áttérni akarnak, egyházukba befogadni.

A legcsodálatosabb azonban az a tény, hogy a fele­
kezeti szabadság értelmében akármelyik, a törvény által 
elfogadott hitre áttérhetni, csak a görög-keleti egyház 
kebelébe nem.

A latin propaganda teljes szabadságnak örvend az ö 
támadó és hóditó hadjárataiban, s e szabadságot ugyan­
csak fölhasználja, még pedig nemcsak az okkupáit tar­
tományokban Bosznia- és Iierczegovinában, hanem a 
magyarországi, bukovinai, dalmácziai stb. igaz hitü szer- 
bek és románok között is, főleg pedig a gácsországi 
orosz-egvesültck közölt. Bosznia-IIerczegovinában any- 
nyira mentek, hogy Kossanovicz Szava bosnyák metro- 
polita, az óhitiiek legbuzgóbb védelmezője a latinokkal 
szemben kénytelen volt a konstantinápolyi pátriárka se­
gélyét kérni. De még ez sem csendesítette le a propa­
gandát, mely tovább folytatja féktelen (izéiméit.

Az óhitű-egyházat Ausztria-Magyarországban, a latin 
propagandának e korlátlan aknamunkája mellett, még az 
óhitű egyház kebelében dúló viszályok is gyengítik. 
Ilyen viszály uralkodik Magyarországban az óhitű szerb 
nép képviselői s a kormány állal kinevezett Angyelics 
Germán pátriárka közölt. E viszálynak a végét ma még be­
látni nem lehet, a versenyző lelek azonban már eleget 
zaklatták egymást egyházuk és népük életében, a meny­
nyiben ez állal hierarchiájuk tekintélyét megingatták s a 
latin propagandának kezébe adták a fegyvert, hogy az 
ó-hitüek sorából prozelitákat toborozzon, vagy a vallás 
iránti közömbösségnek előkészitették a talajt.

Hasonló nemzeti szakadás van a bukovinai orosz­
román lakosság kebelében. Itt a munkát megkönnyí­
tette az óhitű lakosságnak a latin propaganda által űzött 
romanizálás miatti elkeseredése. Általában az óhitű egy­
ház helyzete Ausztria-Magyarországban, a számos köz- 
igazgatási központ következtében (az óhitü-szerb, óhitű 
román, bukovina-dalmát és bosznia-herczegovinai óhitű 
egyház) sokkal veszedelmesebb, mint az alkotmányos szláv 
államokban, s a fáradhatatlan és az állami hatalom vé­
delme alatt álló propaganda működése annak fönnállását 
veszélyezteti. A külföldi óhitű világtól védelmet és tá­
maszt itt kevésbbó remélhetni, mint bárhol másutt, mint­
hogy az ausztria-magyarországi óhitű egyház a többi 
óhitű egyházaknál gyűlölettel és gyanúsító rosszakarattal 
találkozik.

IV. Joakim, az uj ökumeni pátriárka a múlt évben 
pátriárkái székének az elfoglalása alkalmából a kölcsö­
nös egyesülés érdekében szeretettel fordult a karlóczai 
pátriárkához; az egyházi egyesülésnek e külső jele 
azonban nem elegendő arra, hogy a veszedelmes ellen­
ségeskedést és visszavonást megszüntesse, amely Ausz- 
tria-Magyarország óhitű egyháza s a többi óhitű egyhá­
zak közölt létezik.

A memorandum végül kéri III. Sándor orosz czárt, 
mint az óhitű egyháznak a földön leghatalmasabb 
képviselőjét és védelmezőjét, hogy Ausztria-Magyaror- 
szág és Bosznia-Herczegovina szorongatott óhitű egyhá­
zának keljen védelmére s óvja meg az ellatnosodástól. 
III. Sándor czár nemcsak legkegyclmesebben átvette a 
szent szinodus fügondnokának a kezeiből c memoran­
dumot, hanem egyszersmind kijelentette az átnyujtónak, 
hogy «figyelemmel lesz Ausztria-Magyarország 
szorongatott ó-hitü egyházaira.»

Ausztria.
Az ifjú csehek már említett manifesztálná­

nak főbb pontjai a következők: A cseh nyelv még 
mindig nem bir egyenjogúsággal, a czentralizáczió gyen­
gíti a nemzet erejét s az állampolgári jogokért s a va­
lódi politikai szabadságért való harezot még végig kell 
küzdeni. Az igazságtalan választási rendszer ti milliónyi 
népet foszt meg a megillető képviselettől, a csehor­
szági tartománygyülés a Schmerling-féle oktroyált 
ügyrend mellett csak látszólagos életet folytat. A cse­
heknek még csak annyi autonómiájuk s önállóságuk 
sincs, mint a lárvátoknak, vagy mint a lengyeleknek 
Gácsországban. Olt a hol a történelmi jog szilárd alap­
ján az önálló cseh állam hatalmas épületeinek kel­
lene emelkedni, egy elhagyott házikó jelzi a nemzet 
évekig tarló áldozatkész törekvéseinek meghiúsulását. 
Az ipar s kereskedelem válságos állapotban van. A 
szövetséges társak, a kikbe vetik az opportunisták min­
den reményüket, a nemzetet rutul megcsalták, a bank­
jegy kérdésben s a Scharschmid-félo indítványnál cser­
ben hagyták a cseheket. Ep úgy semmi hasznát sem 
láttuk a főnemesi szövetségeseknek, a kik elfoglallak 
minden szabadelvű irányzatot, csakhogy a konzervatív 
czentralista kormány nyal tarthassanak. Nem csoda tehát 
ha növekedett bátorsága a cseh nemzet régi elleneinek, 
a kik a cseh királyság autonómiájáról s önállóságáról 
milsem akarnak tudni, a kik e régi királyság oszlopait 
szétdulni, a csehségnok sírját ásni s az ősrégi szláv föl­
det a katonailag feudális, örökké telhetetlen, pangermá- 
nizmus körébe vonni akarnák. Ilyen ellenféllel szemben 
hibás s szerencsétlen politika nyugodtan tűrni a szen­
vedett jogtalanságokat. A nép árulói mégis azt követe­
lik ifjúságunktól, hogy győzze le ellenszenvét a német 
ellen s minden iskolában szorgalmasan ápolja Bismarck 
nyelvét. Kell, hogy a jövendőben kizárólag nemzeti ér­
dekeink legyenek az irányadók, tudják meg jövőre elle­
neink, hogy minden kísérlet o régi királyság közjogi 
egységének szétbontásáén, minden kísérlet a német nyelv­
nek állami nyelvvé tételére, a hat milliónyi nemzet álta­
lános ellenállásába fog ütközni s e nemzet nem lb" 
nyugodni mindaddig, a mig nyelvének hazája minden 
állami hivatalánál a belső ügykezelésbe azt az érvényt 
meg nem szerzi," a melyet a kisebbség nyelve bir. Par­
lamenti küzdelmünknek legközelebbi czélja a politikai 
egyenjogúság legyen, a mely a birodalmi tanácsi s 
tartománygyülési választási rendszerben nyilvánuljon. 
Csakis az általános szavazatjogtól várjuk alkotmá­
nyos állapotaink egészséges javulását. Követeljük a 
szólásszabadságot, követeljük az objektiv eljárást, 
kauezió, hirlapbélyeg, a colporlago eltiltása s a 
postai szállítás megvonhassa által nem korlá­
tolt sajtószabadságot. Követeljük a korlátlan egyesülési 
s gyülekezési szabadságot mint a politikai szabadság 
legszilárdabb alapját. Nemzeti közoktatást, ingyenes 
iskoláztatást követelünk. Ne engedjük át többé iskoláin- *
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kát a hierarchiának a a bureaukratiának. Követeljük 
a nemzeti ipar védelmét, követeljük a mezőgazdák pusz­
tulásának megakadályozását. A Magyarországgal való 
kiegyezésnél no csak mindig a magyar érdek le­
gyen az irányadó. A kvóta megszabásánál emlékeztetni 
kell arra, hogy a 20 évi túlterhelés mennyire sújtja a 
cseh korona országait, a birodalom e kincses kamaráit, 
a melyek végre kímélést igényelnének.

^EGYETÉRTÉS”
Április hó 16-ihától kezdve uj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra 10 frt
két hóra .... 3 frt 60 kr. j egész évre ...... 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy & 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezétszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett & 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó -hivatalába 
(kecskeméti-utoza 6. szám alá) küldendők.

Aa „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— ápril 13.

— Személyi hírek. A király és Rudolf trón­
örökös tegnap este Latour tábornagy kíséretében 
Reichenauba utaztak fájd vadászatra és ma reggel 
visszaérkeztek Becsbe. A király még ma este Payen- 
bachba utazik, a hol szintén udvari vadászat lesz.
— Lipót Ssalvátor főlierczeg tegnapelőtt este Fiú­
méba utazott. — Stefánia trónörökösné e hó vé­
géig marad Abbáziában. A trónörökös csütörtökön 
szintén odautazik néhány napra. — Andrássy 
Gyula gróf és Pejacsevich gróf hadtestparancsnok 
ma Becsből visszaérkeztek Budapestre. — Frigyes 
főherczcg Benoist gróf vezérkari őrnagy kíséretében 
ma csapatszemlére Győrbe utazott, honnan bárom 
nap múlva Abbáziába utazik, Benoist gróf pedig 
visszatér Pozsonyba. — Percsel Béla kúriai elnök, 
Görtzből, hova üdülés végett utazott, visszatért és 
szabadságidejét Bonyhádon tölti el. — Dr. Ko­
vács József egyetemi tanár a berlini sebész-kon­
gresszusra utazott. — Supka Jeromos apát a zirczczisz- 
terczi rend társházainak látogatása czéljából körutat 
tesz az országban. — Az edinburgi herczeg lemondott 
a szász-koburg-gothai trónhoz való jogairól idősb 
fia Alfréd herczeg számára, ki Németországban ne­
velkedett. — Az angol királyné ALx-les-BainbőI ki­
rándult Cbambérybe s az Annecy tó környékére
— Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter Bu­
dapestről Bécsbc utazott. — Jekelfalussy Lajos 
min. tanácsos visszaérkezett Budapestre. — lisza 
Kálmán miniszterelnök ma este néhány napra 
Bécsbe utazott. — György szász herczeg gyerme­
kei Mathild herczegnö, továbbá János György, 
Miksa és Albert herczegekkel tegnap este Drezdá­
ból Bécsbe érkezett. A herczeg ma reggel családjá­
val együtt Klagenfurtba utazott, Mária Jozefa főher- 
czegnő látogatására. György herczeg, a ki «Wesen­
stein György gróf» név alatt inkognitóban utazik, e 
hó 21-éig marad Klagenfurtban. — Szana Tamás 
ismert írónk ma délután Olaszországba utazott. — 
Thxjra cumberlandi herczegnö állapotáról a hanno­
veri «Deutsche Volks-Zeitung» a következő bulle­
tint közli: «Penzing, április 8. Ö királyi fensége 
tegnap először kikocsikázhatott és a virágok iránt 
érdeklődött; jobb étvágya van és nyugodtabban al­
szik.» Braun Gusztáv tanár.

— A királyné a Herkules-fürdőben. Megbízható 
forrásból arról értesítenek, hogy Károly, Románia kirá­
lya nejével meglátogatják királynénkat Herkules-fürdőben. 
A királyné, állítólag, április vége felé visszaadja a láto­
gatást a sinaia-i kastélyban. — IJ'icderhofer dr., ud­
vari tanácsos és a királyné udvari alorvosa tegnap Me- 
hadiáról visszaérkezvén, Bécs felé való útjában Buda­
pestet is érintette. A tanácsos Mehádián abból a czélból 
időzött, hogy megvizsgálja, vajon a fürdőhely megfelelő 
tartózkodó hely iesz-e egészségi szempontból Mária Va­
léria föherczcgnő részére. A íőherczegnőnek Mchádiára 
való utazása egyébként csak későbbi időre van tervezve. 
Egy távirat szerint pedig Mária Valéria föherczegnő e 
hó második felében — a nap még nincs megállapítva — 
látogatja meg a királynét Herkules-fürdőben. A Ferenci 
József-szálloda egy részét — tiz helyiségből álló lak­
osztályt — már berendezik számára. A királyné Mária 
Valéria főherczegnövel még egyszer megteszi az Orient 
szalongőzösön az utat Baziástól, a Vas-kapun át Or- 
sováig. — A romániai királyné elszállására szánt terme­
ket, mint nekünk táviratozzák, már rendezgetik is.

— Az uj véczl püspök beiktatása. Schuster 
Konstantin, az újonnan kinevezett váczi megyés püspök 
ma reggel tartotta bevonulását uj székhelyére Váczra. A 
beiktatás holnap délelőtt lesz. A mai bevonulásról s ün­
nepélyes fogadásról a következőket táviratozzák:

Schuster Konstantin, a váczi egyházmegye uj püs­
pöke ma délelőtt ^9 órakor a futárvonatlal ide érkezeit. 
Daczára annak, hogy az uj egyházfő az ünnepélyes 
fogadtatás ellen tiltakozott, az összes hatóságok, 
valamennyi közhivatal tisztviselői, a helybeli intéze­
tek elöljárói, nemkülönben a protestáns és zsidó 
hitfelekczelek küldöttségei és roppant számú közön­
ség siettek a püspök üdvözlésére a pályaházhoz.
— A mint a püspök a vasúti kocsiból kilépett, az egy­
házmegyei papság nevében Neszvcda felszentelt püspök 
és püspöki helynök intézett hozzá szívélyes üdvözlő be­
szédet, melynek végeztével a város nevében Réthy 
polgármester üdvözölte röviden s meleg szavakban. A 
püspök válasza szívélyes volt s a hallgatóságot mélyen 
meghatotta. Beszédében megköszönte a nagyszerű és dí­
szes fogadtatást és hangsúlyozta, hogy nagy lelkesedés­
sel tér vissza ama városba, melyben ezelőtt 4ti évvel, 
mint tanár működött. Az ezen időre való visszaemléke­
zés mindig kedves lesz előtte, mert az akkori tevékenységét
— mint alkalma volt meggyőződni— szép siker koronázta. E 
sikert ugyan nem tekinti saját érdemének, hanem inkább ama 
szellemnek, moly o város fiatalságát átlengte. Éppen úgy, 
mint 4(5 évvel ezelőtt, úgy ma is telve reményekkel, 
érett gondolkozással és tapasztalatokkal vonul a város 
falai közé, és hiszi, hogy Isten segedelmével és a pol­
gárság szives támogatásával meg fog felelni polgári kö­
telességének és a város erkölcsi, mint szellemi felvirág­
zásán közre fog működhetni. A lelkes éljenzéssel foga­
dott szavak után következett az összes harangok zú­
gása között a bevonulás a városon keresztül a püspöki 
palotába. Az első kocsiban a város kapitánya, a máso­
dikban Schuster püspök foglalt helyei, Neszvcda 
püspöki helynökkel, kiket a fényes foga lók hossza 
sora követelt. Az utczákon roppant naptömeg hullámzóit, 
mely a püspököt szűnni nem akaró éljenzéssel üdvö­
zölte. A püspöki palota előtti teret szintén nagy néptö­
meg tartotta elfoglalva. A püspöki palota fö.irp íja ez 
alkalomból pompás lombfüzérekkel és déli növénye .kel 
volt feldíszítve, mig a kapu bejáratánál a szürkenénék 
vezetése alatt fehérbe öltözött leánykák virágot hin­
tettek a püspök elé. A papnövendékek a lépcsőház­
iján foglaltak állást. Az üdvözlés után a püspök 
magántitkára egy levelet adott át a polgármesternek, 
mely a városi szegények közötti kiosztás czéljábo' 
1000 irtot tartalmazott, az ünnepélyes diszebéd meg­
váltásául. Az uj püspök megjelenése itt a legjobb be 
nyomást kellett; mindenütt nagy lelkesedés uralkodik.
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f9!® * /®lér k* ?oI‘ világítva. Számtalan magán- és köz- 
Spület fel van zászlókkal diszitve. Este 7 órakor az 
Jsszes harangok zúgása jelezte a holnapi ünnepélyes 
Beiktatást. A püspök holnap fogadja a testületek üdvöz- 
éseit.

Figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy a 
választók ez idén készülő s a jövő évben érvényes 
névjegyzékébe csak azok vétetnek be, a kik múlt 
5vi államadójukat, vagy ha hátralékban vannak, az 
2gy évi adójuknak megfelelő összeget ez évi április 
15-dikéig lefizetik. Az április 15-dikén történő fize­
tés is számit.

— Az uj n.-váradi püspök. Szatmári levelezőnk 
írről értesít, hogy az a minapi közleménye, [mely sze­
dni Schlauch Lőrincz szatmári püspök a n.-váradi püs­
pöki szék betöltése felül nyilatkozott, a tőle nyert érte­
sülés szerint alaptalan. E czáfolat természetesen csu­
pán a nagynevüapüspök állítólagos kijelentéseire vonat­
kozik, a magát azt a más forrásból is megerősiteit tényt, 
hogy n.-váradi püspök Schlauch Lőrincz lesz, nem 
érinti

— Fabiny miniszter Kolozsvárott. Mai kelettel 
áviratozzák Kolozsvárról: Fabiny Teofil igazságügymi- 
liszter Marosvásárhelyről való visszautaztában tegnap 
9ste ide érkezett, útközben megvizsgálván a tordai tör­
vényszéket. A miniszter ma meglátogatta a javítóintéze­
tet a törvényszéki börtönt, vizsgálatot tartott a kir. tör­
vényszéknél, és mindenütt teljes megelégedését fejezte 
ki. A délelőtt folyamában a miniszter Biró Pál törvény- 
széki elnök kíséretében látogatást tett br. Józsika főis­
pánnál is. A miniszter ma este ide érkező nejével hol­
nap reggel indul vissza Budapestre.

— Eljegyzés a belga udvarnál. Brüsszeli tudó­
sítónk azt táviratozza, hogy Clementina herczcgnőnek 
dlbert walesi herczeggel való eljegyzését Viktória ki­
rálynő jubileuma alkalmából fogják hivatalosan nyilvá­
nosságra hozni. Ezután a belga királyi pár, Rudolf ki­
rályfi és neje kíséretében, Angliába megy s részt fog 
venni a londoni ünnepekben.

— Trofort tanulmányai és emlékbeazódei, né­
met fordításban most jelentek meg Lipcsében, Duncker 
és Humblotnál. A német kiadáshoz a tudós szerző elő 
szót irt, mely elég érdekes arra, hogy szószerint átve­
gyük, a mint következik: «Eredetileg magyar nyelven 
a magyar olvasók számára irt tanulmányaimnak és em­
lékbeszédeimnek, melyek a német kötet tartalmát is ké­
pezik, magyar kiadása természetesen nem szorul semmi 
bővebb igazolásra. E dolgozatok és beszédek — melyek 
nagyobbára külső körülmények hatása alatt 1882—86- 
ban keletkeztek, — mindenekelőtt egy darab újkori ma-

S
ir történetet tartalmaznak, azaz állami és társa­
mi fejlődésünk egy időszakának történetét, mely még 
nem volt megírva s ennélfogva ösmeretlen az uj nem­
zedéknél — ama nemzedéknél, mely számos szimpto- 
mából ítélve, inkább hajlandó hinni Magyarország múlt­
jában, mint jövőjében, mely úgy véli, hogy Magyarország 
már volt, nem pedig, hogy Magyarország még csak lesz,

— értem a szabad, gazdag kultur-állam Magyarországot, 
a mint az elméleti tanulmányaimban épugy, mint gya­
korlati törekvéseimben, előttem lebeg. E tévedéséről a 
jelent felvilágosítani, sürgősen szükséges nemcsak az 
igazság érdekében, hanem még szükségesebb állami jö­
vőnk érdekében, mely, ha nemzetünk múltját hamisan 
Ítéljük meg, könnyen ferde és veszedelmes irányba térít­
het. Ily értelemben és szellemben működni, kötelessége 
nemcsak a tudós történetírónak, hanem a publiczistáé 
és államférfié is, sőt minden jó hazafié, erejének és 
hatáskörének mértéke szerint. A franczia Írók és állam­
férfiak feletti emlékbeszédek, melyek formájuk és tar­
talmuk szerint közbül vannak a voltaképeni emlékbeszéd 
9 a történelmi essay közt, kiegészítik az európai áram­
latok szempontjából való magyar dolgozatokat, mert 
jelentős fragmentumokat tartalmaznak a század eszméi­
nek és eseményeinek történetéből s mindenekelőtt ama 
tanok végett íródtak, melyek amaz eszmék fejlődési fo­
lyamatát s ez esumények alakulását magokban rejtették. 
Mr-* 1------ ’ " * * ' * ............
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nál mit sem vesztettek érdekességükből. A császárné, 
mint rendesen, részt vesz a társalgásban, beszélnek poli­
tikáról, mely mindig kedvencz thémája volt Napoleon 
özvegyének s a melyhez meglehetősen ért is. 8 órakor 
van a villában az ebéd sjll órakor mindenki nyugodni 
tér. A mint elhangzott az estharang, a császárnő vissza 
vonul lakosztályába, hol olvasmányaival vagy levelező 
seivel foglalkozik. Nagyon elfoglalják továbbá a Detailleur 
franczia építész által Farnboroughban megkezdett épít­
kezések, hová HI. Napoleon tetemeit akarják átszállítani 
Ezt a gyászszertartást legkésőbb júniusban vagy július­
ban meg fogják tartani.

— Emin bey felszabadítása. Bananaból írják 
múlt hó 16-ról: Mindennap várjuk Stanley megérkezé­
sét; egy angol meg is érkezett már, hogy az expedi- 
czióhoz szükséges belföldieket felfogadja, a mi sok ne­
hézséggel fog járni. A mellett Stanleyre sokkal több ne­
hézség vár, mint Európában képzelik, nevezetesen sok 
bajba kerül a Stanley-vizeséshez eljutás. A múlt évek­
ben e vidéken rossz volt az aratás, a lakosok nagy 
szükséget látnak s Leopeldville állomás élelmiszer hiá­
nyában kénytelen volt elbocsátani belföldi katonáit. Az 
hát a kérdés, hogyan táplálja Stanley embereit az expe- 
diczión? Es ha Poolba megérkezik, hogyan szállítsa to­
vább 600 emberét? Föltéve, hogy beszerezheti a szük­
séges anyagot, a kis gőzösök egyenkint alig szállíthat­
nak többet 150 embernél; a podgy ász számára tehát 
kénytelen lesz uszályhajókat használni, melyek az expe­
díció gyorsaságát gátolni fogják. Ha aztán mind o ne­
hézséget legyőzi is Stanley, bizonyosnak mondható, 
hogy Emin pasához nyolez vagy tiz hónap előtt el 
nem jut. — Stanley fekete seregéről egy fokvárosi le­
velező azt írja, hogy e feketék pontosan megjelentek 
Madurán, a mint ez Fokvárosból elindult, noha fizeté­
süket valamennyien előre megkapták. Minthogy azonban 
e sereg különböző vidéki elemekből áll, könnyen czi- 
vódás fejlődhetik ki köztük, mint az már akkor 
megtörtént, a mikor a Madura Zanzibárból el­
indult. Legnevezetesebb tagja az afrikai sereg­
nek a hires Tippo-Tip, ki már egyszer kisérte 
Stanleyt afrikai útjában, mely alkalommal ugyan a ve­
szélyek között megszaladt, mint ezt Stanley körülmé­
nyesen megírta. Mindamellett most is magához vette 
Stanley Tippo-Tip-et, mert neki a Kongo vidékén nagy 
a tekintélye. Tippo-Tip egyébként meglehetős kényelmet­
len utitárs. Hatvanöt férfit és harminezöt ágyast visz ma­
gával. Ráakarták beszélni, hogy a nőket, ne vigye 
magával, mert a rájuk váró hosszú utón veszélynek teszi 
ki őket. Tippo-Tip azonban a nők elhagyásáról hallani sem 
akart s így az asszonyokat kénytelen volt Stanley az 
cxpodicziúhoz csatolni. A tapasztalat egyébként azt 
mutatja, hogy a négernők, gyermekeikkel együtt könnyen 
követik a különben is lassan haladó szárazföldi expedi- 
cziót. Az elősoroltakon kívül az expediczióban van még 
hatvan szudani, tizenhárom pomalis, Adenböl és 623 
zanzibari. Az előbbiek valódi ériások, kik a hajón tár­
saik felett rendőri szerepet visznek, később pedig a ka­
raván főtestét fogják képezni. Ők fogják szállítani a 
Remington és Winchester szóró lövegeket. A zanzibariak 
pedig, kik kisebb termetüek, de kitartók, a huszonnyolez 
láb hosszú aczélhajó részeit viszik. A hajó tizenkét 
részre bontható s minden rész 72 fontot nyom. Ok vi­
szik továbbá az Emin basának szánt lőszer készletet s 
a szükséges élelmiszereket. E szerint az egész expedi- 
czió 781 férfiból, kik között tiz az európai és 35 nőből 
áll. Magukkal visznek továbbá 21 öszvért, az elsőbb pár 
heti élelem hordása végett. Kérdés, hogy ez állatok ki- 
állják-e a csecse-legyek csípését. Azonkívül Stanley sok 
kutyát összevásárolt az expediezió éjjeli őrzésére. Stanley 
azt reményű, hogy expediczióját tizennyolez hónap alatt 
bevégezi. Magáról, Sianleyről azt írja a tudósitó, hogy 
rósz színben van.

lert ha meg kell is engedni, hogy a nemzetek életében 
a forradalmak mint elementáris események merülnek 
fel s erős viharok módjára a tikkadt levegőt megtisztít­
ják, másrészt azonban a forradalomnak sok helyit még most 
is űzött s táplált kultusza veszedelmes a népek egyete­
mes fejlődésére. E ferde frázisokra s rosszul elrejtett 
tendencziákra alapított kultusz ellen küzdeni — s azzal 
ellentétben a dolgok egészséges alakulását és fejlődé­
sét sürgetni, — támadni minden önkényt és autokrá­
ciát, —ez eszméket s ez irányzatokat terjeszteni: ez 
volt tulajdonképeni szándékom, midőn e dolgozatokat 
Írtam, melyeket tehát fűképen e szempontból kell ol­
vasni és megítélni. Az itt összegyűjtött tanulmányok ez 
irányzatának, mint azt általában el is ismerték, Magyar- 
országon elvitázhatatlanul meg van a teljes jogosultsága. 
Ez a tény azonban még nem igazolja a specziálisan ma­
gyar körökre való szempontból készült dolgozatok és be­
szédek német kiadását. A német kiadás ez igazolását 
bízvást magának a kötet tartalmának hagyom fel. Csu­
pán egy dolgot hangsúlyozok még. Monarchiánknak a 
német birodalomra nézve, bármily hatalmas is az ma, 
fölöttébb nagy jelentősége van s a két állam közti ba­
rátságos viszonyok mind nyilvánvalókban látható és érez­
hető politikai sulylyal bírnak; monarchiánkban pedig 
-Magyarország nemcsak egyenlő jogú, hanem a kompak­
tabb és konszolidáltabb fél. Itt is, olt is akad még elég 
ember, a ki vak buzgalmában sem a magyaroknak, sem 
a németeknek nem tesz jó szolgálatokat s hazánk a né­
met birodalomban még mindig kevéssé ösmerös s ritkán 
örvendhet annak, hogy múltját és jelenét az igazságnak 
megfelelően Ítélik meg. E dolgozatok — s ez ne a né­
met kiadás igazolásául, hanem szerzőjük tendencziájának 
jellemzéséül legyen mondva — ama tények és eszmék által, 
melyek bennök tükröződnek, talán hozzájárulhatnak 
ahhoz, hogy a magyar nemzet és fejlődése helyesebb 
felfogásban részesüljön, — mert azt bizonyítják, hogy 
mi is a nyugati kultúra áramlatában élünk s hogy té­
vesztett gondolat, ha némelyek még ma is hiszik vagy 
a világgal el akarják hitetni, hogy a Kelet a Lajtántul 
kezdődik. E dolgozatok alakja és tartalma mindenesetre 
nagyon vázlatszerü. A ki azonban egyrészről állásomat 
s azzal az egybekötött kötelességeket, másrészről az c 
munkákat megérlelt idönkinti alkalmakat számba veszi, 
bizonynyal hajlandó lesz a szerzőnek megbocsátani, an­
nál is inkább, mert a rendszeres forma nem kezesség 
arra, hogy a szerző agyában helyes rendszer van. Ha e 
dolgozatok alkalmasak rá, hogy a német olvasóban nem­
zetünk iránt rokonszenvet éleszszenek s múltúnk és je­
lenünk megértését előmozdítsák, akkor megfelelnek fel­
adatuknak s szerzőjük őszinte óhajának. Budapest, 1887. 
márcz. 1. Trefort Ágost.»

— Eugénia császárnő Nápolyban. A Delahante- 
villa, melyben Eugenia császárnő jelenleg Nápolyban la- . VUÍIiUUl a , 
kik, azelőtt Aquila grófé, II. Ferencz király nagybátyjáé , , ,, T. r
volt és a Posilippo csúcsán van építve. Erről pompás | melyet ná,a 1 l'erencz Jó?8l‘r 
kilátás nyílik innen a szép és festői öbölre, az örökké 
forrongó Vezuvra s a llerkulánumra, Pompcjire és Por- 
tici-re. A palota tulajdonképen három különálló villából 
áll, melyek közül a legnagyobb és legszebb fekvésűben, 
melyet az egész panoráma ural, lakik a császárnő és 
La tireton-llourbaki asszony. Három vagy négy szoba 
áll a család bizalmas barátainak rendelkezésére, kiknek 
a császárné megengedi a hosszabb ott tartózkodást, 
mint ez Tour-Maubourg marquisnővel, Moncliy herczeg­
gel és ennek nejével történt, kik több mint két hónapig 
voltak ott. A többi villák egyikével, a melyet 
°la piceola Foresleriunak» hívnak, egy kis kikötő 
van összekapcsolva, melyben egy gőzyacht állomásozik, 
melyet az angol konzul szerzett be Delahanle ur kiváló 
vendége számára. Olt száll hajóra a császárnő csekély 
kíséretével és vendégeivel naponkénti kellemes kirán­
dulásaira. A császárnő eleinte kimerültnek és szenvedő­
nek látszott; most azonban kitűnő egészségnek örvend.
Mikor a múzeumokba vagy a templomokba megy, a nép 
szinte körül özönli s olykor a legrokonszenvesebb ová­
ciókban részesíti. Az élet a Delahante-villában egyike 
a legegyszerűbbeknek s a legrendszeresebbeknek. Korán 
kelnek s korán feküsznek. A wix után valami kis kirán­
dulásra mennek, melyről a császárné 11 órakor jön 
vissza dejeuner re, melyen mindig vannak jelen egyes 
vendégek vagy jóbarátok. 1 órakor Pirccola Foresteriába 
mennek, és ha a tenger megengedi, mely Nápolyban 
rendszerint nyugodt, öt óráig /,mókáznak, mikor eljön a 
theázás ideje. A császárné theaestélyei, melyek Parisban 
és Campiégneben olt» kr-resettek voltak, a Vezúv lábá-

— A ozár elleni merénylet. A legutóbbi s már 
valósággal mysztikus homályba burkolt merényletről a 
Przeglond pétervári tudósítója a következőket irja: 
«Márczius 29-ikén, délután 1 és 2 óra közt, mikor a ezár 
reggelije után kisétált a gacsinai parkba, az egyik bozótból 
lövés dördült el. A golyó gyengén súrolta a ezár karját. 
Az uralkodó azonnal a lövés iránya felé futott, mire 
egy második lövés dördült el. Az őrség felriadt, katona­
ság özönlötte el a helyszínét és látták, amint egy vörös 
bluzos ember, minők a czár kíséretéhez tartozó 
lovasok szoktak lenni, menekülni akart a park­
ból. Egy katona a czár «arany századából» lőtt 
és eltalálta a menekülőt. Ez elbukott, de csakha­
mar felkelt és ismét szökni akart, de a katonák 
elfogták. Mi történt vele, nem tudni. A czár, ki külön­
ben nagy lélek jelenetet és bátorságot tanúsított, az eset 
után elment a kaszárnyába s ott szigorú hallgatást pa­
rancsolt az «arany század» legénységének. Erre vissza­
tért a palotába, hol a czárnét nagy izgatottságban ta­
lálta. A nihilisták fenyegü proklamácziókat bocsátottak 
ki, melyek angol papírra vannak nyomva. — Mint az 
lndependance Belga jelenti, egy újabb összeesküvést 
fedeztek fel, melynek az volt a czélja, hogy a czárt 
megölje kaukázusi útjában. A rendőrség három anar­
chistát elfogott s a náluk talált levelekből értesült az 
összeesküvésről. A czárt értesítették c felfedezésről, ki 
mindamellett megmaradt előbbeni tervénél, hogy a Kau­
kázusba elmegy. Mind e hirt természetesen feníartással 
kell fogadni, valamint azt a hirt is, melyet a Times le­
velezője a legközelebbi pétervári merénylet alkalmából 
ir, tudniillik, hogy a czár, a mint Gacsinába ért, író­
asztalán nihilista fenyegető-leveleket talált.

A görög hadsereg újjászervezése. Görögország 
látva a többi államok lázas tevékenységét, szintén újra 
szervezi hadseregét, nagyjából a következő elvek szerint: 
Minden görög alattvaló ki 21-ik évét betöltötte és bevált 
katonának, ettől az időtől fogva 51-ik életévéig tehát 30 
teljes éven keresztül katonaköteles. Ebből két évet az 
állandó hadseregben, 10 évet pedig a tartalékban tölt. 
A lovasságnál a tartalék idő csak nyolez óv. Ennek 
fejében a lovassági legénység, a honvédség kötelékében, 
melyet az uj javaslat «Ethosfrurá»-nak nevez s mely 
körülbelül megfelel a franczia területi hadseregnek, tizen­
két évet köteles tölteni, nyolez helyett. Végül a honvéd­
ségi tartalékban töltendő idő, minden fegyvernem szá­
mára 10 évben állapittatik meg. A honvédséget csak 
háború idején lehet mozgósítani, a honvédségi tartalékot 
pedig csak akkor, ha az ellenség betört az országba, 
vagy oda betörni készül. A honvédség legénységéi a ne­
gyedik és nyolezadik évben behívják gyakorlatra, mely 
legfeljebb 14 napig tarthat.

Munkácsy legújabb müve. Parisból írják: 
«Munkácsy jelenleg csak egy dologgal foglalkozik : egyik 
vázlatot a másik után csinálja ahhoz a mennyezethez, 

király megrendelt. Min­
dennap uj meg uj gondolatai jönnek, melyek közül még 
egyel sem talált méltónak ahoz a műhöz, melyet maga 
is művészi tevékenysége koronájának nevez. Pár nap 
elölt nagyszerű eszméje volt a művésznek s már el­
kezdte azt papírra tenni, midőn egyszerre csak rámá­
szott egy óriási pók. Ijedten tépte szét a művész a 
papírlapot s felkiáltott: «Íme most újra kezdhetem, 
mert ez a pók csak hajt hozott volna a képre. A fel. 
használandó modelleken is éjjel-nappal töprenkedik; rö­
vid idővel ezelőtt saját költségén két fiatal leányt hoza­
tott Rómából, kiknek arczvonásait dicsérték, de a mint 
megpillantotta őket, nem találta a műhöz elég szé­
peknek.

— Eltűnt koroemároe. Noszák András nyíregyházai 
korcsmáros márczius 26-án 4—500 frttal bevásárlás 
végett Miskolczra utazott 
magáról.

és azóta életjelt nem adott

— Zavargás a templomban. Liverpoolban a St. 
John the Baptist templomban husvét hétfőjén zavargás 
volt. A templom a délelőtti 11 órai istenitisztelet alkal­
mából tömve volt áhiialos hívekkel, kiknek feltűnt, hogy 
az oltár vázákkal és virágokkal volt diszitve s ez újítás 
miatt támadt a lárma és zajongás. A hívek közül mintegy 
nyolezvanan még az istoniliszlelel alatt elhagyták a templo­
mot, az istenitisztelel végeztével pedig körülbelül ötezeret 
számláló tömeg gyűlt a templom köré, éktelen ordítás közt 
kiabálva a szolgálattevő pap, Herring nevét. A zavargók

közt harmincz rendőr tőrt magának utat a templomba 
a pap védelmére, ki midőn a rendőrök között az utezára 
lépett, a fütyölésnek, röfőgésnek nem akart vége sza­
kadni, sőt a zavargók a rendőrök ellen támadtak, kik 
kénytelenek voltak botjaikat használni. A pap még igy 
is alig menekült meg az erőszakoskodástól; szerencsé­
jére elérték a Bridewell rendőrállomást, hol védelemre 
talált. A tömeg azonban itt sem akart iágitni, de egyre 
folytatta zajongását mindaddig, mig a nagyobb számmal 
megjelent rendőrség az utczát ki nem tisztította. Aztán 
kocsit hoztak a pap számára, ki a rendőrállomástól 
gyorsan elhajtatott, de igy sem menekült meg a tömeg 
lármájától, mely egész hazáig kísérte.

— Halálos párhaj. Mini Zágrábból nekünk 
táviratozzék Varasdon ma Vojkfy Jankó gróf és a 
12-ik uhlánus-ezred egy hadnagya közt pisztoly­
párbaj volt, mely Vojkfy gróf halálával végződött. 
Vojkfy gr. segédei Nugent gróf és Cernkovich kép­
viselő voltak.

~ A hindu házasság. Említettük már annak a bol­
dogtalan hindu nőnek, Rukhmabainak esetét, a kit szü­
lői a hindu szokás szerint gyermekkorában férjhez adtak 
egy műveletlen sehonnaihoz, ki éveken át mit sem tö­
rődött nejével. Rukhmabai pedig ez idő alatt szép ha- 
jadonná serdült föl s mind abban a magas művelt­
ségben részesült, a mi vagyonos szülői segítségé­
vel Kalkuttában elérhető. Ekkor jelentkezett férje 
s követelte, hogy felesége legyen felesége. Rukh- 
mabai a felhívást visszautasította s kereken megtagadta, 
hogy a műveletlen emberrel házasságos életet folytas­
son. A férj ekkor panaszt emelt a hindu hatóságnál, 
mely a tartomány törvényei szerint az engedetlen nőt 
hat' hónapi börtönre ítélte. Az angolok közbejöttére 
Rukhmabai elzárását a június hóban tartandó főtörvény- 
széki határozatig elhalasztották s most az angolok rajta 
vannak, hogy a hindu házassági törvénynek Rukhma- 
baira alkalmazását megszüntessék. A kalkutta! angol 
lakosság nagy érdeklődést fejt ki ez ügyben; a belföldi 
sajtó azonban, még az is, a mely folytonosan reformokra 
törekszik, alig ejt egy-két rokonszenves szót a szeren­
csétlen nő érdekében. Ha a törvény hatályát meg nem 
szüntethetik, Rukhmabai kénytelen lesz kiállani a hat 
hónapos fogságot, a mivel azonben nem érte végét bün- 
hödésének. A kiállott fogság után ugyanis, ha férje megint 
panaszt emel, hogy neje nem akar vele élni, a törvény 
isinél kiszabja a nőre a hat hónapos börtönt s ez igy 
megy mindaddig, mig a nő daczossága meg nem törik s 
férjéhez nem tér.

— Népmozgalmi adatok Magyarországból. Sz.
István korona országainak 1885-ik évi népmozgalmairól 
a következő hivatalos adatokat közölhetjük: (a zárjelben 
nz 1880—81-ki népszámlálás adatai állanak) Magyaror­
szág lakossága (13.728,622) 14.522.149, a szaporodás 
1.26%; Fiume város és területéé (20,981) 21,736, a 
szaporodás T22% ; Horvát-Szlavonországban (1.892,499) 
2.025,996, a szaporodás 1*67%; tehát sz. István 
koronája országainak összes lakossága (15.642,102) 
16.570,146-ra emelkedett, a szaporodás 1*31%. — 
1885-ben házasság köttetett összesen 165,169, mig 
1884-ben 167,404. A legtöbb házasság kötése 
november havára esik: 38.866, azutáj januárra 27.617 
és _ februárra 27.631; a legkevesebb márcziusban 
3.355 és deczemberben 3.713. Ugyanegy vallásuak 
között 152,732 házasság, vegyes vallásuak kö­
zött csak 12.437 egybekelés történt. Elváiás utján 
973 házasság bomlott fel. 1885-ben született fiú 
384.758, leány 365.442, összesen 750.200; a halá­
lozások száma összesen 535.7 to volt, a népes­
ség szaporodása tehát 214.460 lélek. Elve szüle­
tett törvényes ágyból fiú 347.252, leány 330.715, 
összesen 677,967; élve született nem törvényes ágyból 
íiu 30,157, leány 28.986, összesen 59,143. A legtöbb 
gyermek januárban és márcziusban született, a legkeve­
sebb deczember és Julius havában. 1885-ben a 750,200-ra 
menő újszülöttek közt iker volt 18,698 (9392 fiú. 9306 
leány), hármas volt 111 eset. Többes szülés csak Há­
rom volt. Az összes 535,740 elhalt közül finemíí volt 
274,970, nőnemű 260,770. Az előző 1884. évben a ha­
lálozás 515,254-re rúgott.

— -4 tranaigáló pápa. A zágrábi Obzor mai 
száma, mint onnan nekünk táviratozzák, nagyér- 
dekü hirt közül. E szerint a pápa megengedte az 
Antiváriban székelő montenegrói metropolitának a 
szláv lithurgia használatát. A délszláv nemzeti tö­
rekvéseknek ez az újabb diadala nem sok örömet 
okozhat minálunk, mert biztosra vehetjük, hogy a 
pápa engedménye sokkal kevesebb szolgálatot fog 
tenni a schizma ellen, mint a szláv nemzeti öntudat 
ébrentartására.

A király kooaisa. Talán alig van bécsi ember, 
a ki nem üsmeri Michalek Mártont, a király kocsisát, a 
ki negyven év óta mindenütt az uralkodóval jár. «En­
gem minden bécsi ismer!» szokta az üreg büszkén 
mondani; és igaza van. Az öreg kocsist — mint Becs­
ből Írják — tegnap nyugalmazták. Elhivatták Thurn és 
I axis herczeg főlovászmesterhez, a ki barátságos módon 
tudatta vele, hogy a király akarja, hogy Michalek hosszú 
hű szolgálata után nyugalomba lépjen. Töltse hátralevő 
éveit gond nélkül, nyugalomban; a király elrendelte, 
hogy nyugdiját évi ezer forintra emeljék. Thurn és 
laxis herczeg hozzátette, hogy ne búsuljon nyugdíjaz­
tatása miatt. A király mindig nagyon meg volt vele elé­
gedve és óhajtja, hogy Michalek a jól megérdemelt nyu­
galmat még soká élvezze békében, boldogságban. Az 
üreg zokogni kezdett a meghatottságtól, mikor ezt 
közölték vele. — Michaleket 1848-ban fogadták ud­
vari szolgálatba. Rendkívüli ügyes kocsis volt, mi­
hez még megbízhatósága és pontossága is járult, 
mint két olyan tulajdonság, melyre a király nagy 
súlyt fektet. Ezért csakhamar ö lett a király ko­
csisa és e minőségben szolgált mindezídeig híven, be­
csületesen. Michalek a királyt mindenhova elkísérte és 
szolgálatának hosszú ideje alatt egyetlenegyszer sem érte 
baleset a király kocsiját. Az üreg kocsist az uralkodó 
különben már évek előtt is kitüntette az ezüst-érdem- 
kereszttel.

— A játékbarlangok uzsorása. Párieból írják áp­
rilis 10-dikérül: Charles Leroux megőrült. Azoknak, a 
kik a játékbarlangokat, a játék lázát csak hallásból is­
merik, o név talán idegen lesz ; de az oly párisi ember­
ben, a ki otthonos a _ eerclekben, melyekben a legőrül­
tebb pazarlás üli orgiáját, e név hallatára okvetlenül ép 
oly számos, mint lemos emlék támad. Charles Leroux,
- bizalmasai Carolusnak hívták — a Cercle de la 

Presse uzsorása volt. A játékbarlangoknak abban a kü­
lönös, visszataszító, tarka világában, a hol a tisztességes 
ember pirulás nélkül foglal helyet a gazember mellett, 
Leroux otthonn volt. Bizonyára kemény a sors, a mely 
érte; de sajnálni vajmi kevesen fogják. Leroux egyike 
volt a párisi aszfalt ama visszataszító termékeinek, a 
boulevardok ama mérges gombáinak, a kik — isten 
tudja hogy — hirtelen támadnak; kiket undok gőz vesz 
körül, mely mégis sajátságos vonzerőt gyakorol némely 
emberre. A Cercle de la Presse uzsorása ez embe­
rek typusa volt. Ez a milliomos, a ki palotában 
lakott, a ki herczegekkel és grófokkal állt «üz­
leti összeköttetésben,» kinek maitresse egyike volt Páris 
legszebb színésznőinek, pályafutását mint — kukta 
kezdte egyik párisi vendéglőben. De csakhamar fel- 
küzdto magát. Ravasz, találékony eszével kisütötte, hogy 
a játékosok tervszerű kizsákmányolása jövedelmező do­
log lehet. Üzleti tőkéje kezdetben néhány száz frank 
volt; már rövid idő múlva ugyanannyi Louis d’ort 
mondhatott magáénak. Kamatot nem vett, — ez nem 
lett volna elég haszon, — hanem «ajándékokat» szíve­
sen elfogadott és a játékosok szívesen adtak neki «tize­
deket», hiszen tudták, hogy Leroux kisegíti őket, ha 
«pech»-ben vannak. így lett Charles Leroux a játékbar­
langok lelke. A játékosok igen hálásak voltak irányában. 
Néha úgy teletömték zsebeit aranyakkal és bankjegyek 
kel, hogy azok majd kirepedlek. Leroux igen merészen 
játszott — persze, mások itták volna meg a levét, ha 
veszt; ö nem koczkáztatott semmit. Erre nézve 
igen jellemző az az epizód, melynek színhelye 
néhány év előtt a Cercle de la Presse volt. 
Egy vidéki jegyző, a ki kissé «urizAlni» akart, elment 
Parisba. Egy éjjel ő adott a nevezett klubban bankot.
* eltette magában, hogy legfeljebb 1500 Louis d’ort 
koczkáztal. A játékban részt vett Ernm bey is, egy fél­
bolond egyiptomi, a ki öt milliót hozott Párisba és né­
hány hó alatt elkártyázta egész vagyonát. «Százezer 
frank!» — szólt a bey nyugodtan, odatolva a betétet 
a bankájáéhoz. Leroux arezán pokoli öröm villant fel.

ludta, hogy a jegyző «jó» és zsebéből kivéve egyszáz­
ezer frankos pénzcsomagot, odasugta neki: «íme, 
tartsa!» A jegyző elhalványodott; remegő hangon re- 
begte: «Huszonöt Louisd’or bánompénzt fizetek!» és 
azzal odavágta a kártyákat az asztalra. Az egykori 
edénytisztogató kukta át volt hatva állása fontosságától; 
«Carolus» tagja, sőt alapitó tagja volt a legelőkelőbb 
klubnak, akár csak Rohan Benjámin herczeg. Es a mi­
lyen büszke ez czimerére, olyan büszke volt Leroux 
tagsági jegyére. Persze nem elégedett meg azzal, a mit 
mint a játékbarlang uzsorása nyert. Dicsvágyó volt, 
vagyona milliókra rúgott, behajthatatlan követelései is 
egy millió és nyolezszázezer frankot tettek ki. Szerepet 
akart játszani, hogy felemelkedjék azokhoz, a kik leeresz­
kedtek hozzá. Idővel már Páris is szül; lelt neki. Tekin­
télyes és becsülésre méltó emberekkel egyetemben nagy­
szerű vállalatokat teremtett a franczia fürdőhelyeken; 
e vállalatok koronáját aztán rendesen uj és jö­
vedelmező játékbarlang képezte. A kicsapongó, ren­
detlen klub-élet még Lerouxénál szilárdabb el­
mét is megzavart volna. Leroux Írókkal érint­
kezve, ez azt a rögeszmét költötte agyában, hogy ö is 
iró; mert viszonyai voltak színésznőkkel, azt képzelte, 
hogy ü színműíró. Egy este izgatottan, vadul forgó sze­
mekkel lépeft a klubba és a cercle igazgatójának 
Breuilhnek nyakába borulva, azt kiáltotta:«Jöjjön velem 
a színházba! Ma adják először darabomat.» A jelenlevők 
ámulva néztek rá. «Ali! — kiáltott aztán Leroux ka- 
czagva — nektek pénz kell! íme itt van, a mennyi kell. 
Pénz, pénz, pénz!» Es mindkét kézévéi odaszórta az öl 
körülállók elé aranyait, bankjegyeit. Nem volt kétség: 
Leroux, a ki kizsákmányolta mások játékszenvedélyét, 
maga is a játék áldozata lett. Megörült! ...

~ UJltáa a gyalogsági felszerelésben. A gya­
logsági fölszerelés megkönnyítése oly kérdés, mely 
jelenleg az egész hadügyi igazgatást foglalkoztatja, s 
mely nemsokára a törvényhozó testületek előtt is sző­
nyeg-e fog kerülni, a mennyiben a kérdésnek pénzügyi 
része is van. Ebben az irányban a többi államok be­
rendezése fog mintául szolgálni. A gyalogság könnyebb 
felszerelésére már készen vannak a javaslatok. Ma 
Pozsonyból két gyalogos katona ment fel Bécsbe, 
a pozsonyi ötödik hadtest parancsnoka báró Catty 
tábornok által kigondolt felszerelésben s olt bemu­
tatta magát az ottani mérvadó katonai hatóságoknak. 
A Cally-féle rendszernek előnyéül azt hozzák fel, hogy 
sokkal egyszerűbb mini a német gyalogságnál elfoga­
dott rendszer, s e mellett azt is mondják, hogy a Calty- 
féle rendszer igen kevésbe kerül, mivel a mostani fel­
szerelés legtöbb alkatrészét felhasználja. A hadügymi­
nisztériumban minden egyes beérkező javaslat megvizs­
gálására külön bizottságot küldenek ki.

— Tüzek a vidéken. Mint minden évben történni 
szokott, az idén is az ország több vidékén nagy tűzzel 
köszöntött be a husvét. így Zilálton az ünnepek alatt 
két tűz volt. Szombaton délután a «Meszes erdő» gyu- 
ladt föl, nagy darab hamvadt el az erdőből s csak este 
10 órakor tudták eloltani nagy fáradsággal. A hatóság 
a lakosságot hivatalosan kirendelte és csakis a nagy 
emberi erő volt képes elfojtani a dúló elemet. E tűz 
gyújtogatásból származott. Husvét vasárnapján reggel 
két órakor a városban ütött ki tűz. Három ház égett el 
gazdasági épületekkel együtt, heleégett 5 darab szarvas- 
marha s több háziállat. Itt vigyázatlanságból eredt a 
tűz. — K.-Apátiban is nagy tűz volt e hó 9-én. A 
tűz egy czigány család házában ütött ki s a dühöngő 
szél folytán oly gyorsan terjedt, hogy rövid idő alatt 
tizenhárom házat hamvasztott el, a grófCsáky-család tu­
lajdonához tartozó három gazdasági épülettel együtt. 
— Iván sopronmegyei községet nagypénteken csaknem 
teljesen elpusztította a tűzvész. Erős, hideg északi szél 
volt, midőn — mint a Sopron irja — úgy d. u. 5 éra táj­
ban a község északi részén, a keleti soron, eddig isme­
retlen okból, tűz támadt. A viharrá fejlődött szél felkor­
bácsolván a lángokat, azok féktelen dühvei lepték el 
egy pillanat alatt a sűrűén épített házakat s a széles 
utczán átcsapva, egyszerre mind a két sor égett, való­
ságos lángtengert képezvén. A mi a tűznek útjába 
akadt, annak pusztulnia kellett. Hiába voltak közben- 
küzben a cserópzsindelyes házak, azok is mint a poz- 
dorja, lángot fogtak s földig leégtek. Elég 117 ház, köz­
tük a nehány évvel ezelőtt épült szép népiskola és taní­
talak s a vendéglő, a plébániaiak épen maradt ugyan.de a 
hozzá tartozó gazdasági épületek hamuvá leltek. A ki­
sebbik grófi kastély sem bírván ki az átellenben levő 
házsorról reá csapkodó lángokat szintén kigyuladt és le­
égett. Az uradalmi gőzcséplőgép, tömérdek gazdasági esz­
köz stb. hasonlókép a lángok martaléka lett; a templom 
tornyában a harangláb is tüzet fogott s a harangok le­
zuhanva elolvadtak, ellenben a templom teteje és bel­
seje épen maradt. Emberélet is cselt áldozatul, egy­
idősebb leány egészen korommá égett. Elpusztult to­
vábbá számos szarvasmarha és egyéb házi állat, köztük 
magának a tanítónak hat szép marhája. Minthogy a há­
zak legnagyobbrészt beégtek s falaik Összedőltek, rop­
pant sok bútor, ágynemű s egyéb ingóság pusztult el. A 
vész kitörése után a szomszéd községek tűzoltó-egyesü­
letei, nevezetesen az első répezevidóki, ságlii, r.-szemerci 
és lövői a vész helyére siettek, de a rendkívüli hőség 
és vízhiány felette megnehezítette működésüket. Az első 
répezevidóki tűzoltók; sajtoskáli, nemes-ládonyi, lompa- 
háza-herekalji szakaszai, kiket ijf. Rupprecht János főpa­
rancsnok vezényelt s kikhez a ságlii tűzoltók is csatlakoztak, 
rettenthetetlen bátorsággal vívtak harezot a szélvészszel és a 
lángokkal s négy órai fárasztó és kitartó munkával si­
került nekik az úgynevezett ezigány-uleza házait meg­
menteniük. A tűzoltók, viz nem ál Iván rendelkezésükre, 
a házak teleit leptél; el, s a sünien azokra hulló égő 
üszköket, melyei; a könnyen gyuladó tetőkbe kaptak, 
mielőtt elharapódzhatlak volna, sikerült elnyomniok. 
Csak éjfél után térlek haza, de másnap reggel a sajtos- 
káliak és nemes-ládonyial; ismét visszatértek, hogy a 
parázs kioltásában fáradozzanak. A szerencsétlenek pil­
lanatnyi szükségeinek fedezésére a szomszéd községek, 
nevezetesen Nagy- és Kis-Geresd, Tompaháza, Berek­
alja, Nemes-Ládony, Sajtoskál,« Csér, Csáford, R.-Sze- 
mere, Póv-Ládony stb. azonnal gyűjtést rendeztek s 
élelmi szereket vittek, ifj. Rupprecht János pedig 100 
irtot adományozott. A kár a százezer frtot meghaladja. 
— Hasonló sors érte nagyszombaton Eervár vasme­
gyei községet. Este nyolez éra után ütött ki a tűz a 
falu északi végón. A vészes elemet a napok óla dü­
höngő északi szél úgy fölkorbácsolta, hogy csakhamar 
ütvén ház, ugyanannyi istálló s több pajta porrá égett.
A pár nappal ezelőtt még oly virágzó község ma telje­
sen kihalt s összedőlt házai a pusztulásnak szomorú 
képét nyújtják. Az oltásban maga ifj. Ándrássy Gyula 
gróf is személyesen részivel! s a sárvári és rumi tűz­
oltók derekasan működlek, úgy hogy sikerült egy pár 
sor házat mzgmcnloni. — Jász-Árok-Szálláson nagy­
szombaton tizenhárom ház égett le az úgynevezett 
«Czigány szög»-ben. — Brezova kincstári vasgyáríele- 
pen (Beszterezebánya közelében) szintén tizenhárom 
munkásház égett le. — Adonyban husvét szombatján 
az uradalmi istállóban tűz ütött ki s négy ló benn- 
égelt. A tűzoltók megakadályoztál; a tűz továbbierje­
dését.

— Katonai botrány Zágrábban. Zágrábból jelen­
tik, hogy olt tegnapelőtt éjjel a 16. és 53. ezred kato­
nái közt heves dulakodás volt. A Wczlár és a Lipót 
főherczeg ezred katonái oly dühvei rontottak egymásra, 
hogy golyóra is került a sor. Ekkor a felügyelő tiszt a 
vészjelt megadatta, az elösielő őrjárat azonban erős 
ollenlállásra talált, úgy hogy a fegyvert is használnia 
kellett. Trbojevicset, a Wezlár-ezred dobosát, aki kést 
rántott az őrjáratot tevő egyik katonára, agyonlőtték s 
két katonát megsebesítettek. Erre a nyugalom helyreál­
lott. A vizsgálatot azonnal megindították.

— Közbiztonság a főváros környékén. A csend- 
őrség hivatalos kimutatása szerint a főváros körül levő 
községekben a múlt hónapban két rablás és két rablási 
kísérlet fordult elő. Az egyik rablásnak az alberti-i ha­
tárban Paské József utazó tarisznyája és 2 írt 80 krja 
esett áldozatul. A rablókat három odavaló lakos szemé­
lyében elfogták. A másik a majsai «eresztő» pusztán 
történt, a tetteseket itt is letartóztatták. Halas-Füzesen 
Csényi Antal házába két fegyveres rabló tört be, de 
Csényi segélykiáltásaira megugrottak. Ugyanez történt 
Keczelen, hol Bruszt Jakab házába három álezázott 
egyén nyomult be, a kik a gazdát és feleségét fojtogatni 
kezdték, de a cseléd által ütött lármára összesereglő 
szomszédok elöl elmenekültek, mielőtt a rablást végre­
hajtották volna.

— Huszároean! Czernoviczból Írják e hó 10-óről: 
V« ixuSZ“mu Clam-Gallas huszár-ezrednek Czernovicz 
Közelében levő zucskai kaszárnyája tegnap izgató jele­
net színhelye volt. Gyakorlat közben egy Vesszely nevű 
nyalka huszár-őrmester revolverével kétszer rálötí kapi­
tányára, de lövései nem találtak. Ugyanabban a pilla­
natban, a mikor néhány katona rá akart rohanni, az 
őrmester maga ellen fordította a fegyvert és már a má­
sik pillanatban halva bukott a földre. Zsebében egy le­
velet talállak, melyben elmondja, hogy tettél azért kö­
vette el, mert a kapitány rosszakaratból üldözte.
1 .rí Newyorkból táviratozzál; tegnapi ke-
lette . Honda államban, St.-Augustine város egyik foga­
dójában tegnap nagy tűz ütött ki, mely az erős szél ál- 
tat elesztve, csakhamar óriási mérveket öltött s csaknem 
a lét varost elhamvasztotta. A pusztító elemnek számos 
uiténelmi nevezetességű épület, igy az ősrégi, még a 

spanyolok áltál cmolt székesegyház és a volt rabszolga 
vásárcsarnok esett áldozatul. Daczára hogy elég viz ál­
olt rendé kezesre, mégis csak 10 óra lefolyása után

tu?e nemileg lecsillapítani. Emberélet nem 
esett áldozatul.

Vwey “m 7 Fui'csa esetről írnak Konstan- 
3 y r az a különös Inr jutni a ma-

fJffSSi °| ? ,ka ,onai, 'dóságok füleibe, hogy a Csifleler- 
Csiftligi helyőrség katoná. közt van egy a ki bár

"®vel. V13el> nem férfi, hanem nő. A hír folyton 
szilárdabb alapra helyezkedett s mivel a hadügvminisz- 
tenumban van egy pár idősebb és kiváncsi hasa, kik 
tudni óhajtottak mi igaz a dologból és mi nem, Djemill 
Konstantinapolyba idéztél; és kihallgatták. Itt az el- 
mondta, hogy fia Ismael kastamuni emirnek, és a neve 
iránt fölmerült minden kételkedést határozottan vissza- 
«.ii....0 . az°nban’ kikct vele együtt kihallgattak, 
azt vallottak, hogy Djcnnl 15 éves koráig leány volt, mikor 
levetvén női ruháit férfivá lön. Ez a metamorfózis annak 
idejében oly nagy feltűnést keltett, hogy Ghalib pasa, 
Jvasfatmm, akkori Alkormányzója orvosi vizsgálatot ren- 
, e.l,’ a melynek következtében Djemilt a háremekből 
kitiltottál; es utasították, hogy ezentúl mint férfi viselje 
magul. Ke vessel ezután a férfinak nyilvánított Djemil 
eltűnt hazájából és Ismidbe ment. Csak nehány évvel 
ezután tunt fel ismét Kostamuniban, midőn körülnézve 
alujaban, elvette a falu egyik szépségét. Nejével ezután 

kút e\en keresztül a leggyüngédebb egyetértésben élt, 
mígnem az ujonezozás felzavarta nyugalmából és beso­
roztak katonának. Eddig Djemil földiéinél; és társainak 
vallomása. Bírái, az öreg pasák bámulva csóválták fejű- 
kPl s. n?erL.vem l,uilak tisztába jönni a dolog iránt, szavazni 
aKartai; a Jolotf, vajon ezentúl férfinak vagy nőnek tekintsék-e 
íJjemilf. t ermészetesen mindenik, legjobb meggyőződése 
szerint kellett volna hogy szavazzon. Szerencsére az 
egyiknek eszébe jutott uj orvosi vizsgálatot indítványozni, 
mi majd határozottan eldönti a kérdést. Ezt az ajánla- 
tot csak aggódva fogadtál; el, mind a következőképen 
okoskodtak : Ha Djemil maga sem tudja, hogy férfi-e 
vagy no, anná kevésbbé fogja azt neki egy Hekim meg­
mondhatni. Pékéi. — Végre azonban mégis rákerült a 
sor az orvosi vizsgálatra — és óh csodák csodája! Dje- 
, 1 a szeP nemhez tartozónak találták. S a vége a do- 
lognal; a vallási hatóságnak következő leirata volt : 
«Djemil ujoncz Kastamuniból — nő. Tehát azonnal le 
Kell tennie a katonaruhát és felültenie a «Ferédje»t é< 
a «lasmak»-ot (szoknya és fátyol). Továbbá szigorúan 
meghagyalik neki, hogy nejét azonnal hagyja el és va­
lamely férfivel lépjen házasságra». Remélhetőleg ezzel 
veget értél; Djemil metamorfózisai.
“ Borzasztó szerencsétlenség történt pár nap 

előtt az ayem marhavásáron a franczia Correre kerület- 
pen. Mikor a néptömeg legsűrűbben hullámzott, a bikák, 
ökrök es tehenei; valamitől hirtelen megvadulva esze­
veszett rohanásnak eredtek, a vásártéren eltiporva min­
dent, a mi utjokba akadt. Nehány pillanatig leírhatatlan 
zűrzavar urullíodolt. Mindenki menekült a megvadult 
altatok elöl, melyek erre még dühösebbek lettek. Két 
halott és ölven sebesült maradt a helyszínén. Az eset 
az egész országban kínos benyomást keltett.

A hamis apostolok. A povoliai kormányzóság 
, ? , X "evii falujában egy gazdag parasztnál, kiről az 

a közhit, hogy sok a pénze, a minap papi ruhában meg­
jelent három ember, a kik Krisztusnak s Péter és Pál 
apostolnak adtál; ki magukat. «Krisztus» a következő 
szavakkal esett neki a parasztnak: «En, Krisztus, annyi 
pénzt juttattam neked s le megfeledkeztél arról, lioey 
irgalmasságot gyakorolj, eljöttem tehát, hogy elszámoljak 
veled. Ide a pénzzel!» A paraszt megrettent s alig bírta 
kinyögni: «Igaz, úgy van, az isten bőven megajándékozott 
s én szívesen osztozol; veletek. Erre oda ment a szekrényhez 
kitett 500 rubelt s alázatos hajlongások közt átadta a 
«szenteknek». Azok azonban kevesellék a pénzt és töb­
bet követeltek. Csakhogy a parasztnak nem volt több 
pénze s igy szolgáját elküldte szomszédaihoz, a kik 
adósai, hogy hozzon pénzt azoktól. A faluban igy hire 
terjedt a rendkívüli látogatásnak s csakhamar a fél falu 
gyűlt össze a szentek csodájára. Ezek azonban félreér­
tették a parasztok szándékát s egvikök kést rántott elő 
s rá rontott az egyik parasztra. De már erre a parasz­
tok is őszi evették, hogy kikkel van dolguk, rajta mentek 
a szélhámosokon, lefülelték őket s átadták a ható­
ságnak.

' Halottak emléke. Az elhunylak emlékének ünne- 
pet (kazkára) a dohány-utezai izr. templomban április 
16-án a ti órakor kezdődő reggeli ima alkalmával ma­
gyar, a műszál istentisztelet alkalmával német nyelvű 
szónoklattal tartják meg.

— A ki nem akar bojtölni. Parisból Írják : Granie' 
egy gazdag földbirtokos és határozott klerikális, nemrég 
nőül veit egy Antoine nevű életvidám leányt. A húsvéti 
ünnepek közeledtével a fiatal asszony kijelentette férjé­
nek, hogy csak neki főzet böjti ételeket, ő maga, a ki 
világias nevelésben részesült, nem böjtül, a vallásos férj 
megkérte nejét, hogy erősítse meg hitét nélkülözésekkel, 
de a menyecske azzal felelt, hogy anyának érzi magát 
s ebben az állapotban egyáltalában nem szándéka böj­
tölni. Graniet egy szót sem szólt többet, hanem este 
meghívta nejét, hogy töltsék cl az ünnepeket a Páris 
közelében levő bellevillei kastélyban. Odaérkezve, nejét 
bezárta a toronyba, egy tál tejet meg egy darab kenye­
ret tett elébe és azt mondta: «szombaton este cljövök 
érted.» Hanem a jámbor férjet bántotta a lelkiismeret. 
Pénteken reggel elment a kastélyba, belépett a torony 
szobába és azt üresen találta. Az ablak nyitva volt, 
kihajolt és a park árkában meglátta neje összezúzott 
holttestét. A szerencsétlen nő kiugrott az ablakon.

— Farsang vége Kanadában. Kanada főbb váro­
saiban a farsang folyamán magas palotákat és várakat 
szoktak építeni jégtömbökből, melyeket aztán a farsang 
elteltével szétbombáznak. Ez a farsangot berekesztő mu­
latság Montreálban az idén fényesebb volt mini valaha. 
Már maga a jégvár nagyobb és impozánsabb s a be­
nyomás feslüibb és fantasztikusabb volt, mint azelőtt 
Mindent összevéve körülbelől 14,000 négyszöglábnyi te­
rületet foglalt el s belsejében tiszta kanadai ég alatt 
gazdag gabona-, hüvelyesvetemény- és gyiimölcs-kiállitá- 
volt rendezve. Tágas udvarok és a l;ét-l;ét torony közt' 
területei; voltai; lentarlva a korcsolyázók számára 
kik egyszersmind a vár bombázásával is voltak megbízva 
A vár belsejében körülbelül háromezerén voltak benn 
ezerekre menő fáklyákkal s ezenfelül még ezerötszáz 
szurokfáklyás néger volt kirendelve a helyszínére. Sü­
vítő bombák és szikrázó tűzijátékok mozdítottál; elő a 
nagyszerű benyomást, melyet a bengáli tűz és a pazai 
villamos világítás valósággal tündórivó tettek. Ezer és 
ezer rakéta tündöklőit a levegőben, mialatt az ütegek a 
fegyveresekkel egyetemben előnyomultak a vár ellen t 
csel-támadást intéztek, melyben a lövések ártatlan vol­
tát kétszeres zaj és durrogás pótolta. Lansdowre kor 
mányzó nejével együtt jelen volt a támadásnál s az 
egész város lakossága, valamint más amerikai városod 
lakói is a késő éjjeli órákig gyönyörködtek a pompás 
látványban.

— A pobta és távíró egyesítéséhez. A közle­
kedésügyi miniszter, mint említettük, a múlt hónapbar 
postai tanfolyamot rendezett a táviró, s távírói tan 
folyamot a postatisztek számára. E kurzusokon a gya 
korlati kiképzésre fektették a fősulyt, mindazáltal teljes 
begyakorlásokéért a tanfolyamot végzett postatiszteket 
a napokban a táviró-hivatalokba s a táviró-tiszteket ró 
szint a fő, részint a kerületi posta-hivatalokba osztottál; 
be, hol kellő felügyelet alatt végzik a rendes szolgá­
latot. Ez igazi s kizárólag gyakorlati kurzus befejezés; 
után, még e hó végén az illetők szakvizsgálatot fognál; 
tenni. A kölcsönös tanfolyamokat a vidéki postaigazgató­
ságoknál a jövő liólwn kezdik meg.

U



4 __________________ EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 14.
— A Jogakaderniák ügye. A debreezeni ref. főis­

kola tanári kara püspökéhez, Révész Bálinthoz intézett 
hosszabb előterjesztésben ad számot a vidéki jogakade- 
miák tizenkét év óta tapasztalható hanyatlásának okairól 
s elősorolja azoknak az intézkedéseknek szükséges­
ségét, melyektől a jogakaderniák kívánt felvirág­
zása függ. A baj főokát abban leli a neve­
zett előterjesztés, hogy az ügyvédek doktorátusi 
kényszere miatt a joghallgatók általában az egyetemeket 
keresik föl, hol túlnépesedést okoznak, miből újabb 
visszásságok erednek. Panaszolja továbbá az előterjesz­
tés, hogy a vidéki jogakaderniák önállósága teljesen 
megszűnik a kultuszminisztérium amaz eljárása miatt, 
hogy sem a tanterv megállapítására, sem annak időn­
kénti módosítására az autonom hatóságok be nem foly­
hatnak. Éhez képest az előterjesztés szükségesnek mondja, 
hogy a jogakaderniák ügye törvényhozás utján minél előbb 
rendeztvssék s legyen vége a mostani fövényen kívüli állapot­
nak, midőn a felső oktatás e fontos tényezőjét merőben mi­
niszteri rendeletekkel kormányozzák, llasonlókép kívánatos­
nak mondja az előterjesztés, hogy az ügyvédek ne kénysze- 
rittcssenek a doktorátusra, a mi úgy sem eredményezte 
a jogi pálya hallgatóinak alábbszállitását, a mit pedig 
vele elérni czéloztak, s ha előbb az ügyvédi proletariátus 
miatt hangzott fel a panasz, félő, hogy most a tömege­
sen kreált doktorok fogják képezni azt a «veszélyes 
osztályt», mely hazánk szerény keretű kulturális és gaz­
dasági viszonyai közt nem találja meg felcsigázott kö­
vetelményei számára a megélhetési alapot. Az előter­
jesztést, melyet Baczonyi Lajos jogtanár nagy gonddal 
irt meg, a tiszántúli egyházkerületi tanügyi bizottság is 
elfogadta s elhatározta, hogy felterjeszti az egyházkerü­
leti közgyűléshez.

— Régi családi levéltár. A Molesiczky régi no* 
mes magyar család után tekintélyes levéltár maradt» 
mely körülbelül őOOO iratot tartalmaz, ezek közt szá­
mos olyat, melyek hazai történetírásunkra és irodal­
munkra fontossággal bírnak. E levéltárat, mely jelenleg 
a gróf Seldom Goszpin tulajdonához tartozó, de koráb­
ban a Motesiczky-család által Trenesénmegyében birt 
felső-motesiezi kastélyban van elhelyezve, a család egyik 
sarja, Motesiczky Hugó, örök lutétcménykép a nemzeti 
muzeum könyvtárának ajándékozta. A levéltár átvétele 
végett Majláth Béla könyvlárör a helyszínére utazott.

— A vezérkar útja A vezérkarnak ez évben a 
vezérkari főnök vezetése alatt szándékolt körútja az 
Armeeblatt szerint júniusban veszi kezdetét. E körút 
kiterjed majd az 1., 5. és G. hadtest kerületeire s az 
egyes osztályok vezetését Mert a Emanuel vezérőrnagy 
l'abini Lajos ezredes, a 17-ik gyalogdandár parancsnoka 
veszik át. E körutazásban a vezérkar szolgálati állomá­
nyából még részt vesznek: drathschmidti lovag Arbter, 
Welzor, Tux és llayer-Marnegg lovag ezredesek, Orsini- 
Rosenberg gróf, Keibl, Siglilz és Mosetig alezredesek, 
Gnudernak, Gaiszler lovag, Ilaymerle, Berger, Benoist, 
de Limonet, Attems gróf, Ladamari lovag Versbach, 
Wischinka, Laube és Pott őrnagyok, Winzor, Schemina, 
Weigl báró, Ziegler lovag kapitányok, Giesl Valdemár 
báró és Przyhorski főhadnagyok.

— Homérl időkből való sir. Athénből írják, hogy 
Dymcnionban (Volo mellett) a napokban egy ókori sirt 
fedeztek föl. Azt hiszik, hogy e sir még a homéri idők­
ből való. A sírban számtalan — többnyire női piperék­
ből álló — arany tárgyakat talállak, voltak köztük azon­
ban borostyánból s egy eddig meg nem határozott anyag­
ból valók is. E tárgyak leginkább virágokat és növény­
leveleket ábrázolnak s művészi kivitelükben rendkívül 
hasonlítanak a Mykeniiben felfedezettekhez. Egyesek 
közülök nem nagyobbak egy gombostű fejénél, mindaz 
által kivitelükben a legnagyobb tisztaságot és finomságot 
tüntetik fel. Valamint a mykeniii úgy az e sírban talált 
tárgyak is kivitelüket tekintve tengerparti népre valla­
nak. Az aranytárgyak közt sok van olyan, mely gyön­
gyöt és biborcsigát ábrázol. Számuk százakra megy. 
több jel arra mutat, hogy a dymenioni sírba temetette- 
ket egyúttal el is égették.

• - A szabadkai negyedmillió» lopás tettesei már 
mindannyian az odavaló rendőrség kezében vannak. A 
Mirkovica Timót rumai csendbizlos által elfogott Ma­
daczki Antal vallomásai nyomán kerítették kézre a 
bűnösöket, a kiknek letartóztatásáról a következő rész­
letek ismeretesek: A Geiger-féle lopás óta a szabadkai 
rendőrség folytonosan éber figyelemmel kisért néhány 
egyént, a kikről az a gyanúja volt, hogy azok a lopás­
ban vagy mint tettesek, vagy mint orgazdák szerepel­
tek. így tudmására jutott, hogy ezek közül ketten jóval 
a lopás után már több ízben Rumán és környékén jár­
tak abból a czélból, hogy ott házat és földet vásárolja­
nak. E hírre Hevér Géza szabadkai főkapitány — mint 
a «Sz. II.» írja — márczius 13-án Rumára utazott, hol 
mindazokat a helyeket, a hol az illeték megfordultak, 
kipuhatolta. Az ottani rendőrséget pedig pontos személy- 
lcirással ellátva, figyelmessé tette az ott már több Ízben 
megfordult két személyre s egyúttal felszólította, hogy a 
mint Rumára érnek, tartóztassa le őket egy nagy bűn­
ügyben, nem nevezve meg még azt sem, hogy a Geiger- 
iigyben. A gyanúsított kél ember azonban nem mutat­
kozott, mire a főkapitány embereivel márczius 15-én 
visszautazott, de újabb adat merülvén fül, ismét Rumára 
ment márcz. 17-én. Itt megtudta azt, hogy a gyanúsított 
két ember 16-án tényleg Rumára érkezett, ugyabban a 
fogadóban szálltak meg, azonban 17-re virradóra eltűn­
tek onnan, a nélkül, hogy a rendőrség tudott volna va­
lamit ottlétükről. Ezután a rumai rendőrség éberebben 
őrködött s mikor Madaczki Antal, a ki a Geiger-ügyben 
1886. évi deczember elején már letartóztatva is volt, 
de a bíróság által szabadon bocsáttatott, ápril 
1-én Rumán ismét megjelent sógorával, Szklenár Csisz- 
lik Antallal és a takarékpénztárból kivett 1400 frtot, 
mely Szklenár Mihály néven volt betéve, ennek meg­
történte után pedig Rumáról mindketten megugrottak; 
Mirkovics Timot rumai rendőrbiztos neszét vevén a do­
lognak, üldözésükre indult s a legközelebbi faluban 
Kis-Rádinczén elfogta őket s erről a szabadkai főkapi­
tányt táviratilag értesítette. Madaczki kérdőre vonatván, 
kijelentette, hogy márcz. 16-án Rumán létekor szintén 
1400 frtot vett föl a takarékpénztárból, a mi ugyancsak 
Szklenár Mihály néven volt betéve s a vallatás folya­
mán részletes beismerést tett, melynek alapján a nyo­
mozás megindult. Sikerült Pusztaszolnokon lakó egyik 
testvérénél, Madaczki Ferencznél a padláson 1200 frt 
készpénzt, 1000 frtos Weingring Éva névre szóló ta­
karékpénztári könyvecskét pedig a szalmazsákban, to­
vábbá Kis-Rádinczén lakó másik testvérénél 300 forint 
készpénzt és 1700 forintról Brezsnyák Mári névre szóló 
takarékpénztári könyvecskét megtalálni s kitudni azt, 
hogy Prádé Mári néven szintén van egy 500 frtos tak.- 
pénztári betét. Madaczki Antal czinkostársait is megne­
vezvén, a főkapitány az elünyomozás további vezetését 
a rumai rendőrbiztosra s egy szabadkai rendőrre bizla. 
0 maga 5-én a gyorsvonattal Szabadkára jött, s itt a 
bűnrészesek elfogatására megtette a szükséges intézke­
dést, minek folytán Juhász Zsigmond Jánost és nejét, 
Juhász Zsigmond Mihályt, Juhász Zsigmond Simont és 
nejét, Huszta Fcrenczet és nejét letartóztatták. A nyo­
mozás még most is folyik.

— Szélhámos aranybánya - részvénytársaság.
Londonból Írják április 8-ikáról : Hat hó előtt nagy hű­
hóval, sok mindenféle ígérettel kínálták az ausztráliai 
«Mount Morgan Gold Mine Company» részvényeit. Két­
százezer darab 1 font sterling névértékű részvényt bo­
csátottak ki, s mint mondották, a részvények fele már 
kézben van, úgy hogy a közönségnek csak 92,000 font 
értékű részvényt kínáltak. A csalétket egy Jack nevű 
queenslandi ügynök jelentése képezte, a ki azt hiresz- 
telte, hogy a társaság birtokát képező területen 14 acre 
igen gazdag arany-bánya van. A reklámnak sikere volt 
s a részvényeket csak amar elkapkodták. Később aztán 
kisült, hogy az egész részvénytársaság nem egyéb szél­
hámos bandánál, mert az annyira magasztalt arany­
bányák léteznek ugyan, de nem a társaság területén. A 
törvényszék ezért a társulatot arra ítélte, hogy vásárolja 
vissza az eladott részvényeket és fizessen a panaszo­
soknak 5°/0 kamatot.

— Tűs a templomban. Cataniából írják: A calaniai 
székesegyházban nagypénteken, mikor a templom szo­
rongásig meglelt hívőkkel, a szent sir kigyuladt. A nép­
tömeget leírhatatlan rémület fogta cl. Mindenki az ajtó 
felé sietett, nőket, gyermekeket fel löktek s a tolongás 
oly nagy volt, hogy több ember, a kin a tömeg keresz­
tül taposott, súlyosan megsebesült. A tüzet szerencsére 
csakhamar elfojtották, úgy hogy az épületben nem 
esett kár.

— Idős özvegyek. Washingtonból írják, hogy a 
múlt hóban végződött törvényhozási ülésszak alatt

kongresszushoz~ll,259, a szenátushoz . [fi,337 kérvény 
érkezett. E kérvények jobbára magántermészeliiek, igy 
például mintegy tizenkétezer nő azt kéri, hogy az állam 
adjon nekik évi segélyt, mint az 1812-ki háborúban 
elesett katonák özvegyeinek.

Rövid hírek. P.-Szt. Mihály községben 
Anky Szaveta, oláh parasztasszonyt, ismeretlen tet­
tes megfojtotta a saját lakásán. — A Székes­
fehérvárott szomorú hírhez jutott Valkovszky 
igazgatót, mint értesülünk, a közoktatásügyi minisz­
ter egy évre szabadságolni fogja és a főreáltanoda 
helyettes igazgatójává Tóth Bálint tanárt nevezi ki. 
— Pozsonyban Hofer Adolf hírlapíró, a ki már 
hosszabb idő óta idegbeteg, hirtelen megőrült. — 
Athénből távirják, hogy a múlt szombaton Mega- 
lopoliszban földrengést éreztek. Nagyobb kár azon­
ban nem történt. — A párisi nemzetközi csillag- 
vizsgáló értekezlet e hó 16-án ül össze. Az érte­
kezlet czélja, mint irtuk is már, a csillagos ég 
lefényképeztetéséliez szükséges megállapodások elő­
készítése. — A párisi szoczialisták és anarkhis- 
ták e hó 10-én megünnepelték a decazevillei sztrájk 
kitörésének s Watrin bányaigazgató agyonverésének 
évfordulóját. — Aix les-Painsben az angol ki­
rálynő tartózkodási helyén, elfelejtettek előre gon­
doskodni anglikán papról, ki a húsvéti istenitisztele­
tet végezze s csak az utolsó perezben táviratilag 
hívták meg a vevayi káplánt, ki szerencsésen meg 
is érkezett. — Sziyct-Szt.-Miklós határában e 
hó 8-án a Nagydunából egy 50 évesnek látszó bar­
nás őszbe vegyülő bajuszu, feloszlásnak indult férfi 
holttestét fogták ki. Fehérneműin A. H. betűk 
vannak. — Aradon Müller Ferencz 67 éves réz­
öntő, tekintélyes, vagyonos polgár, tegnap valószínű­
leg mcgháborodolt elmével, agyonlőtte magát. — 
Londonból jelentik, hogy Cobhamban, nem messze 
Rochesterlől, nagypénteken leégett a hires régi 
«Pickwick» korcsma, a hol időnkint Dickens nagyon 
szeretett tartózkodni s melyet a «Pickwick-Popen» 
czimü novellájában le is irt. — Pécsben ma dél­
előtt egy Brunner Mari nevű 13 éves lány, azon 
való elkesedésében, hogy anyja mindig verte, le­
ugrott a harmadik emeletről és szörnyet halt.

= Az újpesti nagy tűz még az éj folyamán is 
vcszélylyel fenyegetett. A két fővárosi tüzőrség ugyanis 
öt órai munka után kimerülve visszatért a fővárosba, s 
a már lokalizált tűz utolsó fellobbanásainak eloltását az 
újpesti tűzoltókra bízta. Körülbelül fél tizenegy óra táj­
ban azonban egy nagy halom kátrány és kenőcs újra 
kigyulladt, s veszedelemmel fenyegette a közeli gyár­
épületeket. Az elöljáróság [ekkor újból a fővárosi köz­
ponti tüzőrséghoz fordult segélyért, mely rögtön kiküldte 
a II. kerületi tüzőrséget s az négy órai folytonos munka 
után teljesen eloltva a tüzet, hajnali 3 órakor tért visz- 
sza kerületébe.
= Öngyilkos bérkocsis. Szálai István, a 805. 

számú cgyfogatu bérkocsi tulajdonosa ma éjjel a pesti 
oldalon lévő első lánczhid-oszlopnál a Dunába ugrott s 
a hullámok között nyomtalanul eltűnt.
= A csalódott szerelmes. Buchta-Gubacsi Lí­

dia 21 éves cseléd, a ki tegnap a Ferencz József ra­
kodó-parton szerelmi bubánál miatt marólúggal megmér­
gezte magát, ma délben meghalt a Rókus-kúrházban.
= Nagy lopás vidéken. A budapesti főkapitányhoz 

ma délben távirati jelentés érkezett, mely szerint Fábry 
János 60 éves urasági inas Tisza-Büdön, Szabolcsmegyé- 
hen, 43 ezer forintot ellopott és megszökött. A tolvaj 
középtermetű, őszbe vegyült hajú s fekete őszes körsza­
káit visel s rendesen úri módon van öltözve. Magyarul 
és németül tud, de minkét nyelvet tótosan és akadozva 
beszéli. A fővárosi rendőrség megindította a nyomozást.

= Plnczetüz. A reáltanoda-utcza 16. számú ház 
egyik pinczehelyiségében, mely Szamko János kárpi­
tosnak szolgált műhelyül, ma délelőtt ismeretlen okból 
tűz támadt. Az olt felhalmozott szőr, vászon és puha 
fa csakhamar lobogó lánggal égett. A IV. kerületi tüz­
őrség másfél órai munka után a tüzet eloltotta.

— Veszett eb a fővárosban. Szevecsek Mihály­
nak a pékliget 7285. számú házának udvarán a házőrző 
eb megharapta Siking János napszámost. A kutyán a 
marás után gyanús tüneteket észleltek, miért is bevitték 
az állatgyógyintézetbe, mig a balezombján megmart 
napszámost lakásán ápolják.

— Kohlkoff Lónárdnó és őt árvája számára 
újabban a következő gyűjtést vettük Temesvárról:
Perlet Sándorné.......................................... 1 frt — kr
Maresch Hermin.......................................... 1 frt — kr
Klein Béla............................................... , 1 frt — kr
Marossy Dezső..................... ..... . , , 1 frt — kr
Fejér Lászlóné (gyűjtő).......................... 1 frt — kr
Tegnapi kimutatásunk............................... 174 frt 40 kr

Összesen 179 frt 40 kr, 
— Az erdélyréazl magyar közművelődési egye­

sület számára a Hatvanvidéki takarékpénztár 20 
frtot küldött be szerkesztőségünkhöz. Az e hó 12-iki 
számunkban kimutatott eddigi gyűjtésűnk ennélfogva 
összesen 1683 forint 83 krajezár meg egy lázaiás tallér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az orsz. színész Iskola operai vizsgája ma

folyt le a várszínházban. A tiz számból álló műsort 
tizenhárom tanítvány adta elő, kik közül az egyik rész 
Pauli Richardtól a másik rész Passy Adel asszonytól 
tanulta az éneklés művészetét, mig a színpadi gyakor­
latban Náday volt a mesterük. Ezt az utolsó dolgot ta­
nulták meg legjobban. A növendékek általában ügyesen 
mozognak a színpadon,«plasztikusan gesztikulálnak, s 
routinnal járnak-kelnek. Ä szép eredmény után ítélve 
mesterük Náday igen sok gondot fordíthatott a tanításukra. 
Hogy túlsókat mozognak,túlsókat gesztikulálnálak s túlsókat 
járnak-kelnek az a dolog érdeméből nem von le semmit 
A túlságosról könnyen le lehet szokni. Az éneklés mű­
vészetében már sokkal csekélyebb az eredmény. Passy 
A. tanítványai nem tudnak semmit. Ez különben már 
régi dolog. Nem tudtak tavai sem, azelőtt sem. Hogy 
miért nem tudnak, azt már több ízben volt alkalmunk 
kifejteni, az újabb magyarázatot feleslegessé teszi 
az a körülmény, hogy évröl-tvre ugyanazokat a 
stereotyp hibákat látjuk. Passy A. tanítványai a 
szövegre semmiféle gondot sem fordítanak. Az em­
ber ha hallgatja őket, azt hiszi, hogy khinai nyelven 
énekelnek. A szöveget a növendékek sem kiejteni, sem 
hangsúlyozni nem tudják s igy zenei szavallásról náluk 
felesleges dolog beszélni is. Az opera-iskolának ugyan 
az a czélja, hogy magyar énekesnőket és énekeseket 
neveljen, de hát hogyan történjék meg ez, ha maga a 
mesternő sem tud magyarul. Vegyük ehhez a teljesen hibás 
hangképzést, ha ugyan c szól képzés itt használhatjuk, a 
mely a legerősebb orgánumnak is idővel a sírját megássa, 
de vegyük ehhez a hibás hangvételt, a melynek folytán a 
hamis éneklés napirenden van, vegyük hozzá a dille- 
táns lélekzetvételt s általában az Ízlést nélkülöző elő­
adást s tisztában leszünk Passy a. énektanításával s ta­
nítványainak képességével, kik közül többen jobb sorsra 
érdemesek. Így például Heller Jankának van hang­
anyaga s ügyes színpadi alakja, Schiff Etelnek kifejező 
csinos arcza s szép középhangja. Kivételt egyedül 
Csendes Emilia képez, ki a Passy-iskola da­
czára is ügyesen énekel s a ki az egyedüli 
Passy-tanilvány, a ki nem tremolózik. Sajnos az 
operaiskolában uralkodó rendszer folytán azt is ered­
ménynek kell tekintenünk, ha valaki két évi tanulás 
után nem tremolózik. Minden tekintetben sokkal szebb 
eredményt mutatott fel Pauli az ő növendékeivel, a kik­
nek közös jó tulajdonságuk — mit nem lehet eléggé 
megbecsülni — a szöveg tiszta magyaros kiejtése, he­
lyes hangsúlyozása, a tiszta hangvétel, a helyes lé­
legzés s az intelligens előadás. Az összes tanít­
ványok közül a legtehetségesebb Vassilievits Adél 
k. a. a kit jó sorsa bőven megáldott mindazokkal a tu­
lajdonságokkal, a miknek segélyével idővel elsőrangú 
művésznővé válhatik. Vassilievits k. a. rendkívül meg­
nyerő üde szép színpadi jelenség, olyan pompás arezjá- 
tékkal, a moly az első pillanatban meglepte a közönsé­
get s annyi művészi temperamentummal, hogy a feles­
legből nehány kollegáját boldoggá tehetné. Szoprán­
hangjának terjedelme s ereje nagy. Igen helyesnek tart­
juk azt, hogy épen a koloratura szaknak szenteli ma­

gát, egész egyénisége erre utalja. Koloratura-áriáit 
(Sevilai borbély, Rozina szerepéből) bravourral énekelte. 
Minden futam, fioritura s figura szintén plasztikusan hang­
zott, jeléül annak, hogy hangszálagai praedesztinálva van­
nak a koloratura énekhez. A kisasszony előtt, ha tanul­
mányait szorgalmasan folytatja, fényes jövő áll. Pauli 
többi tanítványai közül Asztaller Irma k. a.-nak, bár a 
hangja kicsiny, de szép gyakorlati készültsége van. 
Boross Vilma k. a. nagy buzgúsággal, de színtelen, nem 
épen kellemes hanggal énekelte JRechának Eudoxiával 
való kettősét. Juhász Ilona k. a. (Eudoxia) feltűnt szép 
alakjával s csengő magas hangjaival. Férfitanitványt 
csak egyet hallottunk, Eckstein Gyulát, kiben sok a 
buzgóság s a hajlam a kiabálásra. Bariton hangja kissé 
nehezen szólal meg, de azért eléggé tisztán cseng. A 
vizsgán szívességből az opera jeles ifjú baritonistája, 
Takács Mihály is közreműködött. —ts.

— Blaha Lujza asszony pénteken Aradra megy 
több estén át tartó vendégszereplésre. Első fellépése a 
«Parasztkisasszonye-ban lesz.

— Kőszegül Károly e hó 17-én vesz búcsút a 
budapesti közönségtől. A jeles művész legjobb szerepé­
ben a Fekete domino Gil Perezében fog utoljára fel­
lépni.

— A kolozsvári színház válsága. Gr. Eszterházy 
Kálmán intendáns benyújtotta lemondását a belügymi­
niszterhez. A színházra hirdetett pályázat eredménytelen 
maradt, s ekkor az intendáns Korbuly Bogdán ajánlatát 
terjesztette fel, a melyet a körülmények között a legjobb 
megoldási módnak tartott. Miután ajánlatát mellőzték,— 
lemondott. A kormány jelenleg Bölönvi Józseffel folytat 
tárgyalásokat, ki eleinte mint magán-vállalkozó akarta a 
színházat átvenni, de a kit az eddigi rendszer módosí­
tásával intendánssá fognak kinevezni. A kolozsvári szín­
házra nézve ez lesz a legkedvezőbb megoldás.

— A nemzeti zenede tavaly elhunyt jeles tanárá­
nak , Huber Károlynak arczképét Vastagh György 
festőművész lefestette díszterme számára s azt e hó 
17-dikén, vasárnap, déli 12 órakor ünnepélyesen fogják 
leleplezni a sarkanlyus-utezai intézeti helyiségben. Ez 
alkalommal az elhunyt tanár felett Barlay Ede igaz­
gató fog emlékbeszédet tartani.

— A budai zeneakadémia ápril hó 15-ón, pénte­
ken, esti 7£ órakor a fővárosi vigadó kis termében 
Szautner Zsiga zeneigazgató vezetése és a magyar kir. 
opera zenekarának 22 tagja közreműködése mellett ez 
idői IV. egyleti hangversenyét tartja meg. Előadásra ke­
rül: Másodszor: A lyra és a hárfa. Óda Hugo Viktor­
tól. Zenéjét szerzé ének-magánrész, kar és zenekarra 
Saint-Saens Camil. A magánrészeket a következő egy­
leti tagok adják elő : Sopran Robitsek Clémence urhölgy. 
Alto Tiber Adolfin urhölgy. Tenor Vuits László ur. Bary- 
ton Schmidt Ferencz ur. Ezt követi: A rózsa zarándok- 
járása. Rege Horn Mórtól. Zenéjét szerzó énokmagán- 
rész, kar és zenekarra Schumann R. A magánrészeket 
a következő egyleti tagok adják elő: I. Sopran Robitsek 
Clémence urhölgy. II. Sopran Kotáucsek Julia k. a. Alto 
és molnárné Érti Anna k. a. Tenor Nagy József ur. 
Rózsa Farkas Ilona k. a. Tündérkirálynő Tiber Adolíin 
urhölgy. Sirásó Schmidt Ferencz ur. Molnár Strnad 
Rezső ur.

— A nemzeti zenedében a napokban elhunyt Szé­
kely Imre tanár zongora kiművelés! osztályának veze­
tését Khayll Antal vette át.

— A Cári-színház bérbeadásának ügyét elin­
tézték. Jövő szeptembertől kezdve Steiner Ferencz a 
berlini Wallhalla-szinház igazgatója veszi át a Carl-szin- 
ház vezetését. A színház ezután az Operette, nép­
színmű és bohózaton kívül a vígjátékot is fogja kulti- 
válni.

— Bóosben uj színházat építenek a volt Weghuber- 
téren. Nehány vagyonos bécsi polgár máris igen tekin­
télyes összeget irt alá. A színház iránya közép helyet 
foglal el a burg és az elővárosi színházak között. Javí­
tott kiadása akar lenni a leégett Stadtthcaternek.

— Othellót, Verdi operáját, nem fogják előadni Pa­
risban. Verdi ugyanis Desdemona szerepét Caron Róza 
asszonynyal akarta elénekelteim, a kit az igazgatóság­
nak előbb szerződtetni kellett volna, miután pedig az 
igazgatóság erre nem volt hajlandó, Verdi a következő 
levelet intézte egyik párisi barátjához: Minthogy az 
opera egész személyzetében nem ismerek mást, ki Des­
demona szerepét eljátszhatná, felkérem önt, értesítse ne­
vemben az opera igazgatóit, hogy e pillanattól kezdve 
Othellóra nézve minden tárgyalást megszakítok.

— A párisi Lohengrln-előadásoliat az a veszély 
fenyegeti, hogy az utolsó pillanatban betiltják őket. A 
kormány el akarja kerülni azokat a kellemetlenségeket, 
melyek egy esetleges német-ellenes tüntetéssel járnának. 
Az első előadásra a helyek árai a következők: Páholy 
500 frank, földszinti zártszék 50 frank, erkélyszék 50 
frank s a számozatlan karzati ülőhely 25 frank.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott előbb Kada Mihály alpolgármester s 
utóbb Várady Károly biz. tag elnöklete mellett. Első 
sorban megtartották az Írásbeli ajánlatok alapján való 
árverést a városligeti ártézi kút vizének öt és fél évre 
való bérbeadására. Az eddigi bér 6950 frt volt s ez 
szolgált kikiáltási ár gyanánt. Ajánlat csak egy érkezett 
be, a Ramasetter J.-é, a ki 3000 frtot ígért. A bizott­
ság, tekintettel arra, hogy a bérlettel az eddigi bérlő 
nem jöhetett ki, az ajánlatot elfogadásra javasolja. Tár­
gyalás alá került a vegyes bizottság előterjesztése alap­
ján Ray Rezső ajánlata a városligetben létesítendő Ste­
fánia parkra nézve. A vegyes bizottságnak előterjesztését, 
a mennyiben az főbb vonásaiban megállapítja a park 
létesítésének módozatait s a szerződés pontozatait, s 
pénzügyi és gazdasági bizottság elfogadta; a részletekre 
kerülvén a sor, a bizottság a vegyes küldöttség által füg­
gőben hagyott két pontot vette először tárgyalás alá, u. m. 
a villamvilágitás bevezetésének s az iparcsarnok fölötti 
rendelkezés kérdését. A villamvilágitásra nézve a vál­
lalkozó értekezvén a gázvilágitási társulattal, ez utóbbi 
a fővárossal fennálló szerződése értelmében, nem haj­
landó megengedni, hogy a létesítendő parkba a fővá­
ros területén keresztül vitessék villamvezető sodrony; 
kénytelen tehát a vállalkozó önálló villamfejlesztő gép­
szerkezetet berendezni s ez 25,000 frtba kerül. A vál­
lalkozó a szerződésben kiszámított beruházási költsé­
geknek e 25,000 írttal való emelkedésére nézve kárpót­
lást kér, a következő módon: vagy hosszabbítsák meg 
a 15 évre terjedő szerződést a vállalkozó s a főváros 
közt további 5 évvel, vagy térítse vissza a főváros e 
25,000 frtot a szerződés lejártával, vagy végül hagyja 
a főváros a gépszerkezetet s a villamvilágitás többi 
eszközeit a szerződés lejária után a vállalkozó tulaj­
donában. A bizottság az utolsó feltételt ajánlja elfoga­
dásra. — Az iparcsarnokra vonatkozólag abban tör­
tént megállapodás, hogy az esetben, ha a főváros 
vagy az állam által oly nagyobbszerü kiállítás rendez- 
tetnék, a mely a nagy csarnokon kívül a Stefánia- 
parkot is igénybe venné, a vállalkozó köteles az időre 
a területet átengedni s viszont kárpótlásul a befektetett 
töke 5°/o-át nyeri és a szerződéses évek sora egygyel 
megszaporiltatik. Egyszersmind kikötötte a bizottság, 
hogy abban az esetben, ha az iparcsarnokot, a mely 
most az állam tulajdona, a főváros venné át, a vállal­
kozó köteles lesz a csarnok teljes elkülönítését a saját 
költségén keresztül vinni. A szerződés-tervezet többi 
pontját, a vegyes bizottság megállapodásai szerint, a 
pénzügyi és gazdasági bizottság is efogadta, némi ki­
sebb módosításokat téve, igy kimondotta a bizottság, 
hogy a vállalkozónak tüzjátékokat rendeznie nem szabad. 
Kimondották még, hogy a villamvilágitásnak május hó 
15-étül augusztus végéig éjjeli 11 óráig kell működésben 
maradni; hogy a vállalatot albérletbe nem szabad kiadni 
s hogy a területen levő székekért többet 3 kr. díjnál 
nem szabad szedni. A többi pontok a vegyes bizottság 
megállapodásai szerint maradtak meg. Egy kisebb bérleti 
ügy elintézése után, mivel az idő nagyon előrehaladt, az 
ülést az elnök berekesztette.

— Árlejtések. A kövező és csatornázó bizottság ma 
délelőtt Jandek János elnöklete alatt ülést tartott, me­
lyen az V. kér. Rudolf-rakparton építendő csatorna mun­
kái és a csatorna munkákhoz a f. évben szükséges 
vasszerelvények szállítása iránt beadott ajánlatokat bon­
tották fel. A Rudolf-rakparti csatornaépítési munkálatra 
Wünsch Róbert adta be a legolcsóbb ajánlatot, ki az 
egységárakból 24.4°/0-ot enged, mig a vasszerelvónyekre 
a Schlick-féle vasöntőgyár-társulat ajánlata az olcsóbb 
— «z egységárakból 16Í®/0-ot engedve. A bizottság a 
legolcsóbb ajánlatokat elfogadásra javasolja.

— A munkás családi házak építése ügyében ki­
küldött kisebb bizottság javaslatai elkészültek s a követ­
kező pontokat tartalmazzák: 1. A város az érdeke t 
egyesületnek engedjen át kizárólag munkáscsaládi házak 
építésére, minden további kötelezettség nélkül a kőbá­
nyai ut, összekötő vasút és iillöi-ut által határolt terü­
letből 4 telektömböt, vagyis 96 telket ingyen, de az 
átadás oly módon történjék, hogy az egyesület 
a házakat fokozatosan építhesse ki, egyszerre any- 
nyit, a mennyit anyagi ereje megenged. 2. A 
csatornázás és világítás s a bels ’< területen az 
utak kiépítése a fenálló szabályok értelmében történik. 
3. A vízellátás közlcutalc által történik, a mik után a 
budai dijak szedetnek, de ha valaki a házába a vízve­
zetéket bevezetteti, a tulajdonos a szabályszerű dijakat 
tartozik fizetni. 4. Az utezák kövezése egyelőre elmarad, 
az egyengetés és járhatóvá tétel a tulajdonoso­
kat terheli. 5. A főváros a telep víztelenítésére ki­
sebb méretű csatornát hajlandó építeni, s a marha­
hajtó útnak a kőbányai úttól a telep sarkáig 
vezető részét, mint közutat egyengelteli ki rendesen. 
6. A telkek és házak tulajdonjoga telelekkönyvileg a 
birlalóra csak akkor iratik át, ha az egylet igazolja, 
hogy az illető birlaló az egylettel szemben fenálló 
kötelezettségeinek megfelelt. 7. A telkek csupán munkás 
családi házak építésére használhatók. Ily családi ház 
alatt pedig oly épület értetik, mely 2 szobából, 1 kony­
hából, 1 kamarából és pinezéböl áll. Es a házban csak 
egy család lakhatik. A kereskedés és kisebb ipar kivételé­
vel, a házak erkölcs vagy közegészségellenes használata ki 
van zárva. 8. Az egylet köteles az átadott telken az át­
adási szerződésnek a hatóság részéről történt aláírása 
napjától számított két év alatt a házat teljesen felépit- 
tetni; mi ha nem történik, jogában áll a városnak a 
szerződést bírói közbenjárás nélkül felbontani s a telkek 
fölött szabadon rendelkezni. 9. A fővárosnak az egylet 
alapszabályaiban is biztosítandó azon joga, hogy az egy­
let igazgatását, pénzkezelését és a felépített házak hasz­
nálati módját ellenőrizhesse.

— A fővárosi pavlllont a ligetben a nőképző-egy- 
let mint tudjuk tavaszi vásár rendezésére kéri igénybe 
vehetni. A tanács, lekintehel arra, hogy ez épület ideig­
lenes jellegű és már több év óla áll fönn, véleményt 
kért a középitési hetes bizottságtól, hogy helyszíni 
szemle utján nyilatkozzék, nem szükséges-e előbb biz­
tonság okáért valami tatarozás? A 7-es bizottság teg­
napi ülésén kijelentette, hogy a pavilion a nevezett czélra 
fölhasználható ugyan, de a gerendákat vaspántokkal kell 
megerősíteni.

— Rendelés Járó betegeknek. A Rókus-kórház 
belgyógyászati osztályain az utóbbi időben a bejáró be­
tegek annyira felszaporodtak, hogy a rendelések az egész 
délelőttöt igénybe vették s a kórházi szolgálat érdekében 
szükségesnek mutatkozott a betegek megosztása. Ennél­
fogva a kórház igazgatósága a kun-utezai uj dologházi 
kórházban dr. Müller Kálmán egyetemi tanár belbeteg 
osztályán rendelő szobát engedélyezett, mely pénteken 
e hó 15-kén nyílik meg s azontúl naponkint délelőtt 
9—10 óráig fognak járó belbetegeknek rendelni.

—Adóklvető bizottságok működése ápr. 14-én : 
I—II. kér. 301—334. és 335—560. helyrajzi számokig, 
III. 54—75., IV. 24-33., V. 648-653. és 816—821., 
VI. 2897—2991/92., VII. 2701-2833., VIII. 5322— 
5350., IX—X. kér. 8736—8762. helyrajzi számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Fiume és az országos tűzoltó közgyűlés. Az

országos tűzoltó szövetség elnökségéhez Ciotta, Fime 
város polgármestere meleg hangú, hazafias levelet inté­
zett, melyben tudatja, hogy a legutóbb megtartott ápri­
lisi városi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel karolta fel 
a VIII. tűzoltó kongresszus Fiúméban való megtartásá­
nak eszméjét s vita nélkül vetette el az egy pár bizott­
sági tag által beadott elhalasztás! indítványt. «Fiume 
egész népessége — Írja Ciotta — testvéri szeretettel s 
a legnagyobb ünnepélyességgel fogja fogadni a tűzoltó 
vendégeket és őrülni fog, hogy a közös magyar haza 
iránti szereidének újólag kifejezést adhat. Újabb kapcsa 
lesz ez a mindkét részről táplált kölcsönös rokonszenv- 
nek.» E levél csak megerősítette a választmányt ama 
határozatában, hogy a Vili. országos közgyűlést Fiúmé­
ban megtartsa. E szerint a kongresszus augusztus hó 
17—22-ik napjain lesz a magyar kikötő városban.

— A pesti ág. hitvallású evang. magyar egy­
házgyülekezet ápr. 16-án, szombaton, délután 5 óra­
kor közgyűlést tart, melynek tárgya a templomépités lesz.

— Az orsz. régészeti és a m. történelmi társu­
lat április hó 16-án (szombaton) d. u. 5 órakor a m. 
n. muzeum régiségtárának fegyvertermében népszerű 
felolvasást tart. Tárgya: Dr. Szendrei János: A háború 
és fegyverei a legrégibb időktől kezdve.

-- Az orsz. magyar Iskola-egyesület elnöksége 
Rigler József Ede helybeli papirkereskedü ezégnek 2000 
darab képes magyar irka, 100 darab palatábla, 500 drb 
palavessző s egyéb írószerek, továbbá Lippert és Fáy 
tanszerkereskedő ezégnek egy Ileller-Kozocsa-féle hár­
mas, természet-, vegy- és ásványtani, valamint egy 
Bopp-féle métermérték-gyüjteménynek a bukovinai An­
drásiéivá község magyar iskolája részére tett adomá­
nyozásaikért a sajtó utján is hazafias köszönetét nyil­
vánítja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztások az «osztrák-magyar Lloyds­

nál. 1884. október G-án Vida Hermengildet, az osztrák­
magyar Lloydnál alkalmazott ellenőrt, egész váratlanul 
elmozdították állásáról. Vida 1878 óta ezerkétszáz forint 
évi fizetéssel volt a Lloyd-társaságnál alkalmazva s mint 
ilyen, a kapitányok számadásainak felülvizsgálása ké­
pezte a föladatát. A Lloyd kapitányok ugyanis szabadon 
rendelkeznek a hajójuk kiadásainak fedezésére fölvett 
összegekkel, a melyek hova fordításáról részletes jegy­
zéket tartoznak vinni, a melyet az ellenőr szokott felül­
vizsgálni. 1884. szeptember havában a Lloyd főkönyve­
lője véletlenül rájött, hogy Muka Ede kapitány a ren­
delkezője alatt álló pénzeket szabálytalanul kezelte, 
miáltal a társaságot 5,888 forint erejéig megkáro­
sította. Muka az igazgató előtt beismerte hibáját, 
s magát az okozott kárnak a megtérítésére kötelezte, 
mire a szolgálatból egyszerűen elbocsátották. Az ez al­
kalomból megtartott futólagos ellenőrzési szemle kiderí­
tette, hogy Mukán kívül még hat kapitány is elkövetett 
sikkasztásokat, és pedig többnyire oly módon, hogy nem 
létező emberek nevére fizetéseket jegyeztek be naplóikba. 
Mind a hat kompromittált kapitány beismerte hibáját s 
kijelentették, hogy a kárt megtérilik; egyúttal azonban 
elárulták, hogy Vida Hermengild ellenőr volt az, a ki 
— ismerve az ő szorult anyagi helyzetüket — a sik­
kasztásra Őket felbiztatta. Ennek következtében Vidát 
elmozdították s miután a vizsgálat a kárt 23,239 frt 73 
krban megállapította, Vida ellen megindították a bűn­
vádi eljárást. A napokban tartották meg ez ügyben 
Triesztben a végtárgyalást. A törvényszék Vidát két évi 
börtönre Ítélte. A bűnös kapitányok közül a legtöbben 
távoli tengereken vannak.

— Apagyllkos. Ifj. Lehotkai András perőcsényi la­
kost, a ki édes atyját czivódás közben megölte, — az 
Ipolysági törvényszék gyilkosság büntette miatt életfogy­
tiglani fegyházra Ítélte. A kir. tábla ez ítéletet annyiban 
megváltoztatta, hogy a cselekményt szándékos ember­
ölésnek minősitetto. A kir. kúria ma tárgyalta ez ügyet 
ős a másodbirósági Ítéletet helybenhagyta.

— Az engysloslnáló Vörös Kovács Jánosné bűn­
ügyében ma hozta meg a vád alá helyező határozatot a 
pestvidéki törvényszék.

— A budapesti kir. törvényszék büntető osztályá­
nál gyökeresen megváltoztak a viszonyok, a mióta Ha­
vas Imre átvette az ügyészség vezetését. Az uj kir. 
ügyész adminisztratív tehetségét szembetűnően jellemzi 
az a tény, hogy a kir. alügyészek asztalairól eltűntek az 
azelőtt kikerülhetetlen nagy számú restancziák, a mi 
helyes és tapintatos munkabeosztásnak a következmé­
nye. E körülmény lényegesen előmozditandja az igazság­
szolgáltatás gyorsítását a Fortunában.

— Gyilkos legények. Ez évi január hó 1-én Ba­
lázs Ferencz szent-mártoni lakos több társával együtt 
egy korcsmából haza felé térve, útközben összeszólal­
kozott Koncz Mihálylyal, mire Csepregi József segélyt 
nyújtandó Koncznak, hazaf tolt és csakhamar egy há­
rom ágú vasvillával tért vissza. Erre Koncz Mihály bot­
jával, Csepregi pedig vasvillájával addig ütötték Balázs 
Ferenczet, mig az eszméletlenül összerogyott s a szen­
vedett sérülések következtében január 16-án elhunyt. 
8oós Kálmán dr. kir. alügyósz a vádlottakat halált

okozó súlyos testi sértés büntette miatt kérte elitélni. á 
törvényszék dr. Schulek Géza védőbeszédének meg 
hallgatása után Csepregi Józsefet és Koncz Mihályt ha­
lált okozó súlyos testi sértés büntette miatt három- 
három évi fegyházra ítélte. Az elitéltek fölebbezésl 
jelentettek be.

— Nyomozások. A budapesti törvényszék elrendelt« 
Ivatz Mór sikkasztással vádolt órás és Abeles Lajos Lá­
zár, sikkasztás és csalással vádolt ügynök országos kö­
rözését.
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MULATSÁGOK,
— A nagyszebeni magyar dalkör e hó l&fin,

szombaton, a «Római császár» vigadó termében tartja 
meg ez évi I. rendes, zártkörű, tánczvigalommal egybe­
kötött dalestélyét.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Rákóczi Parcsetich Vincze új­

vidéki kir. főgimnázium! r. tanár e hó 11-én eljegyezte 
Simony Idát néh. bajsai Vojnics Jakab unokahugát. —« 
Dr. Sziklay János jónevü fiatal irótársunk, a Színház 
czimü újság szerkesztője jegyet váltott Suján Ferencz 
királyi tanácsos leányával, Mártával. — Lisznyói Incze 
István birtokos és birtokrendezési mérnök Marosvásár­
helyen husvét első napján eljegyezte Antalfy Gábor 
nyug. kir. táblai biró leányát, Rózát.

— Esküvő. Baumgarten Emil báró postahivatali 
főnök Székesfehérvárott tegnap vezette oltárhoz Artner 
Rezső honvédezredes leányát Malhildot.

GYÁSZROVAT.
Cslk-csatószegl Győrffy Rózslka, Gerley Szeve- 

rin fővárosi tanár neje, 25 éves korában e hó 12-én 
elhunyt Esztergomban. A fővárost müveit körökben ked­
velt fiatal asszony egyetlen leánya volt a nemrég ellialt 
esztergomi írónak, Győrffy Ivánnak.

Chepely Károly köz- és váltóügyvéd élete 44. 
évében, rövid szenvedés után szivszélhüdés következté­
ben meghalt e hó 10-én Balatonfüreden.

Iványl Fekete István köz- és váltóügyvéd, Abauj- 
Tornamegye bizottsági tagja április hó 8-án, 68 éves 
korában meghalt Kassán.

Id. Csobánozl Pál Kolozsmegye mócsi járásának 
szolgabírája, tegnapelőtt Mócson 59-ik évében elhunyt

Nedeczky János, a magyaróvár! uradalom ügy­
védje, megyei bizottsági tag, a gazdászati akadémia de­
rék tanára, e hó 6-án 69 éves korában meghalt Ma­
gyaróváron.

Özv. osztrolukal Osztroluczky Mlklósné, szül.
gosztonyi és krencsi Goszlonyi Erzsébet április hó 11-én 
végelgyengülés következtében 89 éves korában meghalt 
Pozsonyban.

A hivat, lap ápr. 13-ki számából.
Kinevezések. A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság, 

Göttche Károly, kulai adóhivatali gyakornok-jelöltet, 
díjtalan magyar királyi adóhivatali gyakornokká; a 
szatmári magyar királyi pénzügvigazgatóság, Baga- 
méri Lajos, pénzügyigazgatósági segéd-szolgát, a nagy­
szőlős! kir. adóhivatalhoz II. osztályú hivatalszolgává 
nevezte ki.

TÁVIRATOK
Becs, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) PöL 

Corr. Az Ausztriában létesítendő egészségügyi hiva­
tal tervének tárgyalása czéljából, a képviselőház 
egészségügyi bizottsága által egybehívott enquete e 
hó 29-én kezdi meg tárgyalásait a parlament épü­
letében és azokat előreláthatólag két vagy három 
ülés után fejezi be. — Több képviselő kivánatára 
a képviselőház legközelebbi napirendjére kizárólag 
kérvényeket tűzlek ki. A költségvetési vitát a má­
sodik ülésen kezdik meg.

Prága, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata). Az ó-cseh 
lapok kárhoztatják a fiatal csehek pártgyülését. Hallat­
lan, Írja a Hlas, hogy a képviselők egész csapata ily 
fegyverekkel harczol s a mellett a közös klubban ma­
rad. A Elás gúnyosan Írja, hogy a fiatal csehek más­
kép gondolkodnak, máskép beszélnek és máskép cselekesz- 
nek. A Politik Írja: A meglevő szenvedélyes ellensé­
geskedéshez pajkosan még újakat kelteni nem lehet oly 
nép komoly pvogrammja, mely szövetségekre van utalva. 
Egy pártnak sem szabad, annál kevésbbé egy egész nem­
zetnek, elérhetetlenre fecsérelni erejét. Ha a lengyelek­
kel és német konzcrvativekkel való szövetkezés és a 
történeti nemességgel a kormány ellen folytatott küzde­
lemnek daczára nem sikerült politikai programmunknak 
bizonyos vitális pontjait megvalósítani, hogyan marad­
hatott még annyi erű, melylyel Csehországot önálló ál­
lammá alakíthatnék át? A fiatal csehek kongresszusát 
a józan emberi ész már elitélte.

Prága, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A Ma­
radni Listy közli a fiatal csehek pártgyülésén tartott 
beszédeket. Tischler tanár elnök azt fejtegette a meg­
nyitó beszédben, hogy az ó-csehek terrorizmusa miatt 
Csehországban a szabad szót vétségnek tekintik. Dr. 
Kucaera hangsúlyozta, hogy a németség soha sem fe­
nyegette a családi, társadalmi és nemzeti életet annyira 
mint most. Dr. Paczaknab egy cseh képviselő panasz­
kodott, hogy a Trentino-klub vagy német nemzeti klub 
egy tagjának több befolyása van, mint a cseh klub tag­
jának. Dr. Gregr arra buzdított, hogy mindenki apos­
tola legyen az ifjú csehek eszméinek. A cseh képvise­
lőknek a cseh néphez, nem pedig valamely udvari taná­
csoshoz kell alkalmazkodniok.

Trieszt, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Stephanie» hajónak vizrebocsátása ünnepélyéhez 
tömegesen özönlenek a vendégek. A magyar és 
az osztrák parlamentek negyven tagjának megérkezését 
jelentették be. Ide érkeznek továbbá : Clary, Solms 
és Auersperg herczegek ; Wilczek, Trauttmansdoril^ 
Montecuccoli, Dubsky, Dessewlly, Chotek, Nádasdy, 
Tisza, Kuefstein grófok, Nadherny, Suttner bárók 
és Hauswirth prelátus. István főherczeg tegnap ér­
kezett ide Polából. A hajóraj a külső kikötőben 
horgonyoz. Itt vannak a Greif, Phantasie, Radeczky, 
Hum és két kis hajó. A küldöttek pénteken reggel 
a Mars hajón Polába indulnak. Az idő ma borús.

Berlin, ápr. 13. A Politischen Nachrichten ki­
jelenti, hogy a birodalmi gyűlésben tárgyalás alatt 
álló pótelőirányzat — bár katonai szükségle­
tek tették beterjesztését főképen szükségessé, 
még sem bir oly feltűnést keltő jelentőség­
gel, mint a minővel némely részről felruháztatott; 
a pótelőirányzatban oly kiadásokról van szó, me­
lyek az uj katonai törvény folytán válnak szükség 
gessé, továbbá oly kiadásokról, melyek stratégiai 
vasutak építésére, továbbá erődök kiépítése és át­
alakítása czéljából szükségesek, hogy az erődök a 
lőtechnika mostani fejlettségével szemben is védel­
met nyújthassanak; szükségesek végre az elő­
irányzatban foglalt kiadások arra, hogy a ka­
tonaság az uj felszereléssel ellátható legyen. 
Mindezek pedig oly kiadások, melyeknek lényege 
már régóta ismeretes és annál kevésbbé bizo­
nyítanak közel kilátásban levő háborúra, mert oly 
munkálatokra fordittatnak, melyek hosszabb időre 
fognak kiterjedni. A mit pedig a hírlapok a kérni 
szándékolt hitel magasságáról imák, az mind távol 
esik a valóságtól.

Berlin, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Minthogy Katkov egyre 
folytatja Németország elleni támadásait, itt 
egyáltalán kétkednek, vajon megkapta-e az 
állítólagos rendre-utasitást.

Berlin, ápr. 13. A sebészek 16. kongresszusa 
ma tartotta első ülését, melyet Volkmann nyitott 
meg. A kongresszuson jelenben kevesebben vesznek 
részt, mint máskor. A kiváló sebészek közül megjelen­
tek és pedig Németországból Volkmann, ki egyúttal 
mint elnök működik és Bergmann Berlinből, Esmarcb Kiéi­
ből, Frendelenburg Bonnból, továbbá Madelung, Helfe« 
rich és Mikulicz Ausztriából, Wölfler Gráczból, Svájci­
ból Kocher és Socin. Madelung igen érdekesen érteke-
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eett a bélszorulatról. Tiszteletbeli tagokká választattak 
Billroth Becsből és Welis Londonból.0

Berlin, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Németország és Románia közti jó vi­
szonyt illusztrálja az, bogy Bratiano a vörös sas­
rend nagykeresztjét, Liteano pedig az első osztályú 
korona-rendet kapta.

Brüsszel, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Lenz Lőrincz doktor a napokban 
Brüsszelbe érkezik, hogy Leopold királynak jelentést 
tegyen legutóbbi afrikai útjáról.

Amsterdam, ápr. 13. A mai ünnepiességek a 
legnagyobb rendben folytak le. A királyné a trón­
örökösnővel sétakocsizást tett a városban, hogy 
királyi ház iránti hódolat külső jeleit, a szebbnél- 
szebb díszítményeket megtekintsék, meglátogatták 
továbbá a közkerleket, hol gyermekjátékok rendez­
tetek és végül a trónörökösné művészileg feldí­
szített hajóra szállt és a hajók ünnepélyes elvo­
nulását szemlélték meg. Az ünnepies elvonulás első 
Vilmos herczeg (a hallgatag) útját jelcnetezte, mi­
dőn a geyszek hajóraját Seelandban felkereste. A 
király a palotát nem hagyta el, hanem kihallgatáson 
fogadta a polgári és katonai hatóságok fejeit. A pol­
gármester üdvözlő szavaira a király elismerésének 
és köszönetének adott kifejezést, hogy a főváros a 
királyi ház iránti ragaszkodásának oly fényes tanu- 
jelét adá, melyre — úgymond a király — büszke­
séggel fog mindenkor visszaemlékezni.

Amsterdam, ápr. 13. Az általános szavazati jog be­
hozatalára alakult szövetség küldöttsége Nienvenhuijszo- 
czíalista vezér megkegyclmeztetésére irányuló kérvényt 
nyújtott át a királynak. Nienvenhui felségséstésért egy 
évi fogsággal van büntetve. A kérvényben különösen az 
van hangsúlyozva, hogy az elitéit a fogházban veszélye, 
gén beteg lett.

Darmstadt, ápr. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Figaro-nzk az a hire, hogy Sándor 
volt bolgár fejedelem Viktoria királynőt Aix 
les Bains-ben meg fogja látogatni, tévedésen 
alapul, a mennyiben Battenberg Henrik fog 
ápril 20-ikán oda érkezni, nem pedig a volt 
fejedelem. (N. Fr. Presse.)

Pária, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gaulois arról értesül, hogy a pápa májusban kon- 
zisztoriumot fog összehívni, hogy a bibornokokká 
kinevezett párisi, bécsi és madridi nuncziusoknak a 
biretumot átadja s uj kinevezéseket tegyen. Vanu- 
telli az elhalt Jakobini helyébe lép, bécsi nuncziussá 
pedig Mocennit, az államtitkár helyettesét fogják 
kinevezni. Az olasz lapok valami Aumale herczeg 
és Eugenia excsászámé közt való találkozásról be­
szélnek; ezt a hirt itt megerősítik.

Pária, ápr. 13, (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A politikai helyzet határozottan javult. A ha­
talmak, ha különböző módon is, de mindnyájan 
azon vannak, hogy fentartsák a lékét, úgy hogy 
most már csaknem valamennyi fekete pont eltűnt a 
láthatárról. Ez az örvendetes eredmény az európai 
államférfiak óvatosságán kívül, nagy részben Orosz­
ország magatartásának tulajdonítható, mely a mel­
lett, hogy megóvta teljes akcziú-szabadságát, fen- 
tartotta a Francziaországgal való jó viszonyt 
is. A két állam határozott szövetsége talán 
nem ajánlatos, de meglehet, hogy egyik vagy 
másik kérdésben együttesen járnak el és már 
ez a lehetőség, valamint az a körülmény, hogy 
a két állam hadserege együtt helyt állna má­
sokkal szemben, nagyon megerősíti a békés kilátá­
sokat. Szemben a német lapoknak azzal a folyto­
nos vádjával, hogy Boulanger tábornok csak a há­
borúra gondol és szemben e lapoknak azzal az ál­
lításával, hogy Bismarck herczeg a béke igazi vé­
dője, kiemelik, hogy franczia körök a német biro­
dalmi kanczellár békés szándékaiban cseppet sem 
kételkednek ugyan, de másrészt az is igaz, hogy a 
franczia kormány határozottan kinyilatkoztatta azt, 
hogy a békét óhajtja és be is bizonyította, hogy 
nincsen szándékában a békét megháboritani.

Pária, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A franczia lapoknak azt je­
lentik, hogy Sztambulov és Radoslavov közt 
a szobránye összehívása iránt vélemény-eltérés 
van, s e réven a szobránye állapotát ve­
szedelemnek jelzik.

London, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Viktória nevű gőzös, mely Newhaven és Dieppe 
közt közlekedett, ma reggel a sűrű ködben zátonyra 
került a franczia partokon. Két más kisebb hajó is 
törést szenvedett s félni lehet, hogy emberélet is 
esett áldozatul A tudósítások ellentétesek. (N. Fr. 
Pr.)

London, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Hire jár, hogy a porta megbízta londoni és péter- 
vári képviselőit, hogy jelentsék ki az ottani kormá­
nyoknak, hogy a most Afganisztánban hirdetett 
szent háborút (Dsihad) a kalifa beleegyezése nélkül 
nem lehet kihirdetni — Az orosz kormány ezt a 
kijelentést azzal a megjegyzéssel vette tudomásul, 
hogy reméli, hogy afganisztáni ellenségeivel minden 
nehézség nélkül el fog bánhatni.

London, ápr. 13. A Reuter-ügynökség arról 
értesül, hogy Angolország hajlandónak mutatkozik 
az afgán határkérdésben az Oroszország által kö­
vetelt, jelenleg Afganisztánhoz tartozó, Oxusterület 
átengedésébe beleegyezni, ha az afgánok ennek fe­
jében máshol nyernének kárpótlást.

London, ápr. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Battenberg Sándor herczeg tanácsára 
a bolgár kormány a szobrányénak e hó hu- 
szonkilenczedikére kitűzött egybehivását bi­
zonytalan időre elhalasztotta. Itt az a hir 
terjedt el, hogy Törökország késznek nyilatko­
zott csatlakozni az oszlrák-magyar-német- 
olasz szövetséghez.

Róma, ápr. 13. Tor nielli bukaresti olasz követ 
rövid szabadságra Bukarestből egyenesen Novárába 
utazott, hogy az ottani megyei bizottsági ülésekben 
részt vegyen. Az ülések befejeztével rögtön vissza­
tér állomására.

Róma, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Mas- 
sauaht és környékét, mely eddig a külügyminiszté­
riumnak volt alárendelve, most véglegesen a had­
ügyminisztérium alá helyezték.

Róma, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Msgr. AgUardi, az indiai apostoli delegátus 
e hó vége felé ide érkezik. Mint mondják, öt sze­
melték ki Msgr. Moccnni utódává és pápai aláliam- 
titkárrá nevezik ki. — Azok a hírek, hogy az 
abesszyniai csapatok Azmarában vagy Ghiudában
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összpontosultak, alaptalanoknak bizonyultak. Ras- 
Alulah Azmarába ment ugyan, de hadi operáczió- 
ról hir nem érkezett. — Az angol hajóraj Nápoly­
bái a Piraeusba ment.

Róma, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.' 
Pol. Corr. Az uj kabinettel szemben a par­
lamenti ellenzék kisebbségben lesz, mert 
kabinet rekonstrukeziója az országban olyan 
megelégedést keltett, hogy még azok az ele­
mek se merik majd a kabinetet mindjárt 
megtámadni, melyek minden körülmény 
közt az ellenzékhez tartoznak. Abból a kö­
rülményből, hogy Depretis vette át a kül­
ügyi tárczát, azt következtetik, hogy a ka­
binet folytatni fogja az eddigi külügyi 
politikát. Depretis annak is biztosítéka, hogy 
Olaszország politikája a békét czélozza és 
híven eleget tesz a szövetségeseivel szemben 
vállalt kötelezettségeinek.

Róma, ápr. 13. A pápa Putthamert. ma kihall­
gatáson fogadta.

Velencze, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata), Az «Inchlong» nevű angol gőzös a kikötőbe 
való bevonulásakor zátonyra került és súlyos sérülése­
ket szenvedett.

Pótervár, ápr. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) A középázsiai eseményekre vonatko­
zólag az összes lapok úgy nyilatkoznak, 
hogy Oroszország teljesen nyugodt lehet az 
Afganisztán belsejében történtek miatt. Ha 
Anglia az eseményeket a keleti Afganisz­
tánba való benyomulásra használná föl, úgy 
a nyugati rész elfoglalása nem kerülne nagy 
fáradságába Oroszországnak, mivel közelebb 
van Héráihoz, mint Anglia Kandaharhoz, 
Kabulhoz vagy Chedsához. — Salch nem 
lehet végczélja az oroszoknak, hanem az 
orosz diplomácziának kötelessége volna ahoz 
ragaszkodni, hogy a határkövet Kelifnél te­
gyék le, mivel ott ered az Amudorja vidék 
vizzel való ellátására fontos Usgon folyó. 
(N. Fr. Pr.)

Varsó, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Gurko tábornok, főkormányzó, szemleutját 
Gácsország nyugati határa mentén, a mit rövid idő 
előtt egy franczia hírlap jelzett, még nem tette 
ugyan meg, de tény, hogy a legközelebbi időre ily 
utazást tervez. A Brzese-Chelm és Szidlé-Malkinia 
vasútvonalakon a munkálatok csaknem egészen be 
vannak fejezve. E vonalokon a forgalmat julius első 
napjaiban nyitják meg hivatalosan.

Szófia, ápr. 13. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
Úgy látszik, hogy Szerbia és Bulgária közt a Bre- 
govo területének kérdésében létrejött a megegyezés; 
és hogy az ügyre vonatkozó szerződést már a leg­
közelebbi időben alá fogják Írni. Stambulov régens 
a húsvéti ünnepekre valószínűleg családjához fog 
utazni.

Szófia, ápr. 13. Holnap 26 és három hónap 
múlva ismét 86 százados őrnagygyá fog kinevez­
tetni.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, ápr. 13. A nagyvárad-belényes- 

vaskóhi vasút részvénytársaság, ma tartotta 111-ik 
rendes közgyűlését Döry József báró elnök, Vörös 
László miniszteri titkár, Bedéi Albert miniszteri osz­
tálytanácsos, Perczel Mór kolozsvári üzletvezető és a 
részvényesek kis részének jelenlétében. Úgy az igazgatóság, 
mint a felügyelő bizottság jelentései tudomásul vétettek. 
Az építkezések kivitelére a kedvezőtlen talaj-viszo­
nyok által igényelt és előre nem látott biztosítási és 
pótmunkálatok előállítása következtében az igazgatóság 
az eredeti költségvetés keretében nem rendelkezvén elö­
lendő fedezettel, az építési tőke felemelését kérte a 
íözgyüléstöl, mely azt meg is adta. Az igazgatóság és 
a felügyelő bizottság tagjai újra megválasztattak. — A 
vonal megnyitása valószínűleg már május hó végén 
megtörténhetik.

Paris, ápr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 81.16. Uj franczia kölcsön—. 
8Va százalékos franczia járadék —.—, olasz járadék 
98.40, ottomán bank 510.31, magyar aranyjáradék 
82.—. Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és 

közlekedésügyi m. kir. miniszter Junker Károly, Rísz 
-'erencz és Visnovsky Sándor mérnökök, mohácsi lako­
soknak, a m. kir. államvasutak zombori állomásától az 
apatini Dunapartig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra, 
továbbá Láng József budapesti mérnöknek a m. kir. 
államvasutak kassai pályaudvarából, esetleg a magyar 
északkeleti vasút alsó-mislyei állomásából kiinduló, Gál- 
szécsen, Nagy-Mihályon, Szobránezon és Ungváron út 
Munkácsig, Gálszécstől elágazással Varannóig, esetleg 
Eperjesig vezetendő keskeny vágányu vasútvonalra, 
végro a debreczen-hajdunánási h. é. vasúttársaságnak a 
büdszentmiliályi állomásból kiindulva Tisza-Lökig veze­
tendő helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta

Pénztári utalványok. A forgalomba bocsátott m. 
kir. kamatozó pénztári utalványok álladéka márczius 
végén következő volt: február végén maradt 120 száz- 
forintos, 828 ezerforintos, 2016 tizezerforintos, össze­
sen 21.000,000 forint értékkel, márcziusban kibocsátta­
tott 30 ezerforintos, 99 tizezerforintos; összesen 1.020,000 
forint értékkel, márcziusban beváltatott 5 százforintos, 
20 ezerforintos, 100 tizezerforintos; összesen 1.020,500 
forint értékkel, márczius végén forgalomban maradt: 115 
százforintos, 838 ezerforintos és 2015 tizezerforintos; 
összesen 20.999,500 torint értékkel. Növekedett a for­
galom 10 ezerforintossal és 4 tizezerlorintossal, csökkent 

százforintos pénztári utalványnynl.
* A nyitravölgyi vasat. A hivatalos lap mai száma 

közli az 1887. évi XV. lürvényczikket a nyitravölgyi 
vasútról, mely törvény szerint az 1875. évi XL11. és 
XLIll, valamint az 1880. évi XXXIII. t.-czikkek által 
engedélyezett nngysurány-nyitrai, tólmegyer-nagysurányi 
és nyitra-nagylapolcsányi másodrendű vasutak, úgyszin­
tén az 1880. évi XXXI. t.-cz. alapján, az 1883. évi no­
vember hó 22-én kelt engedélyolcmánynyal engedélyezett 
nagytapolesány béliczi helyi érdekű vasul «nyitravölgyi 
asut» elnevezés alatt egyesittetnek és az ekként a sza­

bad. osztrák-magyar államvasut'egységes vonalának tekin­
tendő vasútra nézve a föltételek inegállapittatnak.

Lóklvlteli tilalom. A pénzügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök folyó 
évi 19.277 szám alatt a következő körrendeletét intézte 
valamennyi in. kir. pénzügyigazgatósághoz és vámhiva­
talhoz, a lókiviteli tilalomnak a vámüzletekre való kiter­
jesztése tárgyában. Egyetértőig a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi, valamint a belügyi m. kir. minisz­
tériumokkal és az osztrák es. kir. kormánynyal, a lovak 
kivitelének az osztrák-magyar vámterület összes határain 
való megtiltása iránt folyó évi február hó 2-án 187/P. M. 
szám alatt kiadott körrendelet oda módosittatik, hogy 
ezen tilalom a várnkülzetekből, vagy ezeken at a kül­
földre való kivitelre is kiterjed, továbbá hogy a lókivitel 

vámterületről a vámkülzetekbe — ezek helyi szükség­
letének fedezésére — csakis a fiumei, illetőleg trieszti 
pénzügyigazgatóságnak esetről-esetre andandó engedélye 1

alapján eszközölhető. Ezen rendelet azon napon lép ha­
tályba, a melyen az a vámhivatal tudomására jut.

$ A magyar fflldtehermcntositést kötelezvé­
nyeknek rendes félévi nyilvános sorsolása f. évi ápri­
lis hó 18., 20., 22., 23., 25. és 27. naponkint reggeli 8 
órától kezdve az igazgatóság hivatalos helyiség­
ben fog megtörténni s az eredmény annak idején 
közzététetni.

* Szab. osztrák-magyar államvasuttársaeág.
Folyó hó 15-ével nz osztrák-magyar vasúti kötelékben 
1886. évi szeptember 1-től érvényes díjszabás 111. rész 
4. füzetéhez az I. pótlék fog megjelenni. E pótlék tar­
talmaz : I. díjtételek érvényen kívül helyezését; 11. állo­
mások megnevezésének változtatását; 111. az aradi és 
Csanádi vasutak állomásainak felvételét a gabonadijsza- 
básba, s végül IV. helyesbítéseket. E pótlék a részes 
vasutaknál kapható, illetőleg betekinthető.

IPARÜGYEK.
— A fleéal kiállttá« ipari és terményezikkei elhe­

lyezésére az eleve kijelölt nagyobb termeken kívül még 
külön kiállítási épületek is fognak szolgálni, a miknek 
építésére már kiírták a pályázatot. A bejelentések igen 
szép sikerrel kecsegtetnek. Trefort Ágoston miniszter 
utasította a brassói állami középtanodát, a hosszufalusi 
müfaragó iskolát, a deési és sepsi-szent-györgyi polgári 
iskolákat, a székelykereszturi állami tanitóképezdét, a 
a zay-ugróczi müfaragó iskolát, a budapesti tanitókópez- 
déket, készítményeik, iparrajzaik és mintázataik kiállítá­
sára, továbbá az ipari oktatás tanmenetének feltünteté­
sére. Hasonló természetű utasítást vett a budapesti 
állami középipariskola s az iparművészeti iskolák is. Ki 
fognak állíttatni a kalotaszegi országos liirü liáziipnr- 
czikkek. Gyarmathy Zsigáné vezetése alatt. A kiállí­
tásban újabb bejelentés szerint részt vesz az erdélyi ok­
szerű méhészegylet. S hogy Deésen a kiállítás alatt 
az élet minél tarkább legyen, bányaünnepélyeket 
rendeznek a deésaknai sóbányákban, nemkülönben 
ügetö-versenyeket rendeznek 40 arany első díjjal, 
ez alkalommal lesz még br. Bánffy Dezső alapítványá­
ból kanczacsikó jutalmazás, s az állami lótenyésztés 
dijainak kiosztása. Tárgyalás folyik a tekintetben, hogy 
az erdélyi gazdasági egylet által az állatkiállitás egész 
Erdélyből Deésen a kiállítás folyama alatt tartassák 
meg. A husvét előtti napokban érkezett meg az állat­
orvosok országos egyesületének értesítése, hogy az idei 
közgyűlést Deésen tartja meg. Az országos iparegyesület 
megígérte, hogy a kiállítást a leghathatósabban fogja tá­
mogatni.

— Gyárak látogatása. Matlékovics államtitkár 
ma folytatta a fővárosi ipartelepek megszemlélését a 
kőbányai utón fekvő Ganz-féle waggongyár meglátoga­
tásával. A gyárban, mely 950 munkást foglalkoztat, 
mindennemű vasúti kocsikon kívül még őrlő hengerszé­
kek, valamint teljes malomberendezések és gőzgépek 
állíttatnak elő. Kiváló érdeket keltettek e telepen az 
Oroszországba, Delhibe és Sidneybe szánt gépek. Leg­
újabban a nagy szeszfőzdék által rendeltetnek meg 
nagyobb számban kazánkocsik. — Innen az ál­
lamtitkár a kőbányai állami sertésvesztegintézetbe 
ment. A románok sertéskivitelükre teljességgel nem ta­
lálnak más piaczot, mint Kőbányát s még a jelenlegi 
óriás sertésvám mellett is ide vannak utalva, addig is a 
míg a román sertések egyáltalában átléphetnek hatá­
rainkon. A különböző telepek meglátogatása alkalmával 
az államtitkár kiváltképen azon részletekre nézve infor- 
máltatta magát behatóan, melyek a Németországgal és 
Olaszországgal szemben küszöbön álló szn.r-'H-'ű tár­
gyalásokra nézve jelentőséggel bírhatnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A magyar Járadéküzlet. A legközelebbi napok­

ban mint a W. Alig. Zeitungnak Budapestről táviratilag 
jelentik, újra megkezdik a járadékmüvelet teljes véghez­
vitelére vonatkozó tárgyalásokat. Az opezió utján át­
veendő járadékra aláírást szándékoznak nyitni. Azt 
akarják elhatározni, hogy vajon az osztrák járadékra 
nyissanak-e előbb aláírást, vagy mindkettőre egyszerre. 
A fix áron átvett magyar pnpirjáradékból eddig mintegy 
8 millió forint értékül adtak cl.

** Kereskedelmi szerződé« Görögországgal. Az 
osztrák-magyar monarchia görögországi képviselője 
a külügyminisztérium által röviddel ezelőtt felhatalmaz- 
tatott, hogy a görög kormánynyal — miután egy 
tarifaszerződés megkötése iránt évek óta folytatott tár­
gyalások eredményre nem vezettek — meghatározatlan 
időtartamra egyévi felmondással leqkedvezményezŐbb 
szerződést kössön. Ez a szerződés Athénben már 
meg is köttetett s az arra vonatkozó törvényjavaslatok 
közelébb a magyar és osztrák törvényhozások elé fog­
nak terjesztetni. Tarifaszerződés nem jöhetett létre, mint­
hogy a görög kormány vonakodott számos Ausztria- 
Magyarország részéről követelt vámtételt konczedálni. A 
mazsolaszőlő vámjának mérséklése nálunk nem ütközött 
volna nehézségbe, ha a tarifaszerződés többi pontjaira 
nézve megállapodás lett volna elérhető.

** Khinai kölcsön. A Warschauer Robert és társa 
ezég és a berlini kereskedelmi társaság kérvényt intéz­
tek a berlini tözsdebiztosságlioz, hogy az általuk átvett 
khinai kölcsönt kotirozzák. A kérvényhez mellékelt 
irospektusból kitűnik, hogy a kölcsön 5 millió német 
»irodalmi márkára rúg, mely 5Vs százalékot fog kama­

tozni s 10 év alatt 1893-tól 1902-ig évi 500000 márká­
val törlesztendő. A kölcsönre nem nyitnak aláírást, ha­
nem a berlini és frankfurti tőzsdén egyszerűen beveze­
tik. Khinának már más kölcsönei is vannak, melyeket 
nagyobbrészt az angoloktól vett fel 6—7 százalékra. 
Sajátságos, hogy a khinníak mindig rövid időre vesznek 
fel kölcsönöket, nem akarnak a külföldieknek sokáig 
lekötelezettjei lenni. Németországban üzleti összekötteté­
seket remélnek e kölcsönből, mert a khinai attól vesz, 
a kitől kölcsönt kapott. Bizonyos, hogy Khina és Né­
metország közt összeköttetés jött létre, melynek kedvező 
üzleti következményei is lehelnek.

** Szerbiai o«6dök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a Szerbiában előfordult következő csődese­
tekről nyert hivatalos értesítést. A sabaczi kerületi tör­
vényszéknél Jovan Markovics glusaczi kereskedő ellen, 
bejelentési hal áridő április 21-ike, a tárgyalás határ­
napja április 23. A piroti kerületi törvényszéknél Áron 
S. Meschulam piroti kereskedő ellen bejelentési határidő 
és tárgyalási határnap április 28-ika, a prokupljei kerü­
leti törvényszéknél Vuksan Risantijevic kurtumlijai lakos 
kereskedő ellen, bejelentési batáridő és a tárgyalási ha­
tárnap április 29-ére tűzetett ki.

BUDAPESTI ÁRU- Bö ÉRTÉKTŐZSDE,
— Április 13. —

GaTbona-tŐABde*
A búza-üzlet ma határozottan lanyha irányt követett. 

A kínálat ugyan csak mérsékelt volt, malmok azonban 
tartózkodó magatartást tanúsítottak és árengedményeket 
követeltek, a mit a tulajdonosok, bár habozva, mégis 
kénytelenek voltak megadni. A forgalom vontatott volt 
és mintegy 12,000 mm. adatott el, mi közben az árak 
állag 5 krral estek métermázsánkint. — Tengeri lanyha 
volt és 10—15 krral olcsóbb, a többi gabonamek gyenge 
forgalom mellett úgy árban, mint irányban teljesen vál­
tozatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 800 mm. 81.5 k. 9.60 frt, 600 
mm. 81 k. 9.65 forint, 200 mm. 81 k. 9.61 frt, 100 
mm. 80.5 k. 9.60 frt, 100 mm. 80.5 k. 9.50 frt, 100 
mm. 80 k. 9.50 frt, 100 mm. 79.8 k. 9.47$ frt, 100 
mm. 79.7 k. 9.50 frt, 100 mm. 79 k. 9.45 frt, 100 mm. 
79 k. 9.45 frt, 100 mm. 79 k. 9.40 forint, 3000 mm. 
78 k. 9.471 frt, 200 mm. 78 k. 9.40 frt, 200 mm. 78 
k. 9.30 frt, 300 mm. 77.6 k. 9.40 frt, 100 mm. 77 k. 
9.36 frt, 100 mm. 77.4 k. 9.40 forint; mind három 
hónapra.

Pestvidélci 100 mm. 80 k. 9.40 frt, 300 mm. 79.5
9.45 frt, 100 mm. 78.6 k. 9.40 frt, 100 mm. 76.5 k. 

).30 frt, mind három hónapra.
Fehérmegyei 860 mm. 78.8 k. 9.62$ frt, három 

hóra.
Bácskai 2000 mm. 78 k. 9.50 frt; három hónapra.
ttszakmagyarországi 100 mm. 79 k. 9.35 frt; 

három hónapra.
Bihari 100 mm. 78 k. 9.26 frt, három hóra.
Box« 600 mm. 6.87$ frt, készpénzen.
Tengeri 1000 mm. 6.82Va frt, 1200 mm. 6.76 forint, 

mindkettő készpénzen.

Basa
Jttfi hivatalos effektiv árak:

írttól
uj bánsági.............. 77—81 % —.—

frt
«— » tiszavidéki .... 77-81 » 9.15 9.5C
— » pestvidéki' . ., « 77-81 » 9.10 9.45
— » fehűrmegyei ,,, 77-81 . 9.15 9.5C
— » bácskai. ..... 77-79 » 9.25 9.45
— » északihagyarorsz. 77-81 »> 9.05 9.40

Rozs » ........................ 70 -72 ,» 6.65 6.9C
Árpa » takarmány.... 60...62 » 6.50 6.80

— » égetni való. . . . 62—64.» 7.- 8.-
— » sörfőzdéi........... 64 — 66 D 8.10 9.5C

Zab » ........... .. 39—41 » 6.50 6.75
Tengeri ó bánsági ...... 75 n 5.90 5.95

— » másnemű..... 73» 5.80 6.85
))................... , T

Ktilea »................ „ „ , 4.75 5.25Repczo uj, káposzta .....— » bánsági.............. — » -
HatárlüBüzlot mérsékelt forgalom mellett, daczára a 

kielégítő newyorki gabonaárfolyamoknak, a contrcmine 
jelentékeny eladásai következtében lanyha és gyengülő 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm.

9.28 és 9.27 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm.

8.32, 8.31, 8.30 és 8.29 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.85,

6.84 és 5.83 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.10 

és 6.09 frton.
Szokványzab Őszre mintegy 5000 mm. 6.17, 6.16 

és 6.15 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 18-dikára 1000 

mm. szokványbuza és 3000 mm. szokványzab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom de az irány 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.26 
és 9.25 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.29,
8.28 és 8.27 frton.

Tenger! május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.84,
G.83 és 5.82 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.15, 6.14 
és 6.13 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ....................... frt 9.25 — 9.27
Szokványbuza őszre ........................  » 8.28 — 8.29
Tengeri május—júniusra....................... » 5.82 — 583
Szokványzab tavaszra .......................... » G.09 — 6.10
Szokványzab őszre . ............................. » 6.13 — 6.15
Káposztarepcze augusztus--«szeptemberre » 10.2 — 11.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az alacsonyabb

berlini gabonaárfolyamok a conlrcmine-t további eladá- sorsjegy 133.75, Tőrök sorsjegy 15.75. Angol-osztrák 
sokra ösztönözte. Az irány ennek következtében tartósan bankrészvény 107.50. 4'20/o-os ezüstjáradék 80.95. Ősz- 
lanyha volt és csak zárlat felé javult kissé. — Köt- trá!; államvasut 237.80, 20 frankos 10.05, 4‘2°/0-os pa-
tetett: ’ «««- /x ...................................

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.26,
8.25, 8.24, 8.25 és 8.26 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 200vQ mm. 5.82,
5.81, 5.80, 5.79, 5.80 és 5.81 forinton.^ffjgjgS __

Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 6*13,
6.12, 6.11 és 6.12 forinton.

Délután 5 órakor zárulnak:

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElBtözsde.

Béoa, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén szilárd volt az irány, de az üzérkedésre be­
folyással volt az a hir, hogy a katonai kincstár a meg­
szavazott teljes hitelt fogja legközelebb igénybe venni. 
Erre kissé elgyengültek az árfolyamok, de az irány ked­
vező maradt. Az üzlet gyenge volt. Valuták kináltattak 
és csökkenlek.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 283.90, 
magyar hitelbank 288.25, uniobank 215, osztrák-magyar 
államvasut 237.70, déli vasút 82.50, májusi járadék 
81, magyar aranyjáradék 101.75, magyar papirjáradék 
88.10, busz frankos arany 10.05, német birodalmi márka 
62.37.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd magatartásban változallan árfo­

lyamokkal indult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
283.80, magyar hitelbank 288.25, unió-bank 214, osz­
trák-magyar államvasut 237.30, Károly Lajos-vasut 208, 
déli vasút 82.50, májusi járadék 81, magyar arany­
járadék 101.75, magyar papirjáradék 88.10, húsz frankos 
arany 10.05.

Később kedvező maradi a hangulat és az árfolyamok 
ismét megszilárdultak, a forgalom azonban csekély és 
élénktelen. Váltók és valuták lanyhák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilolrészvény 283.70, 
angol-osztrák bank 107.50, unio-bank 215.—, bank­
egyesület 94.—, magyar hitelbank 288.—, tartományi 
bank 240.25, osztrák-magyar államvasut 238.20, Károly 
Lajos vasút 207.10, gözhajózási részvény 369, Lloyd- 
részvény 491, észak-nyugati vasút 163.—, elbavölgyi 
vasút 162.25, tramway 224.—, déli vasút 82.50, papirjá- 
radék 80.97, aranyjáradék 113.10, magyar aranyjáradék 
101.75, magyar papirjáradék 88.20, északi vasút 2365, 
bécsi sorsjegy 125.50, busz frankos arany 10.04$, német 
birodalmi márka 62.35. Csendes.

Béoa, ápr. 13. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar füldtehermentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 5$°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.25. Magy. keleti vasút els.k. 115.80. Magyar ny. sors­
jegy 121.—. Szölődézsinaváltsági kötvények 99.—, 
5°/0-os papirjáradék 88 20. Tiszavölgyi sorsjegy 124.75. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.75. Magyar vasúti köl­
csön 150.75. Magyar hitelbank 288.—, Alföldi vasút
182.25. Magyar északkeleti vasút 167.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.60. Tiszavidéki vasut-részvény 249.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.—. 
Kassa-oderborgi vasút részvény 146.—. Dohány-részvé­
nyek —k—. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

Béc«, ápr. 13. (Osztrák értélcélc hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrószvény 283.60. Déli vasút 82.50. 
4°/o-os aranyjáradák 113.10. Váltó Londonra 127.05. Ká- 
roly-Lajos vasút 207.30. 1864-es sorsj. 165.50. 1860-as 
sorsiesv 133.75, Tőrök sorsjegy 15.75. Angol-osztrák

pivjáradék részv. 80.95. Osztrák hitelsorsjegy 179.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.30. Elbavölgyi vasút részv- 
162.25. Wiener Bankverein részvény 94.—. Duuagőz- 
hajózási részv.-társ. 369. Gyenge.

Szokványbuza tavaszra.....................  frt 9.23 — 9.25
Szokványbuza 1887. őszre.................... « 8 25 — 8.27
Tengeri május-juniusra.......................... « 6 81 — 5 83
Szokványzab tavaszra............................ « 6 05 — 6.07
Szokványzab őszre .......................... .. . « 6.12 — 6.14
Káposztarepcze augusztus-szept.-berre « 10.$ — 11.—

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai zsákáru 85 drbos kész 

szállításra 8$ frton köttetett 56 kilokint.

Értékőzsde.
Az előtőzsdo meglehetős szilárd irányban nyílt meg, 

de később arra a hírre, hogy Bécsben a prolongáczió 
alkalmával ismét kevesebb pénz volt, az árfolyamok 
mérsékelten estek. A déli tőzsde a Reuter-ügynökségnok 
az nfghán-kérdésre vonatkozó távirata következtében 
megszilárdult, de a forgalom gyenge volt. Az utó- és az 
esti tőzsdén az irány kissé meggyengült.

E16t5sBtie.
Az előtőzsde szilárdan nyílt meg, de később gyen­

güli. — Osztrák hitelrészvény 284.70-től 283°70-ig 
köttetvén, maradt 283.80 pénz, magyar hitelbank 
289.25-ön, magyar aranyjáradék 101.95-től 101.75-ig, 
magyar papirjáradék 88.30-on, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank V6.75-ön leolt.

11 óra 30 perozlror zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.80—283.90, magyar aranyjáradék 101.80— 
101.82$, magyar papirjáradék 88.22$—88.85.

Dél! tőzsde.
Lanyhábban nyílt meg, de később megszilárdult. — 

Osztrák hitelrészvény 283.50-töI 284.30-ig köttetvén, 
maradt 284.25 pénz, magyar hitelbank 288.50-töl 
288.7ö-ig vétetvén, maradt 288-j pénz, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó bank 96.25-töl 9ti.ik)-ig, ma­
gyar aranyjáradék 101.77$-tol 101.90-ig, magyar pa­
pirjáradék 88.20-tól 88.30-ig, első magyar biztositó 
társaság 3050-on, molnárok és sütők malma 333-on, 
Drasche-féle téglagyár 255-ün köttetett. Valuták és vál­
tók lanyhák.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 285.25—281.30, magyar hitelbank 288|— 
288.75, magyar aranyjúradék 101.85—101.87$, magyar 
papirjáradék 88.25—88.27$.

Praeznlnmtizlot: Osztrák hitelrószvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 14 
15— forint.

ütótőzade.
Nyugodt hangulat mellett az utótőzsdén osztrák 

hitelrészvény 283.90-töI 283.80-ig, magyar aranyjá­
radék 101.90-től 101.77$-ig kelt.

2 óra 30 perozlror zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 283.80—283.90, magyar aranyjáradék 
101.77$—101.80.

Esti tőzsde.
A hangulat nyugodt maradt. — Osztrák hitelrész­

vény 283.80—283.70-ig, magyar aranyjáradék 101.80- 
tól 101.75-ig, magyar papirjáradék 88.20-on vétetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 283.70 
—283.80, magyar aranyjáradék 101.77$—101.80, ma­
gyar papirjáradék 88.20—88.22$.

Sertéekezreekodelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 13. Daczáva a kedvezőtlen bécsi 
vásárnak az üzlet élénk. Magyar urasági öreg 
nehéz 47—48 frtig, fiatal nehéz 50—51$ frtíg, fiatal közép 
50—51 forintig, fiatal könnyű 49—50 frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48$—49$ frt 
könnyű 48$—49 frt. Szerbiai nehéz 4-8—48$ frt, kö­
zép 48—49 frt, könnyű 48—49 forint. Hízó egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmenoteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
lom arany vám fejében megtórittetnek. — Sertéslét­
szám: ápril 11-ón volt készlet 84,416 darab, ápr. 
12-én felhajtatott 373 db, ápr. 12-én elszállittatott 
681 db, ápr. 12-én maradt készletben 84,108 darab 
sertés.

Magánhajók forgalma*
— Április IJI-rfil. —

Budapestre érkezett: Freund és Trebils Friduskája 
Kalocsáról 1924 mm. búzával és Katiczája Zentárói 
2750 mm. búzával Freund Antal és Fülöpnek; ugyan­
azok Vilmosa Paksról 2112 mm. búzával és 88 mm. 
árpával Sulzbaeh testvéreknek; ugyanazok Szegedje 
Cservenkáról 1962 mm. búzával Fuchs Vilmosnak; a 
mncsovai hajózási társaság Pancsova nevű csavargőzöse 
3ancsováról 964 mm. árpával és 3468 mm. tengerivel 

Russo I és fiainak; Eggenliofer J. és társa 2. sz. uszá­
lya Pancsováról 3143 mm. tengerivel és ugyanazok 
3. sz. uszálya Temesvárról 2000 mm. búzával Gutten- 
tag G.-nek; Berta Mih. Máriája Törökbecséröl 4459 mm, 
búzával Bischitz Salamon és fiának.

Eatl tőzsde.
Béoe, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Az esti tőzsde rendkívül gyenge látogatás mellett üzlet- 
telen volt. A hangulat határozatlan. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrószvény 283.55—283.30, osztrák tartományi 
bank 240.50—240, osztrák-magyar államvasut 238.30— 
238.10, Károly Lajos-vasut 207.25—207.10, déli vasút 
82.25—81.50, elbavölgyi vasút 162.10, májusi járadék 
80.97—80.95. osztrák papirjáradék 97.10, magyar 
aranyjáradék 101.77—101.67, magyar papirjáradék 88.25 
—88.20.

6 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.50, osztrák tartományi bank 240.25, osztrák- 
magyar államvasut 238.10, déli vasul 81.50, alpesi 
bányatársaság 20, májusi járadék 80.90, magyar arany­
járadék 101.72 , busz frankos arany 10.04, német 
birodalmi márka 62.32—62.35.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrószvény 283.40 
után 283.60, magyar aranyjáradék 101.75 után 101.77.

Az ceti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 283, magyar aranyjáradék 101.65.
Prolongáczió- és praemlumüzlot a bécsi érték­

tőzsdén.
Becs, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (április 16., 
17. és 18.) terjedt, a következő prolongácxló-tételek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrószvény 30— 45 kr report, 
(4g—5$%), magyar hitelbank 30—40 Icr report 
(41—5jJ°/o), osztrák-magyar államvasut simán 30 kr de­
port (4Í—2j’°/o), Károly Lajos-vasut 10 kr deport — 
simán (4$—59/0), déli vasút 30—35 kr deport (6$— 
5$%), májusi járadék simán — 10 kr deport (5$— 
4j°/o). magyar arany járadék 10 kr deport — 5 kr 
report (3$—4j°/0), magyar papirjáradék simán — 
10 kr deport —4í°/0.)

Praemlumüzlot. A díjtételek olcsóbbak voltak. Osz­
trák hitelrószvény holnapra 2—2$ forint, nyolez napra 
5$—6$ frt, egy hónapra 12—13 frt, három hónapra 
21—23 forint; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
11—12 frt, három hónapra 20—21 frt; Károly Lajos 
vasút egy hónapra 9—10 frt, déli vasút egy hónapra 
9—10 frt, magyar aranyjáradók egy hónapra 3f—4$ 
százalék, három hóra 6$—7$ százalék.

Magankamátláb: Első váltóra 3$—3£ százalék, tá­
volabbi látra és telcpilett váltóra 4—4$ százalék

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) A csökkenő ármozgalom ma tovább terjedt; a 
szén időjárás és a román vámszerződés megkötésében 
helyezett remény élénkítették az eladási kedvet. — Köt­
tetett: Búza tavaszra 9.75—9.70, május—júniusra 9.64 
—9.58, őszre 8.66—8.61. zab május—júniusra 6.32— 
6.31, őszre 6.52—6.51, tengeri május—júniusra 6.24— 
6.22, julius—augusztusra 6.28—6.27 frton. — Félmon­
daton 1500 mm. zab.

Délután a legalacsonyabb napi árfolyamokon cse­
kély forgalom volt. Búza május—júniusra 9.56, őszre 
8.61, zab május—júniusra 6.28—6.27, tengeri május—

t
'uniusra 6.19, julius—augusztusra 6.26 frton köttetett, 
igyeb czikkekben nem volt forgalom és az árak sem 
változtak.

Rész áruból eladatott 2000 mm. 76 kilós csallóközi 
búza 9.77$ hton Bécsben azokványczélokra.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész gabonaáru jegyez 
25$ frlot mint pénz és 25f frtot mint áru; e hónap 
második felében való szállításra eladatott 300 hektoliter 
25$ frton.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béc*, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata). A mai áru­

tőzsdén a következő kötések történtek :
Czukor: 2400 mm. piló május—augusztusra Trieszt­

ben 18$ frton.
Petroleum: 100 mm. belföldi type blank 19.80 

frt, 100 mm. viztiszta kész szállításra Bécsben 20.70 frt, 
200 mm. galicziai standard white 19.75 frt, 100 mm. 
kaukázusi Fiúméban 20$ frt.

Fa: 1 waggon égerfadeszka f—f- hüvelyk vastag 
Bécsben köblábonkint 73 kron, 3 waggon tölgyfadeszka 
27 milliméteres Bécsben az államvasuton 42 frton, 5 
waggon jegenyefenyődeszka 2 hüvelyk vastag 12—15 láb 
hosszú és 11—12 hüvelyk széles kész szállításra Bécs­
ben 42 kron köblábonkint; 5 waggon */t hüvelykes 
luezfenyő-deszka 15—18 láb hosszú, 9—12 hüvelyk 
széles Köblábankint 58 kron Bécsben az északi vasúton.

Kádárfa: 10 waggon felsőmagyarországi állomások­
ról, 40 waggon Barcsból és 20 waggon a bécsi állam­
vasuton bel- és külföldi számlára.

Dextrin: 1 waggon legfinomabb Bécsben 24 frton. 
Kávé: 20 bál santosi gyöngy 103 frton, 100 bál 

santosi fair average 95 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 127.25, olasz bankpiaczokra 
49.85, Napolon d’or 10.03, májusi járadék 81, magyar 
aranyjáradék 101.80, magyar papirjáradék 88.25, osz­
trák hitelrészvény 283.75," olasz járadék 97, olasz 
bankjegy 49.90. Csendes.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 14. 1887
Berlin, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Fedezésekre és arra a hírre, hogy az osztrák- 
magyar-román kereskedelmi szerződést valószínűleg 
még is megkötik, az irány megszilárdult, bankértékek 
tartvúk, járadékok emelkedtek, osztrák-magyar állam- 
vasút magasabban jegyeztetik, egyiptomi kölcsön élénk. 
Zárlat kedvetlen. Magánkamatláb 1 j°/0.

Berlin, ápr. 13. ( Tőzsdei tudósítás.) Az irány nagyon 
szilárd. Az üzlet mérsékelt. Járadékok kedveltek, külö­
nösen egyiptomi értékek arra a hírre, hogy Berlin­
ben szelvény beváltó hely állittatik fel. Magánkamatláb 
lp/o-

Berlin, ápr. 13. (Utútüzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.30, osztrák hitelrészvény 4551, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 3S3, osztrák déli vasút 133|, Károly Lajos- 
vasut 83>Nyugodt.

Frankfurt, ápr. 13* (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 81.35, osztrák hitelrészvény 226Ve, osztrák-magyar 
államvasut 190.25, Károly Lajos-vasut 165.75, osztrák 
déli vasút 64*. Renyhe.

Pária, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 25 perczkor jegyeznek: 3°/0-os já­
radék 81.80, 4*°/0-os járadék 109.80, olasz járadék
98.45, magyar aranyjáradék 81.90, egyiptomi kölcsön 
386.25, spanyol járadék 65, tőrök vasúti kölcsön 13.65, 
ottomán bankrészvény 508.75, Rio-Tinto 257.50, Szuez- 
2042, Panama 405, osztrák-magyar államvasut 478.75, 
déli vasút 182.50. Valamivel gyengébb.

Sóra 4® perczkor zárulnak: 3%-os járadék 
81.15, 4*°Vos járadék 109.80. törleszt belő járadék
84.45, magyar aranyjáradék 81.93, magyar vasúti köl­
csön 303. magyar országos bank 335, magyar jelzá­
log hitelbank 5Í3*, osztrák-magyar államvasut 478*, 
osztrák déli vasút 180, ottoman bank 510. Bágyadt.

London, ápr. 13. Angol consolok 102.05.
London, ápr. 12. Magyar aranyjáradék 80J, osztrák 

aranyjáradék 89*, osztrák ezüstjáradék 65, angol kon­
zolok 102.05, váltó Becse 12.88, ezüst 43|. Szilárd.

New-York, ápr. 12. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 95*, váltó Londonra 
4.85*, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1887-böl 129*, 
Erie-vasut 35g, váltó Párisra 5.2lg.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Bewyork, ápr. 12. (Kabel-eürgöny.) Gyapot Nevr- 
yorkban 10$, Neworleanaban 10Va, jrfiusra 10.71 
augusztusra 10.77. — Petroleum finomított 70° Abe 
Test Newyorkban áprilisra 6„. Filadelíiában áprilisra 6jj 
— Nyers petroleum 6. — United pipe line certificates 
64jj. — Liszt 3.45. — Piros őszi búza helyben 92 cent 
(=* 8.91 frt), áprilisra névleges (= —.— írt), 
májusra 91* cent (= 8.86 frt), júniusra 91 cent 
(= 8.81 frt) 100 kilokint. — Tengeri 49*. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 49/i„. — Rio-kávé 15* — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.75. (Fairbank jegyű) 7.90. — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eszak-Amerikáből 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 cent (= (0.30 frt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 5000 bál

_. még a mindenkori 
A *-gal jelolt crt'kík a bu, 
órfolyam 100 marka vista

,epsír'°t«i6én
frt 40 kr

100 frank vieta = 50 frt zá i.r.

Április 13.

pÁRtg;
•Franczia SYo-osláradók

, , Vj°>0B * . . . , .
Oiztrák-marrar államvasut ; .. .
Osztrák déli vasat . . . . .
•Osztrák mldhileVreeivenytamaig . 
•Franczia türleszthotó járadék . • .
Oeztrák 4°/e-oa aranyjáradék. . . . 
Magyar vaauti kölcsön. . ... .
Magyarjelzálog-bitalbank. . . .
Bécsi unió-bank.................... ..... • -
Magyar aranyjáradék ........................
Magyar Wixupinirjárvtek • • •
liagyar leszámítoló es ranzvAI to-iank
Magyar országos bank........................... «

BÉRLI tv.
Osztrák lA'o-ospapirj áradéit- , .8

• 5»/o-os • . . , . K
• *,°/thos ezilstiiradék: ... X
• if/iros aranyjáradék. . . . K

Magyar aranyjáradék............................ ü
• S'VfHi« papiriáradék . . . . IZ
• keleti vasúti kötvények. . . K 

Keleti Woot v. elsőbbe, katv. . , .E
Ontják hltelréezvény............................ü
Magyar hitelbank......................................U
Osztrák-magyar államvasut . ; . . O
Osztrák déli vasat................................. £7
Károly-Lajoe vasat . ..... . £7 
Kassa-oderbergl vasat . . . , , . X 
•Román vasúti részvények . , . ,
Orosz bankjegy................................... ,
Váltó bécsi niaexra ... ... 
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . . 
Magyar ielzálog-nitelbank. . . . . g

» leszámitoló és pénzváltó-bank S 
s országos bank.......................... .....

ERAHKJE'nRT,
Osztrák*0/» -ospapizjáradék. , • .E

• Wo-o» « . . . .8
• 4,0/O-os jzOstjáradék .... X 
« ío-’o-os aranyjáradék.... X

Magyar aranyjáradék ... . , .0 
„ • o/o-os papírt áradéit .... (7
Osztrák hitelrészveny . . ... .0
Osztrák-magyar bank.............................£7
Osztrák-magyar államvasut .. . . £7 
liároly-Lojoe vasat ...... V
Osztrák deli vasat...................................
Erzsébet osztrák nyugati vasul. . ,E 
Magyar-gicsországi vasat . . . . , E 
Tisza vidéki v. olsóbbí, kötvények. . E
Váltó bécsi piaczra..............................
•'V/o-os föMhitelintézeU záloglevél. . E 
XI gyár leszámitoló éa pénzváltó-bank E
lia.yar hitelbank....................................... £7
Maryaz jelzálog-:.ank . ... E
Magyar cisz. t.ank...............................

KOlönbOietaz
Af. utolsó zárlat-

folyam '„„p’i.,i hoz képest 
egyenieg.ogjtr. értekben

81 15 
109.80 
478.75

303.—
518.75

64.40 
77.80 
65.70 
91 - 
81.60 
70.50 
78.90

179.20
160.10
65.50

64.75
77.70
85.70 
9 .80 
81-tO 
70.10

227 37

190.50
166.—
G4.63

136,37

337 85 
80 88

150.93
131.07

233 95 
82 b7 

21.8.42 
145.7G

miss
62.39

81.— 
97.12 
82 3J 

113,-7 
102.15 
88.3G 

294 40

23954 
207 CO 
33.06

+ 0.10

0.41 
0.13 
0 12 
0 33 
0 16 
0.27 
0.18 
0.17 
1.C8

374
0.49
U9
0,32
0*43
0-09

0.23 
0.13 
0.13 
0. 0 
0 03 
0.2.) 
0.30
0*87 
0 13 0 66

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vbta 82.10 frl, 100 frk 
60.-5 frt.

Április 13.
PÄBI3.

Busa folyó bóra . . ,
— májusra . ,
— májustól 4 hóra . .
— juliut-aug.-ra . , 

tlest folyó hóra . . . ,
— májusra . . ,
— májustól 4 hóra .
— ju i;;c*iug.-ra . . 

Olaj folyó hóra. . . ,
— májusra . , .
— májustól 4 hóra .
— utolsó 4 hóra . . 

Bgeex folyó hóra .. .
— májasra . , ,
— májustól 4 hóra .
— utolsó 4 hóra .

B2RLIH,
Busa április-májusra ;

— máius-juniusra . 
Rosa április-májusra 
Zab o'áj'ia-juniusra

Bses* április-májasra
— augusztus-szept -te

BTETTto. 
Busa április-májusra . .

— junius-juliusra. . 
Rose apriiis-májusra
Olaj

— aug -szept-re.....................
Bepogo, . .

xdr.tr.
Busa májasra . , •

— júliusra . . . * ' 1 
ROzs májusra . ... * ,

— júliusra . , " *
Olaj készsiiUitisra ....

— májusra ..... ,
UO&OSZX.O,

Busa .................................
Zab...........................................
Szósz...................................   ,
Rozs. . ■......................... .....
Repose . .. . . ...
Tengeti.................. ....... . , ,

Trieszt, ápr. 12. A czukov-piacz szilárd, ezentrifugal-pilé 
17Í—IS frl, melb-pilé 18*—19 frt. — Szesz lanvha, 
18* fit, oláh áru lü frt. — Kávé igen szilárd: -ood 
average Santos 94—95 frt. — Orosz petróleum 
terna waggonokhan 4.70 frt.

Berlin, ápr. 13. Búza ég zab 
olaj szilárd, szesz hanyatlik.

Hamburg, ápr. 12.‘ Petroleum

augusztus—deczemberre 6.4< > márka.
Pária, ápr. 12. Nyers czukor 28 frank, tartva. Fehér 

czukor folyó hónapra 32* frank, májusra 32* frank, 
haus.se, májustól négy hónapra 33* frank, októbertől 
négy hónapra 33* frank. Raffinade 89.5—90*.

Párig, apr. 13. Búza, liszt éa olaj csendes, szesz 
szilárd.

London, ápr. 12. Nvers 
Jávaczukor 13*,. Szilárd".

Liverpool, ápr. 13. Liszt és buza nyugodt. Tengeri 
* pennyvel magasabb. — Az időjárás szép. 

Pótervár. ápr. 12. Rozs helyben 7.10 rubel. Az idő- 
lárás derült.

Antwerpen, ápr. 12. Petroleum lő* frt. Nyugodt.
1 ,Hft7rVfv 12; A káv«-piaezon "csekély" az üzlet, 
kész áru 90* frank, júliusra 90* frank, novemberre 91*

Ár­
folyam

1 Budapesti 
: egyenleg

Különbözőt az
utolsó zárlat­

hoz lépest 
osztr. értékben

24 10 12 11 0.01
24 30 1221 0.91
24 61) 1- 45 0.01
2ó — 12 56 0.07
53.S;. 17.61 0 02
»4 — 17.07 0.02
54.30 17 16 0.05
54 00 17.25 0.02
55 75 23 02 + 0 10
5 .50 35 33 0.C2
51.25 £5 75 0 15
51 — 25 63 0 27
41. 21 9J + 0.11
40 25 22 03 0 92
40.75 23.35 0.12
*0.85 22 03 + 01!

169 50 11/8 — 0.05
160 15 10.53 C.tl
128 75 7.73 0 03
134 25 7.76 0.02

91 75 5.73 004
94 ;s 5.68 0.17
*3 75 27.30 + 0 11
43 30 27.33 + 0 08
40 90 85.52 + 0,21
43 10 20/19 + 0 03

16.1.— 10.30 0.09
167 — 10 42 + 0.04
119 50 7.46 + 0.08
121 50 7 56 0X5
*3.75 27.30 0.04
41.51) 27.78 + 0.59
40 40 25 71 + 0.57
49.60 25 S3 + 0.46
*1 61) 25 6 + 0.33
43 80 26 71 + 0.21

17.30 10 80 0.01
17.10 1098 0.12
13 6o 7.60 0.01
12.70 7 62 + 0.05
33 80 22.70 0.05
23 3) 29.08 — 0.08

10.1U 1U.C5 + 0.C5

£9.30 24 52 + 0. 6
12.70 7 92 0.(2

11.- ess — 0.02

lanyha, rozs 

helyben 6 márka,

répaczukor llj, szilárd,

ára

frank.
Bréma, ápr.

Szilárd.
12. Petroleum helyben 6.05 márka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyapjú.
London, ápr. 6. Az idei gyapjú árverésnek a múlt hó­

nap 22-én megnyílt második sorozata számára eddig 
246,000 bál gyapjút jelentettek be és 136,679 bált kí­
náltak. Az árverések megnyitása óta az árak keveset 
változtak, de a hangulat és a kereslet határozottan ja­
vult. Ausztráliai zsíros gyapjúért a februáriusi zárlati 
árakat fizetik, hosszú és kifogástalanul egészséges téte­
lek után igen jó kereslet van, de ilyen nem sok van, 
minél fogva jeles nyugati Port Phillip és legjobb ujsee- 
landi, ha e tulajdonságaik meg vannak, teljes tárakat 
érnek el A finomságot megkívánják, a rövid, száraz, 
puha Riverina-gyapjunak jó kelete van. Adelaide újabb 
időben emelkedett. A középszerű Sidney fajokért 8—10 
d-t fizetnek fonlonkint. Kereszlezési gyapjút folyton ke­
resnek, minél fogva az árverés kezdetén jegyzett árát 
megtartotta. A scoured-gyapjunak kitűnő kolete van, a 
középszerű fajok ára 1 .s. 4 d—1 s. 6 d. fonlonkint. A 
jobb fajok aránylag olcsóbbak. Báránygyapju olcsóbb 
mint az előző árverésen. A fokföldi gyapjúnál semmi 
változást sem lehet észre venni, megjegyzendő csak, 
hogy izzadt gyapjú után igen jó kereslet van és hogy a 
zsíros scoured-gyapjuért nagyobb árakat fizetnek. Vevő 
sok van, az ajánlatok élénkek és drágák.

Buenos-Ayres, ápr. 9. A hozatalok már kisebbed­
nek, de azért a piaczon még elég választani való áru 
van. A tulajdonosok inkább raktárba helyezik vissza a 
gyapjút, semhogy olcsóbban adják. Az árak szilárdak és 
lényegükben változatlanok. Aranyárfolyam 34%. Elszál- 
littatott 1886—87-ben 180,000 bál (az előző évűén 
195,COO bál); készlet 28,000 bál (az előző évben 
14,000 bál).

Tojás és vaj.
Berlin, ápr. 9. Vaj. E héten minden fajban élénk 

üzletünk volt s a készletek majdnem mind elfogytak. A 
tulajdonosok igen előzékenyek voltak, mert attól tartot­
tak, hogy az ünnepek után a nagy hozatalok lenyomják 
az árakat, mert Hamburgban métermázsája máris 8 
márkával esett. Hivatalos jegyzések:elsőrendű 105—110, 
másodrendű 100—105, silányabb 90—100, bajor és 
svájezi 90—95, gácsországi 70—75, müvajjal vegyitett 
60—80, margarinvaj 35—55 márka. Tojás 2.30—2.35 
márka 60 darabonkmt.

Juta.
Dundee, ápr. 8. A piacz helyzete nem igen válto­

zott, az üzlet e héten valamivel élénkebb volt. Juta 
nyugodt. Jutafonalak szilárd irányt követtek. Hessian, 
Socking és Wagging szilárd. Kender és len olcsóbb. 
Lenfonalak állandóak. Lenvászon szilárd.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása. A föhlmivelés-, ipar- és kereske­

delemügyi minisztériumhoz beérkezett és 1887. évi már- 
czius 27-éKSl ápril 12-ig Ierjedő hivatalos jelentések sze­
rint a mezőgazdasági állapot és a vetések állása Ma­
gyarországon a következő: I. Felvidék: Az őszi vetés 
jól telelt ki s habár a tavaszi fagyok s a szárazság 
által szenvedett is, a beállott jobb időjárás következté­
ben fejlődésnek indult s állása kielégítőnek jelezhető. — 
A tavasziak még sok helyt nem lettek elvetve; a ko­
rábban elvetett árpa és zab nehezen csírázik, Barsme- 
gyében helyenkint ki is veszett; a repeze sok helyen 
nagyon megritkult, sőt teljesen kipusztult. A lóhere 
és luezorna állása átlag kielégítő; Bereg- és Ung- 
megyékben fagy, néliol pedig egér okozott kárt benne. 
A szántás és vetés, trágyahordás és a szőlőkben a nyi­
tás és metszés még javában folynak; takarmányban, de 
különösen szalmában nagy a hiány; az állatokat még 
mindig istállón kell tartani. — 11. Dunántúl. A buza- 
vetések általában jól fejlődnek ; a rozsvetések azonban 
a márcziusi havazásokat megsínylették: a repezevetések 
gyengén állanak; a tavasziak vetése folyamatban van, 
sok helyütt már be is fejeztetett; takarmányban sok 
helyütt mutatkozik hiány; a szőlő metszése folyamat­
ban van; a legelők még általában véve kopárak. — III. 
Alföld északi része. Az őszi vetések átlag kielégítők, 
sőt helyenkint jók: Arad- és Hajdumegyékben a vetések 
annyira buják, hogy azok legeltetése válik szükségessé; 
Bihar, Heves és Pestmegyében helyenkint rozsda mutat­
kozik és a drótféreg is pusziit; a repezevetések, különö­
sen pedig Bihar és Hevesmegyében sokat szenvedtek, 
itt-ott egészen kipusztultak; a tavasziak alá a szántás, 
továbbá a vetés folyamatban van; a lóhervetésben a 
fagy jelentékeny kárt okozott; takarmányszükéről he- 
lyenkint panaszkodnak. IV. Alföld déli része. Az őszi 
vetések bár a márcziusi havazás és hidegektől sokat 
szenvedtek, a beállott kedvezőbb időjárás folytán 
most szépen fejlődnek és bokrosodnak; a repeze 
többnyire ritka, itt-ott végkép kiveszett; a ta­
vaszi munkálatok folyamatban vannak; a gyü­
mölcsfák rügyei szépen fejlődnek; a here, luezernn és 
baltaczim még alig zöldülnek. V. Erdélyrészi megyék. 
A kedvezőtlen esőzéssel és havazással egybekötött hideg 
időjárás az őszi vetések fejlődésére kártékonyán hatott, 
a beállott kedvezőbb időjárás folytán most már szépen 
kezdenek zöldülni ; a rozsvetésekben itt-ott kárt észlelni; 
Brassó-, Háromszék-, Hunyad-, Kis-Küküllö-, Kolozs-, 
Szilágy-, Torda-Aranyos- és Udvarhelymegyében a veté­
sek jobbnak jelezhetek; a tavaszi munkálatok folyamat­
ban vannak; a szőlők jól teleltek, karózás és kötözés 
folyamatban van; a kerti veteményezés a talaj nedves­
sége miatt alig eszközölhető; takarmányhiány nem mu­
tatkozik.

* A magyar méz értékoaltóae. Az országos méhé­
szeti egyesület a magyar méz és méztermékek értéke­
sítése szempontjából kebelében nagyobb szabású moz­
galmat inditolt. Nevezetesen már legközelebb egy nagy 
bizományi mézcsarnokot állít fel az Andrássy-uton, a 
hol az egyesületi tagok által termelt mézeket és egyéb 
mézterméket fogják elárusítani. Nyilvános pályázatot hir­
det az egységes mézedényeknek iából, üvegből vagy 
bármely más anyagból való előállítására s a logczólsze- 
riibb és legolcsóbb edény készítőjét, azok állandó és ki­
zárólagos szállításával megbízza. Népszerű nyelven irt 
vezérfonalai ad ki, hogy abból a nagy közönség megis- 
merkedhessék a mézzel való bánásmóddal s főleg azzal, 
hogy a méz a háztartásban és az egészségügyben miként 
használható. Felkéri az orvosi kar tagjait, hogy a 
mézet, mint egészséges és sok esetben gyógyító élel­
mi czikket a családoknál ajánlják. A fővárosi toj- 
szövetkezet, kávésegylet és ezukrászok vezérférfiaival 
érintkezésbe lép arra nézve, hogy a helyiségeikben 
a csemege-mézet mint rendes fogyasztási czikket 
meghonosítsák. Időszakonkint, erre alkalmas helyeken, 
méz vásárt rendez, hogy a közönség a jó mézzel és be­
szerzési forrásukkal megismerkedhessek. A hatóságokat 
fel fogja kérni, hogy a hamisított vagy tisztátlanul nyert, 
teliát egészségtelen méz, clárusitását tiltsák el; a fővá­
ros hatóságát pedig még arra is felkéri, hogy az itt 
árult méznek megvizsgálására az egyesület állal aján- 
landó szakértő biztost alkalmazzon. E határozatokat 
körlevélben közli az összes hazai méhészegylelekkol s 
felszólítja, hogy a fenljelzett törekvéseket saját hatáskö­
rűkben minden lehelő módon előmozdítsák. Végül az 
egyesület kebelében három tagú «mézértékesitő bizott­
ságot» alakitolt, a melynek feladata lesz az e téren fel­
merülő mozgalmakat állandóan figyelemmel kísérni s 
javaslataikat a szükséghez képest a választmány elé 
terjeszteni.

j., nyug. 6 
55 p. d. e.

u. fél 
Téglás

NAPIREND: április 14-én.
Naptár I Csütörtök. - Rém. kath.: Tibor vértanú. — 

Prot. : Tibor. — Görög-orosz: (április 2 ) Titusz. —

Zsidó: (nisan 20.) — Nap kél 5 ó. 14 
47 p. —- Hold kél 51 p. regg., nyug. 9 ó. 

Igaas&gttgymtnisater fogad c. u. 5-*7.
Horvát mlmiaater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar földrajai társaság felolvasó ülése d.

6 órakor az akadémia kis termében. Felolvasó 
Gábor.

Felolvasás as Iparoskörben este fél 8 órakor, tartja 
Gelléri Mór.

A budapesti magyar iparosok franczia társaskörének 
rendkívüli közgyűlése este 8 órakor.

Rajakiállltás a technológiai múzeumban (kerepesi-ut, Be- 
leznay-kert) d. c. 9— d. u. 1 és d. u. 8—5.

Vörös-kerseat-egylet Eraaebet-kórháia (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11* óra között.

Nemaeti museum i term, és néprajzi tár d. e. 9 cl. u. 1. 
Iparművészeti museum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Gasdasági éa tanssermuseum a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u« 2—4 óráig.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Orsa. tanaaermuaeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9 — 12 és d. u. 3—6.
Egyetemi fúvósakért az üllői-utón d. e. 8—12 és <L U. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Muaeuml könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 és d. u 4-8.
AUatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 13-ki számából.
Árverések a fővárosban. Schön József 2113 forint 

20 krra becs. ingóságai kishid-uteza 9. ápr. 28. Pollák 
Ede ölt frt 70 krra becs. ingóságai váczi-körut 74. 
ápr. 13. Szvoboda Lajos 458 frt 50 krra becs. ingóságai 
József-utcza 25. ápr. 21. Gutlmann J. Gyula 603 forintra 
becs. ingóságai Deák Ferencz-utcza 17. ápr. 14. Tolmár 
József 1282 írtra becs. ingóságai Szvetenai-utcza 15. 
ápr. 14. Deutsch Adolf 325 frt 89 krra becs. ingóságai 
felső erdősor 51. ápr. 19.

Árverések a vidéken. Tóth Dániel 20224 frt 80 
krra becs. ingatl ápr. 29. K.-Vásárhely. Bernáth Erzsé­
bet 4550 írtra becs. ingatl. május 15. Cselej. (Gálszécs.) 
Winkler Adám 493 írtra becs. ingóságai ápr. 22. Buda­
örs. Pencz Sándor 870 frt 97 krra becs. ingós. ápr. 15. 
Vácz. Lcnstauch Adolf 1092 frt 50 krra becs. ingóságái 
ápr. 18. Vácz. Kiss Elemér 17125 forintra becs. ingós. 
ápr. 23. Bega-Szent-György. (Nagy-Becskerek.) Kékits 
Gyóka 400 írtra becs. ingatl. május 1. Becse. Csekő 
Lajos 7473 frt 75 krra becs. ingatl. ápr. 26. Mezö-Tur. 
Tiingel József 1268 írtra becs. ingatl. május 3. Versecz. 
Gabrits Enok 2160 frtra becs. ingatl. ápr. 26. Szabadka. 
Broser Dániel 2521 frt 31 krra becs. ingatl. ápr. 20. 
Szász-Régen.

Caődmegnyltáw. Alexander Sonnevald perlaki lakos 
ellen. Csödbiztos Erdődy Lajos kir. tvszéki bíró, tömeg­
gondnok Csesznék József, helyettese dr. Bedő Béla 
ügyvédek, bej. határidő május 14. Pollák Miksa és fivére 
zalayári lakosok ellen. Csödbiztos dr. Horváth Ferencz 
tvszéki biró, törr.eggondnok Lenárd Ernő, helyettese Si­
mon Gábor ügyvédek, bej. határidő máj. 23.

Csődmegszüntetés. Vági Sámuel debreczeni lakos 
ellen.

Pályázatok. A székesfehérvári kir. tvazéknél irnoki, 
a soproni kir. tvszéknél irnoki, — a pécsi adófel- 

ügyelőségnél számgyakornoki állomásra.

A kislottó húzása április 13-án.
Prága: 29
Lemberg: 50 
N.-Szeben: 69

63 77 66 43
85 31 47 32
74 7 81 65

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gr. Deym F. Bóea 
Gosztony K. Paczonir 
Dora J. D.-Pontele 
Frideric A. Paris 
Dr. Hiller A. Becs 
8 vas tic B. Z.-Eeerszeg 
Ilobosovio u. Becs 
Ftosenbach A. Becs 
Heil A. Bérs 
Dorn 0 Boriin 
Zilfcr A Brllnn 
Weil G. Strnszburg 
Schumann J. Becs 
Kacslner T. Lipcao 
Kaestner A Lipcse 
Lusewitz J. Prága 
Maler K Bréma 
Kohn F. Mohács

Vadászkürt szálloda.
Vigyázd H.-né Paks 
Kreisl J. Prága

a
L. Mosdás 
lay K. Putnok 
Schmiedt M. Prága 
Kreisl A. Prága 
Soulschek J. Becs 

Goldarbeiter M. Becs 
Heuler G. Hosszufalu 
Kun K.-né Miskolci 
Bo'rogi Gy. Baja 
Ltiwonthal M. Brllnn

Nemzeti szálloda.
Ádim L. N.-Körüs 
Dr. Viiskovits S. Pozsony 
Szvoboda F. Lúgos 
Leopold L. Sz gzárd 
Grulich F. Proszuitz 
Deutsch L. O.-Yecse 
Hj. Szentirányi F. A.-Szántó 
Mojthényl K. Gyüngyös 
Kölcsey P.-né Üngvár 
Schlesinger J. Becs 
Meiler E. Becs 
Dagály! A. Miskolcz 
Draskáczy 0. F. Bábolna 
Börzsönyi L. Paks

Magyar király szálloda.
Ehrcnteld J. Neutitscbein 
Miuarik F. Becs 
Schönmann L. Becs 
Hamm K. Becs 
Masseur J. Bécs 
Klein M. Does 
Schrieter Á. Bécs 
Dev its G. Károly város 
Kultier 0. Csorbái 
Szöcs 0. Baja 
Grün-vald L Barcstelep 
rulcsinezky Gy. Odessza 
Freudenberg Rí. Berhida

Fehérhattyu szálloda.
Goldner J. D.-Pcntete 
Horák M. D.-Pentele 
Zsulla P. Eger 
Hosonthal A. Szí.-Péter 
Zimmermann J. Tolcsva 
Popper V. Pécs 
Liszt V. Ujszöny 
Adler 8. Tabajd 
Weis A. Esztergom 
Angyal L. Ócsa

Aranysas szálloda. 
nMy,a8Zt"Tamá'
Bolczer J. Bákácz 
Szabó S. Ipolyság 
i emeter Z. Újvidék 
Suszter A. Sclmeez 
Löchey K. Miskolcz 
Dr. Stankovits P. Kaloc-a 
Staukovits J. Karlovicza

M. Allamvasut-szálloda.
Bt. Bautr.gartou F. Sz.-Fehérvár 
Eberhart K. D.-GyOr 
Pantsch A. Arad 
Káy A. Kassa 
Vermes Gy. Budapest 
Bognár T. Szt -Gáli 
Bauer G. Heves 
Perlaky S. Kanizsa

Holzwarth-Frohner száll.
eh Budapest 

í öko

Bécs

AraT”
BrünnSf

Schmidt Orient szálloda.
Beszlercze

Boriiy ,1. Gyöngyüs 
Königs J. He'mhurg 
Stern A. Verpelét 
Floischmami V. D.-Györ 
Mikola G. G.-Sajá 
• Iravccz M. Rozsnyó 
Vu.l E. Ilarmover 
ReiiiolJ II. Bécs 
I-'c.-:y .1. H.-Csal'a 
Lovil K. Brllnn

Almósy J. Selmecz 
Hainics .1. Selmecz 
Boskovils L. Győr 
Wcisz B. Szabadka 
Mandl J. Fegyvernek 
Gntb A. Szombathely 
Filipp M. Szombathely 
Fisch! S Draskovócz

Erzsébet szálloda
Darázsy I. Kapa 
Leniczkl J. Kapa 
Veicser J. Bécs 
Sági Gy. Pécs 
LKhno V. Sopron 
Szentpéteri F. N.-K6r8i 
Be'opotoczki 1. Bécs 
Rócz L. Halas 
Tóth J. K.-Szt.-Mik!ói 
Tallián 0 Esztergom 
Kovács K. Szombathely 
Illés B. C.orna 
Szilágyi L. Ráczkove 
Várad! B. M -Kosztra 
Kerekes L Pozsony 
Sagányi Gy. Pcrbete 
Csongor M. Zombor 
Schweiz A. Bonyhád

Walter Fehérlő szálloda.
Szendey A. Erdély 
Madarász V. Szeged 
Mészáros D. Jászberény 
Horváth A. Szeres 
Máday J. Trencsén 
Dr. Szepesi S. Tiszaiak 
Szeitz j. Bécs 
RiUitz M. Bukarest 
Trucknik B. N.-York 
Máder M. N.-York.
Huzl M. München»
Kohn J. Ecser 
Ungar J. Nis 
Béry F. Miskolcz 
Rill .1. Súsdi 
Barna A. Dehrcczen 
Repedi A. Győr 
Horváth J. Szeged 
Ruvold RI. Mainz

Két korona szálloda.
ÄTM- Harlfin
Goldner J.-né Gyón 
Vigi L. Sz -Szt.-Rlárton 
Ivonovics Sz Belgrád 
lilies U. Belgrád 
Benedek S. N -Kőrös 
Zsíros J. Szolnok 
Dr Schwarz Rl Laiosmir* 
Körmöczy J Ke-skemét 
Mészáros E. Kecskomét 
Gedeon J. Torda 
Günczy Rl. Bécs 
Tóth F Poza-ny

Hungária szálloda,
Mocsáry A. Vernelót
Schwarz A. N.-várad
Simonfy B. Dcbreczon
Kis J. llalas
Szalny 0. Poz-ony
Ur. Veres Torda
Eötvös G. K.-Kőrős
Dr. Weidmann A. Bécs
Dr. Ilafonmayer Gy. Bécs
Stern G. Béc
Süss Zs. Bécs
Grllnhaum J. Bécs
Pollák H B-ca
Schwarz H. Becs
Kernfeld A. Bécs
Koelbl J. Bócs
álnyer J. Rlündien
Woidünger Zs. Pécs
Stein J. Selmecz
Frie tmann P Heilborn
Seelig E. Heilborn
Linzbóth Rl. Pozsony
Lores R. Odessza
Dr. Cohen M. Konstantinápoly
Weyde F. Pozsony

London szálloda.
Kis J- Sopron 
Lisy L Bécs 
Kohn Zs. Szered 
Spitzer M N.-Várad 
Rlax E. Verőczo

Pannónia szálloda.
Vári Szab/. I. Halas 
Rfoinér J. Félegyháza 
Mihulovlcs ti. Félegyháza 
Ring Gy Félegyháza 
Szabó J. Félegyháza 
Zaloszky J Otkar 
B.retvás P. Eger 
Gaál S. Dunnvecser 
Pap L. Szentes 
líropácay E. N.-Tapolcsán 
Geltsch J. Kolozsvár 
Goldhamer A. Dcbreczon 
Bartók J. Jászberény 
Poeschl Gy Kn«sa 
Jánossy J. Hatvan 
Rlarcel A. Paris 
Fleischmann K. Bóra 
Ur. Havel J. Zombor

a
 A. Kula 
Rí. Bécs

Sonuenfeld A. N.-Várad 
Reiner D Pásztó 
Singer J. Bécs 
Boisody G. Sopron 
Lányi E. Rl.-Sziget 
Haltcnbc'g .1. Kassa 
Kolm D. N.-Várad

Elhaltak névsora 1887. április 11.
5-Kl«™ P. Jő é. Rldb. neje V. k. fürdS-ti. 1 . szívbaj.
Proil‘ ?*• '1 p- uzv. V. k. váczi-kiiiut 7v agyguta.

h'1“ ®: "eyn. nojo V. k. Széchényi-tér fi. azivb»' 
Miholdes* F. ei o junezer VI. k. h^óa-u. 88. gümőkór.

immm.
6 é. napsz, lia VII. k. erdősor v agykériob 

r I. 3 e. szolga fia VII k. Wrsselonyi-u. i 3. I

sorvadás.
ggkór.

tüdővéiz.

tüdögUmö.

Lapsanszky za. 43 é. napsz.- 
B. Horváth J. 64 é. napsz lakást, veselob.
Krobét Rl. 68 6. napsz. VII. k. Klauzál-u. S3, tüdövész.

NYILT-TÉR
MILY KIN!

Már ismét a kellemetlen nátha gyötör, és annak mellék- 
bajai, és mit kell tennem ? Talán néhány zsebkendőt ma­
gamhoz venni ? Oh nem. Vegyen VOSS \V.-féle katarrhus- 
pilulát és rövid idő alatt megszabadul e kellemetlen vendég­
től és befogja látni, miszerint nem okoz többé fejtörést az, 
hogy minő szert kell c haj ellen használnia. Kapható Török 
József gyógyszertárában, Király-utcza. Minden valódi dobo­
zon Dr. med. VVittlingor sajátkezű aláírása látható. 97

ÉKTESZTÉS!
Tisztelettel értesítjük t. ügyfeleinket, hogy ámbár kocsi­

kenőcs és gvantaáru gyárunk tegnap a lángok martaléka lett, 
a további gyártást a másik hasonló kiterjedésű 
gyárunkban zavartalanul folytatni, és tisztelt vevőink 
megbízásait a legpontosabban teljesíteni fogjuk.

Ez alkalommal kötelességünknek tartjuk hálás köszönetét 
nyilvánítani az újpesti tűzoltóknak, különösen kötelességtudó 
főparancsnokuknak Schober Károly urnák, továbbá a Wolfner 
és Stern féle gyári tűzoltóknak, nevezetesen Wolfner Izidor 
urnák, a ki buzgó közreműködésével kiválóan kitüntette ma­
gát — A rend entartása érdekében sokat tettek Chapó rendőr­
biztos úr és az ott állomásozó 4-ik huszár ezred, Gyömrey 
tiszthelyetes úr vezetése alatt kiknek szintén ezennel forró 
köszönetét mondunk.
1400 Kohn és Fried, gyárosok.

A szolgálati szabályzat
a magyar királyi honvédség számára
(három rész) ugyszinte a gyakorlati szabályzatok a honvéd 

gyalogság és lovasság számára ismét kaphatók
GRILL KÁROLY

Iclrályi vLd.-va.ri Izön.y-vlr.ereslrad.ésé'teen, 
BUDAPEST, Dorotlyu-utcza 2. sz. 1402 

A m. k. honvéd, miniszt. kiadványainak egyedüli főraktára.

Mauthner-féle kiállítási fiimagkeverék
ugyanazon faj, melylyel az országos kiállítás összes begyepesi- 
tései általam létesítettek. Ezen keverék egy finom, alacsony, 
szép és tartós gyepszőnyeg gyors létesítésére a lehelő legjobb.
Mauthner-féle margitszigeti fúmagkeverék.

Évek óta szállítom a margitszigeti parkírozások számára 
való összes fümagvakat és bátran ajánlhatom ezen keveréket 
főkép oly kertek számára, hol az öntözéshez szükséges viz 
bőviben van. Ára e két faj bármelyikének: 100 ki. 70 frt. 
10 kilón alóli mennyiségnél 1 kiló 90 kr. 1311

MAUTHNER ÖDÖN magkereskedése
BUDAPESTEN, koronalierczcg-utcza 18.

MATTONI
ERZSÉBET SŐSFÜRDŐJE

Budapesten, (Budán.)
tsy-* Megnyitás április 24-én. ■'5951

A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a belek bánhalmai­
nál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, köszvénynél és női bajoknál. 

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 

Pontes közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve. 
Állomási hely: J'erenrz-JúisvJtcr, a rt’gi l.lnyil-rplllrt kőzeteim.

1295 Tulajdonos: Mattoni Henrik.

1309 Előkelő orvosi tekintélyek n. m.:
<tr. Korányi tanár kir. tanácsos, ár. ICáznuirszki/ tr., 
ár. Kvtll, ár. Schwimmer tanár, ár. Stiller tanár, 
ár. Jteinitz, dr, Herman S. főorvos sth. lluda- 
pesten; ár. Braun tanár udvari tanácsos, 
ár. ltokltansky tanár, kormánytanácsos 
ár. Schnitzler tanár, ár. Oser tanár, 
ár. trinternttz tanár, ár. ITcrz egye­
temi tr., ár. Rótt tr., ár. Maren- 
czeller, Eulenthali ár, Katiit, 
ár, Gotá uávarl orvos, ár.
Jlatsy a bécsi orvosi col­
legium titkára stb. stb.
Becsben ; Ítélete foly­

tán

%
o

Ü
o&

xrV

nemcsak a legkitil 
nübb, legkellemesebb 

*zil és lcSe^szségcscbl) 
V l"*a^ *lilncm egyszersmind a

emésztési, lélegzési és vize- 
^*^^leti szervezetek bajaiban 

cf Jy elsői-endii gyógyvíz.
A^Kapható EDESKUTY I.. udv. szállitónál, továbbá 

minden füszcrkcrcskcdós és vendéglőben. — Főraktár:

^ MAUTNER ADOLF-üál, i*»»
Logjobb óvszer a clioleva, ellen.

/fempelforrás
Főraktár TI OFF MA NN JÓZSEF
 BndapcHten Akadómia-ntcita. 1401

MEISTER JOLÁN
MONOR

STRASSER KÁLMÁN
ALBERTI-IRSA

.JEGYESEK. 1391;

Aranyéiem, a nemzetközi, gyór/ysze- 
részeti kiállításon, Becsben. ÍSS3.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
_____ stb. ellen,
IRvffeW

[HVTTTr,W;(Ü*?*msdOffer - .
LmäL% extract

751 Valódi
Wühelmsäorfi maláta-kivonsti, 
14-szer kitüntetett ezukoikák
erős malátatartalmuk miatt sokkal netf-iesltöbb. In- 
geroslllapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon melloztikor- 
kak, melyek czukornál sem e; yebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

ÍGÉRVÉNYEK
3%-os földhitel sorsjegyekre az e hó 15-kl húzáshoz. 

Főnyeremény 50,000 írt
1 frt és 50 kr. bélyegért kapható LUEFF M. illatszerésznél 

Budapest, Váczi-utcza 28-ik szám. 1330

SZÍNHAZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 96. Havi b. 12.

Budapest, április 14-én.
FAUST.

Tragédia G szakaszban, irta 
Goethe, fordította Dóczi L. 

Személyek:
Faust Szacsvay
Mefisztofelesz Gyenes

Adorno 
A vaknő 
Grimaldo 
Barnabás 
Zuane

Oselio G. 
Trcmclli V. 
Perot ti 
Láng 
Szekeres

Wagner 
Tanítvány 
Bálint
1- ső diák
2- ik »
1- ső polgár
2- ik »
3- ik ..
1- ső mesteri.
2- ik »
3- ik »
Öreg paraszt 
Éji őr 
Szomszéd

Földényi 
Benedek 
Horváth 
Kőrösmezei 
Császár 
Szigeti L 
Abonyi 
Mátrai 
Latabár 
Bérezi 
Faludi 
Pintér 
Sántha 
Halasi

Föld szelleme Egressy
Margit 
Márta 
Lidi
1- ső polgári.
2- ik »
1- ső szolgáló
2- ik » 
Cherub

P. Márkus E. 
Víz váriné 
Nagy I. 
Alszegi I. 
Lukács I. 
Békéssy I. 
Lubinszkyné 
Haraszti E.

Barnabita pap Tat ács 
lsépo Dalnoki
Egy énekes Váradi 
Egy korm. Szegedi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 15-énj 

[ Ás operaháe zárva.

NÉP-SZINHÁZ,
Budapest, április 14-én,

Blaha Lujza asszony mint 
vendég

A
parasztkisasszony.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Bérezik Árpád. 

Személyek:
Kelemen T. Horváth
Maliid 
Jolán
Rezeda M. 
Fidibusz F. 
Zerge P. 
Fonák L.

M. Csatai Zs. 
Blaha L. 
Szilágyi 
Benedek 
Egri 
Enyvári

Rossz szellem Fái Sz. 
Boszorkány SzathmárynC 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április ló-én.

Bérletfolyambnn:
Egy csepp méreg.

M.KIR. QPERAHÁZj
Első b. 6. sz. 

Budapest, április 14-én.
Bellineioni G. k. a. és Pe- 
rotti Gy. ur vendégjátékául:
GI O C O N DA.
Opera 4 felv. Irta Tobio G. 
Fordította dr. Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Poncheilli 

Hamilcar. 
Személyek:

Gioconda Bellineioni
Badoero Szendrői

Üzv. Gönczölné Pártényiné
Fátyol G. 
Fonvóné 
Gereben M. 
Sánta Pista 
Kolompárnó 
Ágnes 
Kapásné 
Viki

Vidor 
Klárné 
Tirnovai 
Újvári 
Izsóné 
Arányi I. 
Gyöngyösi L 
Vasváriné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 15-én. 

Először:
Komédiás herczegnő.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 14-én. 

Először:
FALSCHE EHRE.

Dráma 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orplieum
Somoesy Károly igazgató.

Nagygroeza-Micza 17. sz. 1,19
Ma csütörtökön, április 14-én utolsó előtti dél­

utáni előadás.
Ma csütörtök április 14. két előadás. Kezdete az elsőnek 
J4 órakor dohányzás tilos. — Különösen megjegyeztetik, 
miszerint a délutáni előadás alkalmával Schott ezredes és 
Lotty herczegnő esküvői ruháikban fognak megjelenni a 
t. ez. közönség előtt és zárlat gyanánt thca-cstély rendeznek 
a t. ez. közönség jelenléte alkalmával, mely alkalommal a 
dohányzás tiltva van. — A második előadás kezdete 
mint rendesen este 8 órakor.

AjD. TUEC &; Com
Horticulteurs-Francais 

"Víiczi-iitcza. 14. szám alatt.
Gyümölcsfák, rózsák koniferák és mindennemű növények 
nagy raktára. — Mérsékelt árak. — Bizalomra méltó ezég.

IDŐJÁRÁS, április 13. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése,

64.5
64.4
63.7
63 9
61.6
67.7
67.1

62.7 
64.0
64 8 
64.4
61.2 
643
63.3
64.1 
64.0
66.1
64.4
65.1 
62.6
65 0
62.7
66 5
65.4 
65.6 
630 
63 2
64.2
62.8
63.3 
63.8
68.5 
62.2

Arad.........................
Besztercze................
Bcszterczebánya. , . .
Budapest..... ..
Csáktornya.......
Dehrcczen . .............
Eger.........................
Eszék..........................
Fiume.................1.,
Késmárk
Keszthely........... ... ]
Kolozsvár. . , .....
Magyar-Ovár...............
Mármaros-Szigot. .. .
Nagy-Euyed .............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá . ,, ......
Pßncsova..............] *
Selmeczbáuya .....
Sopron ......................
Szntmár-Németi . .. \
Szeged ......................
Szepsi-Szt-Győrgy. * *
Szolnok.......;;
Temesvár .,,)****
Trencsén............* * *
öngvár .... ,, * * *
Zágráb..............
Bécs  ............... * *
Bregenz .. .. .*.",* ‘
Lesina ....
Pcia............... ;**,*•
Prága....................*. I _

Jolek nmgyaráea-tRi ©= szélcsend, O” tiszta 
® ■-'* ,íel'‘ds> i felhős, 3 felhős, ®=
Oi- eső, hó, A — jégeső, b— köd, oo—gőz, 
vatar, villám, (n)™ csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (766—768) a magyar- 

a "]l.c‘.ru Elterjed a kontinens nagy részére (761 
— ib-). Az idő többnyire derült, száraz, növekedő hőmérsék­
lettel.

Hazánkban: Délkeleties, részben délnyugalias mérsí- 
®ze!e.kl «»ellett, a meleg nagyobb, a légnyomás minde- 

uutt kisebb lelt Az idő többnyire derült, délnyugaton felhő- 
zesekkel. Eső Selmeczbányán volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, közben napos, meleg, kissé sze­

lesebb időt várhatni, helyenkint esővel.

Szél
Iránya ós 
(.-&

A hő- 
méri klót 
Celsius 
fokban

dé“S£
Fel-hő-
zet

K 3 + 6.5 — ©
EK 1 - 60 — o

© 4.4 _ oK 1 7.7 __ o
NY 1 44 __ ©
E 1 84 __ ©
K 1 4.0 — o
DNY 1 _ 3

© - 2.4 __ oDK 3 - 99 ©
NY 2 ■ - 6.0 — ©
DK í - 72 — o
K 2 - 5.0 — oK 1 - 5.5 — oD 1 68 __ 0
1) 2 - - 8.2 oENY 1 — oDNY 4 + 77 oDK 2 5 6 6 9
D 2 78 o
NY 2 4.8 O
D 1 8.0 __ o

© 7.0 — •
D 2 + 6.4 __ oDK 3 - 12 0 __
K 2 - 4.0 __ o
EK 2 + 47 _ o

© + 8 0 _ 9
© + 3 7 — o
© + 84 — 9

E 1 + 19.6 — o
© + 9.0 __ ©

D o + 59 — 0
, derült, 

borult, 
<í.~ zi-

VIZ ÁLLÁS 1887. április 13.

Ncvszcrint

Vukovár. . 
UjTiilák. .. 
Punesova.,

VáB
Komárom .

Száva
Síi-zek. . .
Riitrovic/a .

-Meter
0

fölött 1 Ült

2.00 _
2.12
2.5U
3.58 — 1

4.02 _
8.76
3.77

2.09 -

0.50 _ ;
1.82 —

5.10
6.3*

."óltozikl á'ivszorint

é-ailó

Tlaza
Rl.-Sziget.. 
V..Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. ..

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
Szatmir . . 

Körös •
B -Gyula. .
Oy .ma. . .

Maros 
Arad . .

— áradó Bógi
Temesvár

->■ c t o r í

U
fölött alatt

0 90
_ 1

2.60
3 89

. 6.04
5.89

3.28 - :
1.10 -

0.36
e.vo —

- 0.05 ■

0.43 — i

Változik

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 

számában.

m
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 13»

F aj Irányzat
MlnSs.

hektolit.
100 kilogramm

ára Minős.
hektolit

100 kilogramm

midi frtig írttól Mi*

Busa
binri|i - ; : 6 szilárd 74 —__ 75

t . • 76 77
• 4 a 78 79
• 1 • 80 81 _ _

74 75
76 77 9.15 9.2C78 9.2/ 9.30 711 9 30 9.35

. i . 80 9.4C 9.45 81 9 45 9.50
peatridétí. 74 -- .--- 7576 77 9-10 3.1578 9 20 9.25 79 9 25 9.3080 9.8! 9.40 81 940 9.45
fejérxnegyw 74 75

76 77 9-15 9 20
78 9.2! 9.30 79 9 30 9.35
80 9.4C 9 45 81 9 50

bácskai • • • « f 74 75
76 77 9 25 9.30

* • • : * * 78 0 35 9.49 79 9 40 9.45
magyar északridéti • , \ 74 _ _ 81

75 Z'Z Z'Z
76 77 9 05 9.10
78 9 15 9.20 79 9.20 9 25
SO I 9 39 9.35 81 9 35 9.40

b inőségi 100 kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat Faj súly ara

írttól frtig
„TM . • ó szilárd 0—72 6.65 6.90
árpa . lanyha i takarmány 61-62 6.50 6>0

égetni való 62-64 8—
sörfőzdéi 64-66 8.10 fl.SO

zab csendes 39-41 6 50 6.75
lengeti • • • • • • • szilárd bánsági 75 6.90 5.95

* • • • • • •. • • másnemű 73 5 30 5.85

köles . . . . • uj ídlárd nélkül 4.75 5.25
képoszta-repeze . . . szilárd — « -- .--- --
bánsági repcie. . . • * — — •

bma szilárd 1 Ifvaszra 9 26 9.27
= S0 u 8.23 ß 8 29

máj.—jun,-ra öS 5.82 -.q-5 5 835-SÍ zab tavaszra 6.03 6 10
6.13 S" 6 15

kap- repeze * BUg,-8ZCpt. 10.’/, 11 —

Különféle t~$ termények IránY*at

Hetemig .

Repcieolaj.

Lenmagota] 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyá. ; 
Szilva . •

. határidS

Szilva-Íz . . ,

« határidS 

Dió . .

Gubám. . . .

Borkő term. . .

Móz. . , \ I

Viaszk . i

Szesz .... 
* • • » i

lanyha

csendes

szilárd
kellemes

csendes

lanyha

F ttj

Inczema magyar. . •
franco's..........................
olasz ................................
vörös..............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
Eszi, kétszer finomított

m. Ia.l/genst. áru m. sz. 
városi légensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban .
szerbiai hordó .

« zsákli. t
szlavóniai áj . .
bánsági új . .

szlavóniai szspt.—okU 
bánsági »
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . . .
magyar la.......................
szerbiai ......
boszniai..........................
fehér la...........................
leb ér Ila..........................
\ Őrös...............................
nyers...............................
sárga, csurgatott. . . 
világos ezinll . . . . 
rozsnyji. . • . . •
ezlavoniai......................
szesz . ■••••» 
ezesz-éleszto • • .

értékpapírok

Páni Áru

M trt

45.— 56—
70—
60.- 76—

40.— 46—

27.— 18—

4 90 4.95
63,50 54—

45.— 46 —
45.— 45 60
50— M —
32.— 83—

14 30 16 —

H 30 16—

— -—

13.4(1 14—
12.50 13—
12.— 12.50

--

80.— 90—
65.— 65—
40— 65—

25.— 28—
26.— 26.-

127.— 123—

24.75 25.—
28.— 28.50

ÁLLAMADÓSSÁG.

S
tir, aranyjáradék adóméntee 100, 000, 1000 , ; , 
kir. aranyjáradék adómentes 10,000

■ papltjáradék adómentes.............................. • • •
• ?ssuti kölcsön ft 130 frt o. é. (800 frank). . , .
■ vasúti kölcsön 130 frt egyes darabokban ....
állam vasúti záloglevelek...............................................

Magyar 1869. keleti vaant államkötv. (elsöbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmnt államkötvény aranyban . . .
Megy. kir. nyeremény-kölcsön 10O frt..................... .....
Magy. Űr. nyeremény-kölcsön 50 frt..................... .....
Tiszái és szegedi kölcsön...................................... ..... . g . .
1871-iki magyar állam-köloaonköhrdny font st.-ben ,' , ,
1878-Dd magyar állam-kölcsőnkötvény font st.-ben . . .
Magyar földtehermentesitési kötvények.................................
Mag,ar földtehermentesitési kötvényük 1867. záradékkal_ .

ÉRTÉKPAPÍROK
pénz

II

101.90

88,30
150.75
141.—

9875
127—
110—
122.50 
122—
124.50

104.50
104.50

88 60 
181 25 
112 —

99.25
127.50 
117—
123.50 
123.—
125.50

105 50 
105 50

Magyar földtohermentesitéei kötvények tomesi . . . 
Magyar löldtobernicntcsilési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtcliermonlesitcsi kötvények horvátországi . . 
Magyar földiek írmcntositcoi kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvények (100frt) , 
Kir. hory.-ezlavonielzálog fóldváltságkötvény (100 frt) ,
Szőlődére«.aválteagi kötvény ()00 frt)...............................
Magy. kir. kame.jzó kin est, utalvány 6 hóra (100 írt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. . . . . 
Egyesített államadósság papírban febr—ang. , , , .
Egyes, államad. ez. kam.jan.—jnl............................................
Egyes, államad. ez.kam. apr.—okt...................................... ....
Osztrák aranyjáradék adómentes. .
Osztrák papirjáradék adomontes....................................... .
Osztr.államad.,kiaors.l854.250 frt p.p................................. .

104.50
lOe.&o

104.50 
9."—

.W/l 80 90 

. 4V,„1/« 80 90
81.90 
«1.90 

118 - 
97— 

«38—

105 50 
105 50

105.60
98.-

81 20 
81 20 
82.80 
82 20 

113.50 
97.50 

tl;l. -

1
a»ar.

Otztr.i Iamad.,ki«orS'1880 eeofrto.é. Ifik 
Oaztr államad., Hsors.1880.100frto.é Ifik 
y«**r--;{amad.,kiiore.l8M. 100 frto.a. 
Oaztr.illamad„tíiors. 1864. fiofrto.é.

A temes-bégavölgyi vitszab. társulat ffiU 
Pest város kölcsöne 1870-böl adómts. tfik 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts tfik 
Budapest főváros 188WM köles, adóm 5", 
Marinai nyeremény-kölcsön 100 frank 3^4 
Béc* várói nyeremény-köles. 1874-bSI

RÉSZVÉNYEK.
m) Bankok.

Angol-esztrik bank.
Budapesti bankegvee. r. táré. . . . 
Morvát leszámítoló bank ..... 
Magyar általános hitelbank ....

____ : Magyar jelzálog-hitelbank ....
frank Magi" elzálog-hitelb. II. kib. Id. e.

g.SO Maiin« leszámítoló és pénzváltóbank 
frankí^agyar országos bank r. társ.. . .
n.._|Osztrák hitelintézet................................
jj in Osztrák-magyar bank..........................
ifr„ I. Magyar iparbank................................
jc‘— Pesti magyar kereskedelmi bank. ;
11 Sztszeki hitelbank...............................

iUnio.-bank.................................. • ,
6) Biztoslté társulatok.

Bécsi biztosító társaság ....
Betel élet- és járadékait. társasig 
Első migyar általános bizt. társ.. 
Fonciero pesti biztosító Intézet . 
Magyar-lranczia biztosító társaság 

jS.— Pannonin viszontbiztositó társaság 
„ •) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . , ; :
Első budapesti.........................   j
Erzsébet-malom.............................. .

—Hengermalom........................... ;
!().—Xujza-malom
2H.— Molnárok és sütök.

Pannónia..................... ■ „ ,
Viktória. . . . I I . . ; ; ,

d.)Közlekedési vállalatok.
•Adria- o. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei............................... e
Aied-ceanidl vasút 
Ared-köröevölgyt vasút 
Bwos-pakraczl vasút részvény-tárt. . 
Báttassek-dombovári ... . .
Budapest-péod vasat r. U . i . • 
Bpes'-tizt -Lorincz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpcst Szh-Lőrincz helyi érdekli ele. r. 
Detreczen-hajdanináéi v. s. r. . .
Déli vasút.............................. , , .
Északkeleti vasat
Erdélyi varat . . . ;.....................
GyöMopron-ebsnfurti vasút, . , .
Kaasa-oderbergi vasút..........................
Magyar-gatioziai vasút......
M. ny. v. (szókosfahérvir-gyjr-gráozi) 
Márraarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar állam vasat. . . ,
Pécs-barcsi vasul................................
Szamosvölgyt vasul t. els. r. , , , 
Szatmnr-nagybányai vasút els. rkb..
Tisza vidéki vasút...............................
Osztrák dunagözhojózisl társaság
Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy . , 

o) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ......
Országos központi................................

ICtoMlbUM
Antal . *1.

1 183.75 
ISI—

ÍS17-5

105 60 1"6.60
164— 165—

99.50 100.60
108.50
108.50 109.—
100.76 101.86
8160 32.-

186 25 126—

94.26 94.75

288.V, 288.76

18175 132.—
96.25 96.50

284 25 284 50
875.-
149.50 150.50
661 — 682—

814 50 816—

198.— 200—
210.—

3050— 3076 —
65- 65.25

200,—
813,—

210—

410— 480.-
890— 910—
197— 2(10. -
510— 530—
845— 855—
S30— 835—
710— 716—
143.— 150—

____ —
ísaiüo 183.50

«75— 176.-
167— 166—

167^0 168.50
171,60 180.50

147*50140,60
170.50 171.50
164J0 169 50
93.60 94—

837.50 236—

89.75
1 849CI

mm,—
i 410— 412 —

822— 224—

99—
492— 496—

460

6^1°
10.

65,-
23.-

Pesti első hazai.......................... ; ,
EgyoaUlt Budapest fővárosi .... 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. , •

/; Különféle vállalatok.
Alagút.............................................. ;
Általános waggon-kölcsönzö társaság 
Eszakmagyarorsz. e. köszénb. r.-L . 
Franklin-Táraulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda«Athenaeum, . . • 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . 
Fiumei I.ra. riszhánt. és risikemény.
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 
Gsehwindt-félo szeszgyár..... 
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . .
?Ä!Ä^6nrb,^be):: :
Gőztéglagyár, kőbánya!.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. , 
Rlmamurány-salgótariáni vasmű . , 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar..........................
Sertéshizlaló .........................................
Spodium és csontllsztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 
Török bir. doMny-egyediroe . 2j 
Uj-Antalvülgyt üveggyár r.-t- ... bili) 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitellnt. papirértók . . 5 0/o 
h agyar fóldhitelint. papirértók . . 4V,°/o 
Magyar fóldhitolint. papirértók . . 4 Vs 
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez, . (6 °/o
Magyar jelzálogbank...........................6'/j0/o
Magyar jelzálogbank...........................n %
Magyar jol.úlogbank......................... *,/sn o
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5Vj% 

földhltelintózeto 6 “/.
o. ó. . . 6 o/o

áru
7450— I 76 0.—

I. á. . . . 4V,°/o 
I. é. . . .4 o/o 
almi bank .6 o/0edelml 

ledolmi 
odolmi bank

s. részlet 5-/,»/, 
ny.-köl. 4 o/s

......- «...  --- —« „ötJegy 3«/„
Pesti hazai 1. takp. o. kib. kötv.. 5% 
Pesti hazat I takp. o. kib kötv.. 4V,/0

«50.—
87—

205.— 
53ó.— 

1120.— 
190.— 
690.— 
775 
355— 
255— 
700— 
253. - 
159 50 
208.- 
173.- 
es­
ői— 

175— 
877.— 
205 -

52Í50
510—

101.75 
99 75 
94 60 

130 —
102.75 
101.-
97.50 

102 30 
99 75 

101 25 
102.15 
98 16

101 —

101.50
103.50 
102.25
104.50 

14 —
10 .75
101.50 
09.—

455
87.50

255. 
161— 
269 
174— 
08.- 
95 - 

170,— 
883— 
208.- 
155— 
100—

53.50
516 —

102.25
100.25 
05.

102 75
100 25 
102 — 
102 75
98 75

102.50 
1U2—
101.50 
98.-

100.—
102—

102.50 

10175
io:> —
íe-

101 so
102—

99 50

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszékl v.)
bB^Lu^uI874: k!b". :

Báttaszék-dombovár-zákányi v. . 
Deli vasút........................................

EEEE-“"
Esz.-magyaror. e. 1 
Magyar-gaücztai va.

200 100.50 101.50

É
I. erdélyi vaspálya ..... 
Gyor-sopron-cbenfurtl vasút . . 
Kassa-ndcrbergi vasút, ezüstben. 
Kassa-oderbgrgi v. (eóerjes-tarn.) 
Kasaa-oderlAgi v. (oszlr. vonal) 
Kassa-oderbcrgi v. (m. v.) i 
Osztrák-magyar álla 
O.-m. államv. 1883.
0.-m. államv. X. kib. 1335. 600 fr. 3%
Tiezavidéki vasul...........................100 51/0
Budapesti lánczhld..................... IfiJ G‘‘k
Lloyd és tőzsde-épület : . . . 10$ 5"/i 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy....................................
Keglevich sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös koroszt cgylot . 
Nyer.-kötv. a lmest lipótv. bazil. felép. .
Osztrák hitolintézot....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Páltfy sorsjegy..............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.)....................
Osztrák-magyar 8 fonntoi arany , . .
20 frankos arany....................................: .
20 márka.......................................... . . .
Török arany lira . .....................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.Táb
Német baokpiaczok 100 márka . . 4Vo 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V,%
Brüsszel 100 frankért........................... 2'/.°/e
Pária 100 frankért.................................... 3>/e
Marseille 100 frankért......................... 3Ve
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért. 3V2°/o
ZUneli 100 frankért...........................3'/,%
London 10 font storlinsórt .... 3Ve 
Szentpétervár 100 rubelért .... 5Ve 
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital. -S'/jO/o

9976
99.75

99 75 
9'.' 25 

109—

125.50
99.—

ioo'go
100—

100.25
100-25

100.25
99.76

6.85 
6 20 

10.94 
10 04 
12 48

6 — 
5.89 

10.08 
10 03 
12.49

62.85 6255

62 40 
105.80

62.55 
106 60

50 25 50.35

50.20 50.80 
60 20 I 50.30 

127 10 127.60

rsui
Magyar

, bank.

Angii ---------
Állami vasat.
Déli vasat. , . . . , , • Török birodalmi dohány.Rima-Murányi............... 1
Jelzálog nyerőm.

1 mai déli tőzsdén 
eladatott 

«■«állításra»
4®/0 magyar aranyjáradók . . . 
5% » papirjaradák ...
Magyar hitelbe k ..... .
Osztrák < ...........................
Osztrák-magyar államvasut , .
Déli vasut-rcszvóny.....................
Leszámitoló-reszvóny ..... 
Jclzálog-hitclban -részvény II. k.

Határidő c
Utolsó árkclot I Előfordult kötés

logmag I logala&s.
árkclot'

10185
88.15

1"1 90
68.30

101 77s 
88 20

ASTHMA,, hurut-
ideges köhögés

Mellszornlás,
, hörghnrnt, ____________
tüdő légdog, tüdőhurut és a légzési szervek min­

den bántalmaí meggyógyittatuak a

! LEYASSEDR-féle ASTHMÄ-CZIGARETTAK
használata által, melyek orvosi szaktekintélyek által ajánlvák, 
jmég a leghevesebb asthma-rohamoknak is pillanatnyi gyor- 
isan való megszüntetésére. A czigaretták rendszeres haszná­
lata szeliditi a rohamokat és egészen megszüntetni a bajt. 
i Egy doboz ára 1 frt 50 kr. 1015
jKapható Bpest, király-ulcza 12. Török J. gyógyszertárában.

Fontos szenvedőknek!

PARTOS £ Ä-
s * s

i5 ei "e «rfiÄiW'lk 2 »es
f H i>.-a

'S 5
* I

Legújabb találmány a oPÁRTOS»-féle külön biz­
tonsági készülékkel ellátott gummi sérvkötő, mely 
számos orvos által megvizsgáltatott és az eddig készített j 
sérvkötő legjobbikának nyilváníttatott. Ezen sérvkötők a 1 
legnagyobb és legidültebb sérveket rövid idő alatt rendes j 
helyzetbe hozzák és urak, hölgyek, valamint gyermekek 
által éjjel és nappal legkönnyebben viselhetők, Megren-1 
deléanél kéijtik a csípő körmenetét megjelölni. Arak: egy-1 
oldalú 6—8 frt, kettős 10—16 frt, gyermekeknek a fele. 
Suspensorium (felkötők) sokat járó vagy lovagló egyé­
neknek igen ajánlatos, kötött drbja 70 krtól 1 frt 50 krig, 
szarvasbőr 2 frt 50 krtól 5 írtig, gummiból 3 és 5 frt. 
Görcsérharisnyák drbja 3—10 frt. Hátogyenestortók 
drbja 3—10 frt. Mestere, miederek drbja 15—30 frt. 
Irrigateurök drbja 2 frt 50 krtól 6 frtig.

Valamint minden a betegápoláshoz szüséges tárgyak a | 
legjutányosabb szabott árak mellett. — Valódi franczia és 
amerikai Gummi- és Halhólyag óvszerek deztja 5—6 frt. 
Párisi szivacsok i—5 frt. 1299
PÁRTOS TESTVÉREK, kötszer- és orthopediai műszerészek.

Budapest, Koronaherczcg (úri-) utcza 4. sz.

Eredeti párisi gummi és 
halhólyagok, melyek finom­
ság és jóság tekintetében a 
legtúlzottabb igényeket is 
túlhaladják, egy tuczatl, 2, 
3, 4, 5 és 6 frt, Bouts amer. 
(rövid) 3 frt. A legfinomabb 
női spongyák 2, 3,4 és 5 frt. 
Hasse-féle preservativ nők 
részére 2 frt. Prof. Mensin- 
ger-féle 2 frt 50 kr. stb. stb. 
Részletes árjegyzék. Külde­
ményeknél szigorú diseretio.

J. REIF 1206
specialist WIEN, IV., Mar- 

garethenstraase No. 7.

Nincs gyógyszerészeti szer, mely oly 
nagy eredményt lenne képes felmu­
tatni a tüdőbajoknál vagy hökhurutok- 
nál, mint a Hoff János-féle maláta-

kivonati söre.
Bizonysáéul álljon itt dr. Fürst, gyakorló orvos, több lovag-rendjel birtokosának nyilatkozata i

Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez 
irányban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség minden rétegének közkincsévé tenni kellene; min 
dig több figyelemre méltattam a természetes gyógyszereket, mint a titokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb is az ön világhírű Hoff János-féle maláta-gyógyszer- 
készitményeivel s azon rendkívüli siker, melyet általok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 
nyilvánosan köszönetét mondjak. Az ön maláta-söre minden — még nagyfokú tüdővészből származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes elérni. Még szamárhurutnál is, mikor a chinin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

HOFF JÄWGE!,

ígérvények
Egész magyar nyeremény-sorsjegyekre s.sj

3 frt és bélyeg 
Főnyeremény 100,000 frt. 
Húzás 1887. április 15-én. 
Fél 1 frt 75 kr. és bélyeg 2.25

3°/0-os osztrák íülntelint. sorsjegyekre
1 frt és bélyeg 
Főnyeremény 50,000 frt.
Húzás 1887. április 15-én.
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1.50

5.-Összesen
Mind a 2 darab együttvéve csak 4.50 frt 

bélyeggel együtt.

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR“ lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt S forint.

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GŐZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes április hóra 1887.

enetek Trlestből.
Kelet-Xndia Bombayba Briudisin át, Port Said, Suez és Aden április 1-én délután 4 órakor 

és China
Sueei-csator- Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colomoo, Penang ét 

nán út Singapore, április 18-án délután 4 órakor.
áthajózás saját gőzösükön Suezcn Djeddahra, Massaura, Hodcidahra és Sankinra. 
Colombon át Madras- és Calcuttába.

Kés nem kell l
a Georgo Reith-féle tyúk­
szem és hőrkeményedés el­
leni kenőcs használatánál. 
1 tégely ára 60 kr., postaszál- 
litásnál a szállítólevél és cso­
magolásért 10 krajczárral több.

Főraktár: 1197
BREITNER HENRIK-nél, 
Bpestcn, Ví. király-uteza 38. és 
Török Józs ef gyógy szerésznél.

cs. kir. udvari szállító, az arany koronás érdemkereszt és a Hohenzollern Bene merenti érdemérem tulajdonosa, 
a porosz kir. koronarend lovagja, a legtöbb európai fejedelem udvari szállítója, 68 császári, királyi, fejedelmi, 

nagyfejedelmi kitüntetés és kinevezés tulajdonosa, az orvosi és tudományos facultások elismerése, a malátakivonati gyógytápanyag feltalálója és gyárosa
Berlinben neue Wilhelmstrasse 1. és Bécsben Bräunerstrasse 8. 1339

a
ll ÓVÓ 001*1 ÓöH Ól I Óvakodjunk hamisítás által való ámítást kísérlettől és figyeljünk az ere- 
U v V Icltiildl . deti védjegyre, a feltaláló Hoff János nrczképe és aláírására, melyek min­

den Hoff-félo készítményen vannak. 40 év óta csakis a Hoff János-féle malátakivonat egészségi tápszerek matatnak fel 
eredményt az egészség visszanyerésénél és megtartásánál. Oly eredmények, milyenekkel egy gyógytápszer sem bir, mit az 
orvosok és betegek figyelmébe ajánlunk. Kapható minden gyógytárhan, gyógyftikereekedóshen és nagyobb üzletben. — 

, Elővigyázat a bis üzletekben való vásárlásnál. 2 frton alul nem küldünk semmit,
Á 1t- • A valódi Hoff Júnos-fólo malátakivonati egészségi sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczk 6 frt, 28 palaczk 15 frt, 

Xabiu uiü • ö8 palaczk 80 fi t. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz lee^d szállítva. •/, kiló malátacsokoládé I. 2 frt ’ 
40 kr, II. Vs küó 1 frt 60 kr, */, kiló 90 kr, 111. Vj kilo 1 frt, */< kiló 60 kr.) Nagyobb vételnél árengedmény). — Malátaozuborkák; 1 zacskó 60 kr, 
30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermektápmalátoíiszt 1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle

mellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kötendők.
1" Ä MAS fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám (a

JL v AtJLu főpostával szemben.) Továbbá kapható Török József gyógyszertárában, és Weninger
M.-nél Budán, fő-uteza.

Egyptom,

Levante,

pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said és Syriáva

kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 5. és 19. Fiúmén át é 
12. es 2b. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra, Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (13. és 27.) 6 ó d. u., Thessáliába Konstantinápolyi 
érintve 1 turnét, Goráit, Patrest, Catacolot, Calamatat, Piräust, Volot, Salonichi' 
szerdán, minden másodikon, (—. és —.) Salonichi és Konstantinápolyba Corfui 
es Pirauson at;
szombaton délután 2 órakor Konstantinápolyba érintve Corfut és Piränst: to 
vábbil Piräuson át Svriába, Candia sziget és Smyrnába, aztán Konstantinápolyoi 
át a fekete tenger kikötőibe; 
minden második szombaton (9. és 23J Syriába Smyrnán át és (2., 16. és 30 
Thessáliába Piräuson át.

Dalmácziába minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. (minden szombaton Snalatón át Met 
kowichba); 1
minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Metkovichba.

Istrla, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Velenoze, minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel.

Csalhatatlan gyógy- és óvhatásu szer. 
I Egyedüli, mely akár uj akár régi 

________ I kifolyást rögtön meggyógyít
Budapest, TÖRÖK JÚZSEF gyógysz. My-ntcza 12.1

Bécsi eredeti valódi

e

¥1»

kivonat (alfoszforossavas)

mész-vas-szörp
egyedül TRNKÓCZY VIKTOR gyógyszeres! által készítve.

BÉCS, V., nnndstlmrmerstrasse Sir. 113.
Kitűnő 20 óv óta kipróbált és fclUlmnlhatlan gyógyszer. Kezdődő 

tüdövéáenél (tubercnlose) aszkór, tfldőgyengeség, vérhó- 
ny&enál a kivonatnak inéeitortaliiiii ~ olyan halas­
sal van, hogy a tüdő genycs részei meggyógyulnak (megmeszesed- 
nek). -Vérsxegónyaég, sápkor, gyengeaég, görvélynél 
segit nagy halassal a ——ívért kép*« vas. - Kóhogón, ■ 
rekedtség, burnt, elnyálkásodás, légzési bántalmak 
az igen bevált úti fü-Uivouat —= által megenyhül meg- 
lazul és megszűnik- — Ezen három ^yógyerős alkatrészek összes­
ségükben a legbiztosabb gyógyszert képezik minden moll- es

tüdőbetegség ellen.
Figyelmeztetésül!

Eredeti készítményem jelönié, 
kény gyógyeredményei az uti-fti 
kivonatnak kettős hatása 
annak mész-vassall ősszo- 
köttetóso által idéztetik elő, mi 
számos felgyógvnltak sok hálairatai 
által — melyek eredeti kéziratok­
ban betekintésre rendelkezésre ké­
szen vannak — bebizonyítva van.
Még különösen arra figyelmeztetik 

¥//. i íj',jt hogy készítményemet össze no 
J cseréljék a névleg hasonlókkal és

hogy készítményemet hamisítatlan 
magkaphassák, mindég kérni kell 

a vétetnél nti-fü kivonatot méez-vassal a bécsi Fran- 
czlszkns gyógyszertárból (1 lundsthurmerstmsse Nr- 113.) 
Hogy ez egyutal.in valódi legyen, akkor kell. hogy az itt ábrázolt 
két védjegy (utl-fti-nővény és szt Forencz) n esomaz | 
goláson látható legyen. — Eredeti ára 1 frt 10 kr. postán a cso­
magolásért 20 kr. több. Gyári fő-raktár cs naponkénti postai szétktll- 
déi ft vidékre Franziskus-Apotheke ln Wien, H un da th ar­
mer stresse 113., (a hova mmdyi írás teli megrendelés intézendő. 1 
Raktárak: Budapesten, TOROK JÓZSEF gyógyszertárában 
és minden nagyob vidéki város gyógytáraiban. 130

----------Junk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák

SZÉKREKEDÉS

Óoakodji
kószámén

TAMAR
INDIEN
GRILLON

aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.
Kellemes izü. — Nem tartalmaz drastious alkat­

részeket mint Aloö, Podophyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt ős után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál: egyáltalában minda­
zoknál,kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. GRILLON.
1 doboz ára 1 frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-uteza 42.

ági rendes és esetleg egy pót-tag vá-

A már 34 év óta dicséretreméltólag ismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett 255

Dr.

valamint a dr.? t
mely az amkenncawel a hftsmá-
la I ntanltL gzeilnt alkalmazva.

•Eff!/ noffi/ tégely areshetxffes ára 80 Ar., Maebb 80 kr., ttoppan 80 kr.
Utánsásoktól óvakodjunk | Ceak KRAJCBOVICS által Vokoviron készített kenőcs 

valódi. — Főraktár TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest király-uteza 13.

FERENCZ-CSATORNA RÉSZV.-TÁRSULAT.

HIRDETMÉNY.
Ferenoz-csatorna ré sevenytArsnlat 1887. évi má j ns 

28-án délelőtti 10 órakor saját hivatalos helyiségében 
(Thonet-udvar L emelet)

XV. rendes közgyűlését
S megtartani, melyre a t. ez. részvényesek ezennel tiszte- 

meghivatnak.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése az 1886. évi üzletről és zárszá­
madásokról.

2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1886. évi üzletről és 
zárszámadásokról.

3. Két igazgató választása.
4. Egy felügyelőbizottsá; 

lasztása.
Budapest, 1887, évi április hó 12-ikén.

Az igazgatóság,
1387 (Utánnyomat nem díjaz tátik.)

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent 4s ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN UTCZÁi

elbeszélések egy kötetben
17 ív 280 oldal

sgp Ara férne 1 pb 80 Jer, ar—

1. őszi napsugár. ÍV. Su^lr a buba.
2. Szeret. V. A porkorum inspektor
8. Szomszédaim: VI. Rati

I. Patakiék és a néni. VII. Bal gyermekről,
II. A rács Boliánról. 4. A kapu be van zán-a.

III. SUn az anya. 6. Máli.
ti. Bősz váaáe.

IbvdT enetek 1F1 i -a. na. é To ő 1.
Levante, minden második szerdán (6. és 20.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnáig 

Közbeeső kikötők mint Tricstből kedden;
minden második csütörtökön (14. és 28.) 3 óra d. u. Thessáliába Konstantiná- 
polvig; közbeeső kikötök mint Tricstből (13. és 27.)

Dalmátorsz. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara és Spalaton át;
szerdán 10 órakor délelőtt Catlaróig közbeeső kikötőkkel;
pénteken minden másodikon (8. és 22.) 10 órakor délelőtt Anconába Zárán át

Hovátoras. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel.

Istria, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben s é avezér-ügynökség Buda­
pesten nádor-uteza 7. sz.

Hépíölkelési tiszteknek
épen most jelent meg a PALL&S irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadásában, Kecskemóti-utcza 
6. szám. Kapható ugyanott valamint minden könyv­

kereskedésben.

Szolgálati kézikönyv

a magyar népfölkelés
számára.

Hivatalos kiadás.

(A népfölkelési tisztitanfolyamok tankönyve.)
Ára fiizve 1 frt, haj leLcony vászonkö - 

tésben 1 frt 40 hr.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 14. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KIS HIRDETE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Intelligens, müveit
fiatal úriember, szellemes hölgy­
gyei levelezni óhajt. Levelek 
(iR.-A.-Rj 2467» alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Egy kellemes külsejű
és nehány ezer forint hozo­
mánynyal, felbutorral, római- 
kath., háziasán nevelt leányt 
már ezen nem szokatlan utón 
férjhez adni "óhajtok. Hivatal­
nokok és több év óta álló üzlet­
tel bírok előnyben részesülnek. 
Kiknek komoly szándékuk van, 
küldjék teljes czimmel sarczkép- 
pel ellátott levelüket «Hóvirág 
903» czim alatt e hó 18-ig a 
kiadóhivatalhoz.Titoktartás ma­
gától értetődik^

Eladók:
Egy üveg fal ajtóval, és több 
kávéházi berendezések. Hol 
megmondja a kiadóhivatal.

2469

Nősülés.
Egy jó jövedelemmel biró első 
rangú iró kivan rövid idő alatt 
nősülni. Evégből megösmer- 
kedni kivan egy kellemes kül­
sejű háziasán nevelt leány­
nyal vagy önálló özvegygyei, 
ki 10—15 ezer forint értékű va­
gyonnal vagy megfelelő értékű 
járadékkal bir. A nő hozománya 
a nő rendelkezése alatt marad. 
Vagyon nem okvetlenül 
szükséges. Csak komoly aján­
latok vétetnek figyelembe, fény­
kép melléklete és családi viszo­
nyokról való tájékoztatás kí­
vántatik. Titoktartás becsület­
szóval biztosittatik. Felelet e 
lap kiadóhivatalába «Tavasz» 
czím alatt küldendők. 953

Eladás.
827 Használt és nj
túzmties és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi I : ».».er
:!L,„v,Znv „v.tri mktiirhan Budapest, IX, Soroksári

Brtinni kelméket n
elegáns ||

nyári öltözetre!
3"10 méteres szelvényekben, ■ 

minden szelvény 4 bécsi rSf 
ff- frt -1.80 igen finom .
_._frt 7.— legfinomabb .
** frt 10.30 Icgeslegfin. "®6i

valódi gyapjúból
valamint kammgam és folsőkahát 
kelméket, úgyszintén utazó-piai- 
deket, dbját 4 es 6 friert, szállit 
az összeg utánvétele inellett 
a szilárd cj jóhirünck ismert 

|ioszt(lg}'ári raklflr
SIEGEL-IMHOF

Brünnben, Ferdinandsgasse 39.
Magynrltzat. Minden szelvény 
3-10 mtr. hosszú és 136 cm. szé­
les, a igy teljesen elegendő egy 
tökéletes férfi-öltözetre. A
fónnobbi ezég ismeretes szilárd­
sága cs jelentékeny munkaképes­
sége kezeskedik arról, hogy csak 
a legjobb áru, pontosan a válasz­
tott minta,szennt szállittatik. — 
Miután most igen sok szédelgő 
ezég »brilnni áruk» könonyo alatt 
rarázdálkodik, ezek ellenében a 
onnebhi ezég inlnfiihat küld 
ingyen és bérinontve. 800

Nyakkendők
6 darab tiszta selyem nyakkendő 1 frt 
20 kr, 12 db finom gallér 1 frt 80 kr, 
1 finom ing 1 frt 50 kr, egy pár férfi 
harisnya 20 kr, 1 balcsont filzn 2 frt. 
Leveleket kérek Schweres A, 
nyakkendő- és fehémomll-pyárához 
II. nngymező-iitez- 11. sr. ala intézni.

Egy vis-á-vis

hintó,
legjobb karban, jutányos áron 
eladó. Teréz-körut 12. sz. 915

és borim:» no xul.iúni hív imáira nagy 
képes árjegyzékemet. 868

Dorottya-fl.

Igen szép
villa-

és

háztelkek
olcsó áron eludandók, és 
pedig Budapest legszebb és 
legegészségesebb tájékán, 
Budán a Rózsahegyen, re­
mek szép kilátással, több 
szép villa közelében, a lóvas­
pályától ésmargithidtól 10—15 
pereznyi távolságra olcsó áron 
eladandók. Bővebbet a tu­
lajdonosnál : Müller I,.

pénzszekrény gyári raktárban 
Budapest, n.-korona-utcza 3.

Birtok eladás.
A magyar-államvasutak egyik 
állomása mellett, egy tagban 
1400 hold, lak és gazdasági 
épületekkel ellátott birtok, do­
hánytermelési engedélyei egybe­
kötve eladó. Értekezhetni dr. 
Nyíri Lajos ügyvédnél. Buda- 
pesten V. Erzsébet-tér 9. 925

Eladó ház.
Pécset, egy uj sarokház, kö­
zel a sétatérhez, két külön 
úri lakással, 1500 forint örö­
kös kölcsönnel, 6800 forintért, 
elköltözés folytán eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 845

ntczu 4. Otthon található 
reggel 8 óráig, továbbá 2—4 
és este 7 óra után. 1372
TJj, egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krórt 
kaphatók íote

HAGEL TH. czéguél
Bndapesten, Arany Jáuos-nicza 10. sz.

i, I. m. ajtó 15.
1 ót, 1 hálószoba, 1 szalon, 
1 gyermokezoba bútorbe­
rendezés függönyökkel, szó'- 
nyekkel és konyhabútor­
ral együtt, előszohaberende- 
zés és egy Wertheim-féle 
pénzazehrény valamint más 
fantazidarabok, képek, egyen­
ként egy vagy egészben min­
den elfogadható áron azon­
nal eladatik. 967

levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyotem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1„
ugyanott javító és tisztító és 
kölcsönző intézet. 1225

BÚTOROKAT.
Egyszerűeket és igen fino­
makat is nagy választékban 
és legjobb minőségben, va­
gyok helyzetben legolcsóbb 
árak mellett eladni. BECK 
SÁNDORAndrássy-ul28.1342
Nyaraló a Gellérthegyen.
Szép árnyas kerttel, gyümöl­
csökkel szőlővel, 3 szoba, 
2 veranda, fürdő szoba, konyha 
pinczóvel eladó, esetleg bérbe 
adó. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1392

Megbízható,
jó bizonyítványokkal ellátott 
egyik miniszteri hivatalszolga 
nős. gyermektelen május else­
jétől, háamesteri esetleg magá­
nos urnái állást keres. Ilúz- 
mestcri minőségben 6 évig a 
belvárosban működött Bőveb­
bet a kiadóhivalban. 933

Egy jó házból való
fiatal ember, ki a magyar és 
német nyelvet tökéletesen bír­
ja és a könyvvitelben jártas, 
alkalmazást keres. Levelek 
R. J. 2465 alatt a kiadóhiva­
talhoz intézendők.

BÚTOR,
Egy tölgyfa- ebédlő, ogy 
tilő-garnitnra, 1 ottoman, 
a helyiség kiürítése miatt 
minden elfogadható áron 
eladatik. Akadómia-ntcza 1. 
(István föherezeg-esálloda.)

1394

ki igen finom avagy egyszerű
de fölötte szolid bútort

óhajt vásárolni, fáradjon
Deák Ferencz-n. 7. sz. alá,
hol a bútorok bárki által sza­
badon megtekinthetők. Ugyanitt
200 szoba bútor, 100 db 
olajfestmény, fantázia bo­
tor, nri szoba berendezé­
sek, perzsa szőnyegek és 
függönyök, helyszűke miatt 
bámulandó olcsón eladatik. 
Kezesség 3 évre nynjtátik.

1208
finom minták-1
ban, felette ol-| 
csórt, valamint I 
maradékok. 

910 Minták kívánatra. 
POSZTÓGYÁRIRAKTÁR| 

zom «weisseil Lamm» in Brünn.

Bútorokat
részletfizetés mellett kap­
hatnak, tisztességes évi lakók, 
továbbá egyházférfiak, tanárok 
államhivatalnokok, valamint jó­
módú egyének Budapesten és 
vidéken, Wotzasek B. által V. 
akadómia-ntcza 9. 696

Csónakeladás
a nemzeti hajósegyletnél több 
számfeletti csónak eladó Fiilcpp 
Kálmán egyleti igazgató B.pcst 
IX. Pipa-utcza 33. 948

Villa.
árnyas dlszkerttcl, nehány hold 
réttel és szántófölddel, a fővá­
ros közelében, bérbe,- esetleg 
eladó. Bővebbet c lap kiadó- 
hivatalában. 591

Alkalmazást keres

40 éves róm. kath,
ki a magyar, nemet, tót nyel­
vet biija, a mezei gazdaságot 
és pinczekezelést érti, több 
évig ufaságoknál szolgált, jó 
bizonyítványokkal bir, hasonló 
állást keres. VII. Kazinczy- 
utcza 10 sz. 3 ajtó. 929

Egy könyvelő.
Kisebb üzletek részére a könyv- 
vezetést és levelezést .’szerény 
feltételek mellettclfogadja. Czim 
a kiadóhivatalban. 2473

Bizalmi állást
keres, pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosító intézeteknél, egy 
40 éves jogvégzett egyén, volt 
segély-egyleli igazgató, 10,000 ft. 
hccsérlékü vagyonnal bir, a mi 
biztosítékul szolgálhat. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal 

950

Házvezetőnőt
keres egy vidéki magános, nőt­
len fiatal földbirtokos. Az ille­
tőnek jól kell főznie s a ház­
tartásban jártassággal bírnia. 
Olyanok, kik kellő műveltség­
gel bírnak s esetleg zenélnek 
előnyben részesülnek. Arczkép- 
pel és fcllételekkal ellátott le­
velek a kiadóhivatalban meg­
tudható czimro intézendők. 939

Egy német
kisasszony, ki folyékonyan be­
szól fraticziául, jól zongorázik 
vidéken is egy házvezető női 
társalkodódéi vagy nevelőnői 
állást elfogad. Czim: «Aban- 
donné» Nagy-Atád pr. Kanizsa 
Postc-restante. 945

Alkalmazást nyer
10 forint

mellékjövedelem
minden nap

töke ée risioo nélkül, sors­
jegyek réasletflsetósre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-utcza 

12. saám. 1058

100 Irtot havonta 
nnn nálunk

<*»“ 300
moecneodett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladásával 
tőke és koozkáztat&e (ristco) 
nélkül. Ajánlatok intézendők a
föv. váltóüzlet-társsaág

Adler és kársához
Budapesten. 1093

Jó bizonyítványokkal ellátott

szobaleány
és

zakácsné
felvétetik. Hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban 2475. sz. a.

Oktatás.

Egy német nevelönö,
ki a nyelvekben és zenében 
teljesen képzett, állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 955

Vétel.
Használt

jó zongora részletfizetésre ke­
restetik. Ajánlatok a kiadóhi­
vatalba «W. 2471» küldendők,
2 ajtós nagy pénz- 
szoUrény kerestetik meg­
vételre, Ajánlatok «2 aj- 
tás péuzszekréuy 2463.» 
alatt a kiadóhivatalba 
küldendők.

Kiadó lakás.
A,” ICerepesi-út elején három 
szoba, konyha, előszoba s mel­
lék helyiségekből álló másod 
emeleti utczai lakás igen jutá­
nyos árban május elsejére kiadó, 
esetleg előbb is elfoglalható. 
Czim a kiadóhivatalban. 949

Gyógyszertár
megvételre kerestetik kedvező 
feltételek mellett, kisebb város­
ban vagy községben a Tiszán 
inneni vármegyékből előnynyel 
bírnak. Ajánlatok B. 300. szám 
alatt kiadóhivatalhoz czimzon- 
dők. 940

Lakás és bérlet.

Fiatal árva
ki eddig is mint magyar 
bonno van alkalmazva, a ruba- 
készitésben is jártas állást ke­
res helyben. Szives ajánlatok 
«Árva 2399» ez. a. e lap ki- 
adóhivatalához kéretnek.

Zongorában
alapos tanítást ad mérsékelt 
feltételek mellett egy kis­
asszony (német.) Bővebbet e 
lap kiadóhivatalában. 2445

Egy gyakorlott

fehérnemű varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más egyéb 1) munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban.

2187
Intelligens úrnő,

jó modorú s teljesen magában 
álló nő, kinek szerény jöve­
delme van, óhajtana a vidéken, 
jó családnál, mint házvezető 
alkalmazást nyerni. A gazdál­
kodás minden ágát érti. Bizo­
nyítványai kitűnők, kívánságai 
szerények. Levelek a kiadóhi­
vatalba H. H. 34. jelige alatt 
kéretnek. 2449

Több német

nevelőnő,
kitünően zongoráznak, a fran- 
czia nyelvet tökéletesen bírják; 
továbbá német Bonne, a 
franczia nyelvet tökéletesen 
bírják, azonnal állást keresnek, 
szerény feltételek mellett. —■ 
Grossó Dorottya, oki. észak­
német tanítónő által, Budapest, 
Andrássy-ut 86. I. cm. 1395

Czimbalomleczkéket
óhajt adni egy kisasszony, 
Állaga Géza tanítványa. Ugyan­
ott egycziiubaloin is eladó. 
Bővebbet a kiadóhiv. 2461
Egy franczia bonne
kíván azonnal alkalmaztatni. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 954

996 GREBETZ ISTVÁN
kocsigyártó

VD., szövőtség-ntcza 15. sz.
Ajánlja saját gyártmá­
nyú raktárát két évi 
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javítások elfogadtatnak.

Önkéntes árverés.
Vonatkozással az általam mai napon 851./1887 ügy­

szám alatt fölvett jegyzőkönyvre közzéteszem, mikép a pesti 
1455. sz. betétben 1435. hrsz. jegyzett; V. külső váczi-uton a 
hajtsár-uttal szemben, közvetlenül közúti vaspálya mel­
lett fekvő, 5081.80 □ ölet tevő telek f. é. április 
20-án délelőtt 10 órakor alulirt kir. közjegyző irodájában 
(V., váczí-körnt 17.) önkéntes árverésen cladatni fog.

Kikiáltási ár négyszögölenként 4 frt 50 tr.
A közelebbi föltételek és a vázrajz alólirott kir. köz­

jegyző irodájában megtekinthetők. A vázrajz azonkívül Ilelfar 
Lajos úr vendéglősnél (VI., külső váczi-uton 1691. sz. a. 
«Zum alten Krautschneider» czimü vendéglőben) is megtekint­
hető, és ugyanonnan maga a szemben fekvő telek is meg­
szemlélhető',

Kéít Budapesten 1887. ápriis 6-án. 1397
Dr. Weiser Károly,

 kir. közjegyző.

Természetes

ILINI
savanyuviz.

Régi hírneves gyógyforrás. 
Kitűnő étvágygerjesztő ital.

Kapható minden ásványvíz- 
Jcere8kedésben. 1242

Olcsó, szép lakások.
kisebbek, nagyobbak, kiadan­
dók, hol, megmondja a kiadó- 
hivatal. 952
Regale bérbeadás. 
Fehérmegye Duna-Adony mező­
városban az uradalom részéről 
1887 november 1-től három 
esetleg hat cvre bérbe adatik.

1. Szarvas vendéglő hozzá 
tartozó épületekkel.

2. Korona vendéglő bolt, mé­
szárszék, regale bérlő lakkal,

3. Gőzhajó állomási vendéglő 
hozzá tartozó épületekkel, 
mindhárom helyen italmérési 
joggal.

4. Dunai révpénz szedési jog.
5. Dunai halászati jog.
6. Adony mezővárosban vá- 

sárhelypéitzszudési jog.
7. Szőlőhegyen 2 nagy bor- 

pincze épülettel.
8. 16s/t hold szántóföld 

(a 1200Ü”).
Továbbá : az Uradalom Sza­

bolcsi pusztáján (vasút állomás) 
és Felsö-Czikolai pusztáján 
korcsma épületben italmérési 
jog 1887 október 1-től három, 
esetleg hat évre.

Ajánlat az egyes vagy összes 
bérleményre nézve az Urada­
lom pénztári hivatalához Duna- 
Adonyba f. é. Junius 1-ig ad­
ható be, hol a feltételek be- 
tekinthetők. 1393

Birtokliéiiet kerestetik.
Egy tőkepénzes gazdász lehe­
tőleg azonnal egy 600—1200 
holdnyi bérletet keres, alsó 
vagy felső Magyarországon. 
Csakis jó földek vétetnek figye­
lembe. Alkuszok kizárvák. Aján­
latok «F. B. 947» alatt a kiadó- 
hivatalban küldendők. 947

Vasmcgyében,
a mezőlak! vasúti álló 
mástól félórányira kör­
bevehető egy tágas park­

ban álló

úri lakás,
gyümölcs csel együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Borsodmegye
Szentpétev városában, 588 hold 
föld és rét urasági lakkal, fel­
szerelés vagy anélkül bármi­
kor bérbeadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 870

Két fiatal ember
(szigorló orvos és bankhivatal­
nok) bútorozott szobát keres 
junius, július és augusztus hó­
napokra a Svábhegyen. Aján­
latok «Svábhegy» czimmel a 
kiadóhivatalhoz intézendők.

2141
Külön bejárata

csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére azonnal vagy április 
1-re kiadandó. Czim a kiadó­
hivatalban 2117

e
Május elsejére két na­
gyobb músoilemeleti ut­
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 ntczal szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
3 ntczal- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2014

A
nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe 
adandó. Alkalmas nyíl 
váltós intézetek, bankok, 
bolthelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

A csillag-ntczában
kibérelhető májas 1-sejéve 
egy harmadik ős ogy mása 
dik emeleti ntczal lakás, 
mindegyik bejárással a 
lépcsőházitól; augusztus 
1-aöjére ogy szintén oly 
elsöemoleti lakás. Czim 
kiadóhivatalban. 2139

Különféle.

Kiviteli
palaczk-sör

legfinomabb linnii 
».italian miiiösíglieii 
ajánlja az elsrt magyar 

serfrtzöile-ri'szvéii.vtfir. 
Hasiig fAra kiríni Kő­

bányán. 1356 »
Arak legolcsóbbak, isméi«!- I 
adóknál; a legnagyobb előny 1 
adatik. Megrendelések tin- 1 
dopest srámárn elfogadtat- ! 
nak a serfőzüdo városi 
irodájában: Kerepesi- i 
ut 10. sz. nlatt i a vidék I 
es kUU'iilil részére : Az 
első inagy. rdszv. Her- 

íOifídCnfl is
FLEISSNFR

Kőbányán. 1398 
Árjegyzékek kívánatra in­

gyen és hermentve.

és

képkeretek, fa-,
, üveg-, érez-, 1:3-, 
gypsz-,bőr-és papir- 
tárgyak bearnnyo- 
zására és javítási­
ra, éreztárgyak 

éztistözcséro. Pom­
pás cs tartós. Leg­
egyszerűbb eljárás. 
1 üveg ára 1 frt.
6 üveg ára 5 Irt. 
készpénzfizetés v. 

utánvét mellet.

Epstein Lipót
lSrüuu.

ma a legjobb pótkávé, az ázsiai sze­
mes kávéhoz vegyitekül: felülmúl 
minden idegen bchurczolt kavénótlékot, 
s mégis ára csajt egy •/, kilo 12 kr! 
Vi kiló 1* kr és «/. kiló 26 kr. Kap- 

ható a feltaláló:

Szalády Antalnál,
BUDAPEST, 869 

Andrássy-ut 8 O./B. 
és minden előkelőbb üzletben, helyben 

és vidéken. — Ugyanott

„Hungária-kávé“
táp- és gyógykdvé, egészségeseknek 
is legjobb kávé, betegeknek utasítás 
szerint használva biztos segélyt nyújt
lO'omor- s béihurnt, roai 
emésztés, gyomorégés, gyo­
mor- és fpjgőrcs, gyoinortél 
eredő feJlájáN, vérszegény. 
Hég, elsoványodáw, álmatlan- 

Hág a Idegbajok ellen.
Ára: Egy kiló 1 frt 20 kr.

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, igen 
szop, erőteljes spárga-gyö­
kerek, kél legjelesebb válfaj­
ban: u. m.: argenteuili jobbí­
tott, késői és argenteuili jobbí­
tott korai. (Griffes d’Asperges 
hátives ameliorécs d’Argenteuil 
et tardives amcliorées d’Argen­
teuil) kaphatók a halaton- 
henyci faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mellckelletik.
Továbbá kaphatók a legjele­
sebb válfaju, igaz nevű, dús 
gyökérzetü, szabályos növésű 
oltványok, u. m.: alma-, 
körte-, birs-, noszpolya-, ber­
kenye-, mandula-, őszibaraczk-, 
kajszibaraczk-, szilva-, cseresz­
nye- és megyfa, dbja 50 kr, 
fügefa dbja 25 kr, ímálnatő 5 
db 50 kr, szamóczatő 100 db 
3 frt, ribizke dbja 15 kr, kösz­
méte dbja 20 kr, mogyoróbo­
kor dbja 30 kr, gesztenyefa 
dbja 50 kr. Ezenkívül külön­
féle alanyok stb. 876
A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Hernyóké, u. p. Köves-Kálla 

intézendők.
Árjegyzék ingyen cs bérmentve 

küldetik.

A tavaszi és nyárt évad közeledtével, bátorkodunk figyelmüket raktárainkra felhívni. 
Ezek az egvedühek, hol az elárusító nem szedheti rá a közönséget, hol a vevőnek nincs oka 
bizalmatlankodásra, hol alkudozás szóba sem jöhet és hol nem csalhatnak meg senkit, miután 
dús választékú férfl-ruharuktúruinbban csak 2 egységár szerepel, illetve 2 mi- 
nuseg, 10 cs 28 frt. Ezen árak mellett a legdivatosabb, tartós bel- és külföldi szövetből 
elegáns és ízléses kiállítású, legújabb angol divat szerint készített, felöltő, sznlonkabát, 
teljes gavallér-öltöny, mencsikolT, hftlóköutös stb. stb. kapható, Mértek szerinti 
megrendelések lehető Icgmérsukeltebb árak mellett, katonai pontossággal eszközöltetnek.

Teljes tisztelettel

BÉCSI ÜRI-RÜHA VERSENYTÁRSASÁG,
BÉGBEN,

I. Neuer Markt 14.

WILLIG & REINKOPF.
BUDAPESTEN,
Nádor-utcza 4.

PRÁGÁBAN,
Wenzelsplatz 13,

m. T?T b o t t

Kész úri ruhák

GROSSMANN S,„a
BUDAPEST,

1150

S z a

saját készítmény

salon-gamiturák és ottománok
mindenféle alakban, kitünően És illés- 
teljesen elkészítve és mégis olcső 
árban, miután saját készítményeim.

Raktárom megtekintéséért esedoz kiváló 
tisztelettel 1172

KARNER JÓZSEF, kárpitos
1 Ferenczlek Bazóra, I. cm., ealon az udvarban

A legjobb és legolcsóbb

velocipede
golyó tartóval darabonkint 140 
forintért kezesség mellett és rész­

letfizetésre csak

HERBSTER KAROLYna
mügépész és varrógépraktár,

I BUDAPEST, VII. kér., Károly-körnt 3. szám.
Javítások pontoson és olcsón. -W 1230

Lótenyésztés emelésére alakéit
részvénytársaság.

F. évi májas hó 6., 7. és 8-án

lókiállitás, lódijazas és lóYjsJr
fog rendeztetni

Budapesten a Tattersalíban.
A kiállítandó anyag május 1-ig bejclcutendő. — Május 

2»-én és junius 1-én

ügető-versenyek lesznek.
Az igazgatóság.

s
Kovácsy Béla tanár rendszere szerint és személyes felügyelete alatt, valódi kaukázusi kefir-magból és a lev

lobb minőségű tejből készült 6

KEFIR-ITAL
szállítva, avagy annak összes fiók-üzleteiben kapható. 

;t3n, kellemes Udito-itai, a mely könnyít cmó;zthctöséeo 
íáiin nüz ‘«»Intélyelc által ajánliatik, mint a legkitűnőbb életrendi szer.bl en^Mük^L^ fnli nR^n m^lh^bUhríl!idaZ°n cscl.ckncli m‘dón az elgyöngült szervezetet rohamosan erőst 
biteni ezükseges KQIönSsen megbecsülhetetlen szer vérszegény vagy fejlődésükben elmaradt gyermekeknek.

biók-tizlctokbon egy nagy üveg ara 4t kr- kis üveg ára 36 kr; ugy a nagy, mint kis tiveark 
ép állapotban 20 krCrt CHeréUHnok vIhhjib. * üvegek

Házhoz szállításáért a fenti árakon felül palaczkonkint egy krajezór számittatik. 13g3

m

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 1195

fiumei rizskeményitő
helyett, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbízhatón eljárás ellen 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

„fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

Gyapjurendszer.
Hideg és meleg ellen a legjobb védő

HENGER W. FIAI
brcgenzl és stnttgártl gyáraikban 

készitelt
dr. Jaeger G. tanár által 
egyedül engedélyez, nor­

mál alsóruházat.
Főraktár:

ezelőtt Riess Henrik és társa
Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Különleges üzlet dr. Jaeger G. t. személyes jótállása mellett készíteti ossz. normáláruk részére

_ _ _ _ _ _ Árjegyzékek, képes tárgymutatók valamint felvilágosítások lngyea és bérmentve. i396

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.) megjelent.

Nemzetgazdasági és statistikai
ÉVKÖNYV.

Szerkeszti: ID X. IF1 Ö ZLj 2Z) ZEl S BÉLA. 

Harmadik évfolyam, 1886.
Ára fűzve 3 forint 20 krajezdr, kötve á forint.

A m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statistikai bizottsága, midőn a 
külföldön évek óta megjelenő «Bock, annuaire» vagy a «Statesmans Year­
book» mintájára, megindította a fenti czimü évkönyvet, hálás feladatot 
teljesített. A statistikai tudomány nagy fontosságát nálunk csak a legutóbbi 
években kezdték kellően méltányolni; a nagy és üdvös tanulságokat, me­
lyek abból az államélet minden ágára nézve vonhatók, csak legújabban 
megérteni. Nincs a közéletnek, a tudományoknak oly ága, mely a statistika 
eredményeit figyelmen kívül hagyhatná s azért ma az oly mü, mint a fenti 
nem csupán a tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is fordul s 
igényt tarthat minden gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tar­
talmában jóval bővebb elődeinél s a legújabb ideig részben 86 nyaráig terjed.

Vérszegénység,általános 
gyöngeség, lázak, Ideg- 
bántalmak eseteiben leg­
biztosabb szer az egy­
szerű vagy vasas Coca- 
bor; nehéz betegségből 
Üdülök,gyermekágyasok, 
sápadt fiatal leányok 
részére nincs ajánlato­
sabb, mint a chinincs Z . : " '\‘"
coca-bor v. coca-eiixir; Coca-bor egy üueg 2 frt 50 hr. működését

Egyedül főraktár Magyarországra nézve z 331

Bain-féle

COCA-BOR
ezek közül bármelyik 
is okszerűen használva
erősíti az Izmok és 
Idegek működését, elő­
segíti az emésztést és 
a gyomor s hasnyál 
nedvek kiválasztását, 
fokozza az értelmi mű­
ködést, élénkíti a vér- 

igést és a 
működését.

. bőrfinomitd és szépítő szer >.
8 ábriítfgc-;riomotímssirt. v,vP;”

nujlo}to)t..-pittui.i3o)c et kiiutsek:«lútéeéte,',I ndm fu 1 f.,5 T3

j JOLIESSANTE HOLi’ryrOR 1 f

0

‘‘W’í’t.'.V bitit».: fov
fohoz.ár« JO ^r. . . - .
•^’orcvlctá'r:

Ü^SWPLNÁ-R 1 Syogyszertawban. 

Budapesten: TörokJ. gyógyszertárában.

'X3U3ZS;0iId3Z& S3 ^iÍW0NUU08 88Vm931 Q

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­

pest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.)

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

IIIGM NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

B A 53 3ST A

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben a J/.0 krajezar. 
____ A 11. rész ára 60 kr.

, ------ UVAVO * dől
TOROK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12. sz.

a cs. és kir. hadsereg és hadi tengerészet számára.
I. rész:

A. legénység állományába, tartozó egyének.

SV* Hivatalos isáad-ás.
Kiadta a magyar királyi honvédelmi minisztérium,

Ára 45 krajezár.

■.r" ....

Codeine 
Tolu

Nyomatik a kiadótulajdonos: PallasIrodalmi és'nyomdai

fry

dr. ZED-felo eatirp kitűnő enyhítő szer gyerme­
keknél azamárhurnt ellen, továbbá az álmatlan­
ság, Ideges köhögés, aszkór, hörgbántalmab, 

hurut, meghűlések következményei stb. ellen. 
Ara 1 frt 50 kr.

A Pate Zed ieghatltatósabb köhögés ellenes ezu- 
korka, mely a szörp hatását elősegíti. Egyedül is 

1 használható. Ara I frt. 1
PARIS 22 r u e Drouot

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gvóev-1 
1 szertárában Budapest, király-uteza 12. 1
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